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NOWY TARG FOTOREPORTAŻ WOŚPCHABÓWKA

Zobaczcie jak na studniówce 
bawili się uczniowie Liceum im. 
Balzera w Zakopanem. str. 5 

Orkiestra zagra dla onkologii 
i hematologii dziecięcej. Wszystko 
o zbiórkach na Podhalu. str. 8, 9 

Dolina Kościeliska uwieść cię może tyloma 
pięknymi miejscami, że zakochasz się w niej  
do końca życia. str. 19

W Nowym Targu  
nie ma hotelu powyżej trzech 
gwiazdek. str. 9 

Studniówkowe 
szaleństwo

Podhale 
z Owsiakiem

Kościeliska - królowa 
tatrzańskich dolin

Hotelowy  
biznes

Majeranek  
na wszystko
- Ja jestem ojcem chrzestnym zespołu  
- zapewnia skwapliwie Pieter 
Majerczyk. - Dlaczego „Majeranki”? str. 14

TATRY NA FERIE

ukazuje się na podhalu, orawie, spiszu, w pieninach, w chicago i toronto
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F
erie pod Giewontem 
to  czas  aktywne-
go wypoczynku na 

nartach i relaks na basenach 
termalnych. Ale nie tylko. 
Poza ofertą sportowo-rekre-
acyjną Zakopane, jak na zi-
mową stolicę Polski przy-
stało,  przygotowało  spo-

ro  zimowych  atrakcji. Na 
naszych gości czekają licz-
ne wystawy, koncerty festi-
walowe, spotkania w miej-
skiej  bibliotece, Muzeum 
Tatrzańskim  oraz  Atmie. 
Do  tego  imprezy  sporto-
we, seanse kinowe, prelek-
cje edukacyjne, wycieczki 
przyrodnicze  oraz  zimo-
we  warsztaty  przyrodni-

czo-plastyczne, prowadzo-
ne z Tatrzańskim Parkiem 
Narodowym. Szereg atrak-
cji dla najmłodszych cze-
ka w Termach Zakopiań-
skich oraz Teatrze Witka-
cego na Scenie Atelier. Pod 
Giewontem podczas zimo-
wych ferii każdy znajdzie 
coś dla siebie.

Jak nie nudzić się w ferie C
hwile  grozy 
przeżyli miesz-
kańcy  Poro-
nina.  -  Przy-

szliśmy  do  wypożyczal-
ni porozmawiać o proble-
mie, a zostałem zaatakowa-
ny nożem - mówi Tomasz 
Gut, który padł ofiarą ata-
ku nożownika. W niedzie-
lę  przed  południem  gru-
pa właścicieli terenów po-
jawiła  się w wypożyczal-
ni skuterów śnieżnych na 
Stachoniach. To przysiółek 

między  Poroninem  a  Ol-
czą  i Zakopanem. Chcieli 
porozmawiać  jak  rozwią-
zać  problem  działalności 
wypożyczalni quadów (la-
tem) i skuterów śnieżnych 
(zimą).  Prowadzący  biz-
nes  zarabiają  na  cudzym 
terenie, niszczą pola i łąki 
i nie mają zgody większo-
ści właścicieli gruntów, na 
których prowadzą swą dzia-
łalność.

-  Tych  wypożyczalni 
na  terenie  gminy  jest  już 
cztery  czy  pięć,  my  jako 
mieszkańcy, których dział-

ki są rozjeżdżane, nie zga-
dzamy  się  na  taką  dzia-
łalność  -  mówi  Krzysz-
tof, który nagrał film z zaj-
ścia.  Podkreśla,  że  wcze-
śniej  prowadzili  już  roz-
mowy w innych wypoży-
czalniach. Prowadzący biz-
nesy kosztem cudzych pól, 
za nic mają wszelkie proś-
by i apele. Mimo to, wła-
ściciele  działek  nie  usta-
ją  w  próbach  mediacji. 
Skrzyknęli się w kilkana-
ście osób i próbowali roz-
mawiać  z  prowadzącymi 
wypożyczalnię na Stacho-

niach.  - Gdy  rozmawiali-
śmy, wyszedł do nas Sta-
nisław  G.,  ojciec  jedne-
go z prowadzących wypo-
życzalnię - mówi Tomasz 
Gut.  - Szedł na mnie  jak 
w  amoku  i  wyprowadził 
cios  na  klatkę  piersiową. 
Miał w ręce schowany nóż. 
Obroniłem się tylko dlate-
go, że ćwiczyłem, trenowa-
łem wcześniej techniki sa-
moobrony. Osłaniałem się, 
mam poranione dłonie. 

nożownik  
z wypożyczalni
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D
obre postanowie-
nie  noworocz-
ne  -  powrót  do 

Polski. Konsekwentnie za-
chęcamy  Polaków  miesz-
kających za granicą do po-
wrotów do kraju i wsparcia 
Polski  swoimi  kompeten-
cjami - tak brzmi komuni-
kat ambasady Polski w Wa-
szyngtonie,  który  pojawił 
się w dniu zaprzysiężenia 
prezydenta  Trumpa.  Czy 
to  zapowiedź  poważnych 
deportacji? Czy mamy się 
bać ? - Nie ma co paniko-
wać. Prezydent nam krzyw-

Niepokój górali 

-  Gdyby trafi³o na 
innego, to by³by trup 

na miejscu - mówi 
Tomasz Gut, który 

przeży³ atak nożem.

Obawa o deportację z USA jest poważna, zwłaszcza że ma zacząć się od Chicago.      

dy nie zrobi - uważa Woj-
ciech Dorula  z  radia  „Na 
Góralską Nutę” w Chicago. 
Sam nie musi się obawiać, 
ma obywatelstwo i legalny 

pobyt. Gorzej z tymi, któ-
rzy są tu, na amerykańskiej 
ziemi od lat bez uregulowa-
nego statusu imigracyjnego. Screan z nagrania, na którym zarejestrowano moment ataku nożem. 

Jeden z wielu lotów z Krakowa do Chicago. 

W czasie ferii nie ma miejsca na nudę, przynajmniej w Zakopanem. 
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Liczba tygodnia
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paweł wąsek, skoczek narciarski, po zajęciu 
piątego miejsca w indywidualnym konkursie 
skoków o puchar Świata w zakopanem:  
- Po nieudanej serii próbnej trochę myśli 
przybyło do głowy i obawiałem się, co to 
będzie w konkursie. W zawodach znowu 
jednak udało się pokazać z dobrej strony  
i z tego mogę być zadowolony.
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Kośció³ św. Kazimierza Królewicza w Kościelisku. 

Kawa & Kultura na dworcu pKp
KAWIARENKI

Tu łączy się nowoczesne 
zakopane ze starym.

n
owoczesny design 
kawiarni, do któ-

rej schodzimy po 
schodkach na dworcu kole-

jowym, wzbogacony o zdję-

cia starego zakopanego może 
się podobać. zwłaszcza, że są 
tu unikalne zdjęcia pozwala-

jące przenieść się pod Gie-

wont w lata przedwojenne. 
przy kawie i serniku z łezką 
w oku ogląda się zdjęcie sta-

rego hotelu Bristol i tętnią-

cą życiem kawiarnię przed 
budynkiem. dziś jest to jed-

no z najbardziej wstydliwych 
miejsc naszego miasta. stoi 
ruina dawnego Bristolu i stra-

szy. Na zdjęciach też m.in. sta-

re sanatoria albo dom zdro-

wia doktora Hawranka w zako-

panem. Jest też przegląd daw-

nej mody. staranie urządzo-

na kawiarenka bardzo się po-

doba. Nawet Brazylijczykom, 

których zaczepiliśmy, gdy przy 
kawie oczekiwali tu na pociąg.

Czekamy na dalsze wasze 
propozycje. przypominamy, 
w finale wybierzemy Kawia-

renkę roku 2024. Odwiedza-

my tymczasem wszystkie ka-

wiarnie wskazane przez was 
na podhalu, Orawie i spiszu.

jj

raz w karierze Kamil stoch reprezentował 
polskę w drużynowym konkursie skoków 
w pucharze Świata. występ w zakopanem nie 
był rewelacyjny, zajęliśmy piąte miejsce.

Prawa sąsiadów 
- jak skutecznie reagować 
na uciążliwe 
zachowania?

porady prawne

r
elacje sąsiedzkie, choć 
często budujące, mogą 
stać się źródłem kon-

fliktów, szczególnie gdy działa-

nia jednego z sąsiadów wykra-

czają poza akceptowalne normy. 
Uciążliwości takie jak hałas, nie-

przyjemne zapachy czy nieod-

powiednie korzystanie z części 
wspólnych mogą znacząco utrud-

nić codzienne życie. warto wie-

dzieć jakie przepisy prawa chro-

nią w takich sytuacjach oraz ja-

kie kroki można podjąć w obro-

nie swoich praw.
Podstawy prawne regulują-

ce stosunki sąsiedzkie
regulacje dotyczące relacji 

sąsiedzkich nie są zgromadzone 
w jednym akcie prawnym. Naj-
ważniejsze przepisy znajdują się 
w: kodeksie cywilnym (art. 143-
154), w tym kluczowy art. 144 do-

tyczący zakazu immisji; kodeksie 
wykroczeń, szczególnie w zakre-

sie zakłócania porządku publicz-

nego (art. 51); prawie geodezyj-
nym i kartograficznym, które re-

guluje kwestie związane z grani-
cami nieruchomości, czy w usta-

wie o ochronie praw lokatorów, 
jeśli problem dotyczy wynajmo-

wanych mieszkań lub budyn-

ków wielorodzinnych.
art. 144 kodeksu cywilnego 

stanowi, że właściciel nierucho-

mości ma obowiązek powstrzy-

mywania się od działań, które 
zakłócają korzystanie z nierucho-

mości sąsiednich ponad przecięt-
ną miarę, biorąc pod uwagę miej-
scowe warunki i stosunki. Immi-
sja to takie zachowanie właścicie-

la nieruchomości, którego skut-
ki są odczuwalne na sąsiednich 
posesjach, a czasem nawet w ich 
domach, niezależnie od tego czy 
nieruchomości te graniczą bezpo-

średnio. do najczęstszych immisji 
zaliczamy: hałas (np. organizowa-

nie głośnych imprez, prowadze-

nie remontów w godzinach noc-

nych), zapachy (np. palenie śmie-

ci lub wydobywanie się intensyw-

nych zapachów z hodowli zwie-

rząt), zanieczyszczenia (np. prze-

noszenie śmieci lub odpadów na 
sąsiednie posesje). w takich przy-

padkach poszkodowany ma pra-

wo domagać się od sąsiada za-

przestania zakłócających działań, 
a w niektórych sytuacjach tak-

że odszkodowania za poniesio-

ne straty.
Jak reagować  

na uciążliwego sąsiada?
Najprostszym i najczęściej 

najskuteczniejszym sposobem 

rozwiązania sporu jest spokojna 
rozmowa z sąsiadem. wyjaśnie-

nie swoich potrzeb i oczekiwań 
w jasny sposób często prowadzi 
do porozumienia. Jeżeli to nie po-

może, można wystosować pisem-

ne wezwanie do zaprzestania na-

ruszeń i zmiany zachowania. Jeśli 
problem dotyczy budynku wielo-

rodzinnego, np. bloku mieszkal-
nego, warto zgłosić sprawę za-

rządcy nieruchomości (wspól-
nocie, spółdzielni). zarządca ma 
obowiązek podjąć działania, aby 
rozwiązać konflikt. Natomiast 
w przypadku rażących naruszeń, 
np. głośnych imprez nocnych, 
warto skontaktować się z policją 
lub strażą miejską. zgodnie z art. 
51 kodeksu wykroczeń zakłócanie 
spokoju publicznego może skut-
kować grzywną lub innymi sank-

cjami. Gdy inne środki zawiodą, 
można skierować sprawę na dro-

gę sądową. sąd oceni czy dzia-

łania sąsiada przekraczają prze-

ciętną miarę. przy ocenie czy do-

szło do naruszenia prawa, istot-
ne są lokalne warunki i zwycza-

je. Na terenach wiejskich normą 
mogą być np. odgłosy maszyn rol-
niczych, podczas gdy w miastach 
są one często nieakceptowalne. 
dlatego każda sprawa jest rozpa-

trywana indywidualnie. Możliwe 
jest także wystąpienie z roszcze-

niem o odszkodowanie za szkody 
wynikające z immisji.

regulacje dotyczące relacji 
sąsiedzkich są złożone, ale ich 
znajomość może pomóc w sku-

tecznym rozwiązywaniu konflik-

tów. Jeśli problematyczne zacho-

wanie sąsiada przekracza prze-

ciętną miarę, warto skorzystać 
z dostępnych narzędzi praw-

nych, zaczynając od rozmowy, 
a kończąc na działaniach admini-
stracyjnych lub sądowych. pamię-

tać należy, że zarówno prawa jak 
i obowiązki są określone w prze-

pisach prawa - ich przestrzeganie 
jest podstawą dobrych relacji są-

siedzkich. 
Agata Czarnota, 

Polsko-Amerykańska 
Kancelaria Prawna 

Tel. +48 882 157 414 

(PL), +1 312 380 0934 (USA) 
e-mail: biuro@polamlaw.com   

Pucharowe przemyślenia
T

o świetnie, że zakopane 
wciąż organizuje puchar 
Świata w skokach. To 

świetnie, że impreza jest prze-

prowadzana w sprawny sposób 
od lat. To świetnie, że przyjeż-

dżają do nas tysiące kibiców, 
a wszystko pokazują zagranicz-

ne stacje. Kibiców w tym roku 
było trochę mniej niż w la-

tach ubiegłych. Mam nadzieję, 
że w następnych latach jakoś 
odmienimy spadkowy trend 
w wynikach naszych skoczków 
i znowu będą oni walczyć o naj-
wyższe cele. wiara czyni cuda, 

chociaż patrząc na to, co dzieje 
się w sportach zimowych, trud-

no w to wierzyć.
patrząc na świetne miny 

naszych działaczy, którzy w spo-

rcie działają od 10, 20, 30 lat, 
myślę sobie, że może już wy-

starczająco podziałali. przecież 
oprócz naszych snowboardzi-
stów, trochę biathlonistek, jed-

nego skoczka i jednej narciar-
ki alpejskiej stanowimy tylko 
tło dla innych. działacze mają 
świetne humory, jeżdżą sobie 
po świecie, dostają na konto 
pensje, a tu taki zjazd sporto-

wy w wielu dyscyplinach. Może 
czas już, żeby ci działacze dzia-

łali w innych dyscyplinach, nie-

koniecznie sportowych.
Nie interesują mnie tłu-

maczenia, że ciężko z trasami 
biegowymi, zjazdowymi, z in-

frastrukturą. skoro ciągle jest 
tyle problemów, to może dać 
sobie spokój. dajmy pienią-

dze na sport dzieci, młodzieży, 
a tych starszych sobie odpuść-

my, bo żal na niektóre występy 
patrzeć. wiem, jestem amato-

rem, nie znam się, ale samoza-

dowolenie prezesa pzN adama 

Małysza zastanawia. po paru la-

tach jego rządów wyniki raczej 
nie są lepsze niż były.

No nic, to świetnie, że za-

kopane ma puchar Świata. Na-

wet do trąbiących i idących 
trochę slalomem, ze wzro-

kiem utkwionym w dali, kibi-
ców można się przyzwyczaić. 
Obyśmy kiedyś, za parę lat za 
nimi nie zatęsknili, gdy na sko-

ki zamiast 15 tysięcy, przyjedzie 
1500 kibiców. 

Imię i nazwisko do 
wiadomości redakcji

LISTY
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W trudnej sytuacji są Pola-
cy, którzy przyjechali do Amery-
ki na wizie turystycznej i tu zo-
stali. Takich osób, a nawet całych 
rodzin jest w USA bardzo wie-
le. Wynika to stąd, że zalegalizo-
wanie pobytu jest bardzo trudne. 
Czasem niemożliwe. Stąd dość 
popularne są śluby z osobą po-
siadającą obywatelstwo amery-
kańskie. 

- Nie miałem wyboru i swo-
ją narzeczoną, która przyjecha-
ła z Polski, musiałem wydać za 
Amerykanina. A dokładnie  za 
gościa z Polski, który miał ame-
rykańskie obywatelstwo - opo-
wiada pan Stanisław. - Zapłaci-
łem mu dwa razy po 5 tys. dola-
rów. Miałem z tym sporo kłopo-
tów. Przez pewien czas musieli 
udawać, że są małżeństwem. Ro-
biłem im wspólne zdjęcia. Takie 
cyrki. To było okropne, ale osta-
tecznie udało się - dodaje. 

Nawet pracując, płacąc po-
datki  nasi  krajanie mogą  zna-
leźć się w trudnej sytuacji. Gó-
rale w Chicago żyją jednak na-
dzieją,  że  ze  strony nowej  ad-
ministracji Trumpa nic im nie 
grozi. - Prezydent wie, że stali-
śmy tu za nim murem. Krzyw-
dy nam nie zrobi - mówi Doru-
la, choć sam nie ma do końca ta-
kiej pewności.

Jego  zdaniem  deporta-
cja będzie raczej dotyczyć no-
wych, nielegalnych przybyszów 
z Meksyku. Niepokojące jest to, 
że jak zapowiedział prezydent, 
deportacje chce zacząć od Chi-
cago. Tu przecież mieszka naj-
więcej Polaków. - Ale też najwię-
cej Latynosów - pocieszają się 
nasi rodacy.   

W samym Chicago mieszka 

ok. 150 tys. osób, które podają, 
że ich korzenie są na Podhalu. 
Te statystyki trudne są do wery-
fikacji, ale takie szacunki usły-
szeliśmy kiedyś od byłego kon-
sula RP w Chicago.

Niektóre  osoby  już  dziś 
zwracają  się do swoich praco-
dawców z pytaniem, czy im po-
mogą  w  razie  nalotów  na  ich 
miejsca pracy. Dotyczy to głów-
nie  budów,  gdzie  pracuje  naj-
więcej górali. Z informacji,  ja-
kie udało nam się uzyskać, wie-
my, że taka rekomendacja nic nie 
pomoże w przypadku dostania 
się w ręce oficerów imigracyj-
nych.  Nawet  jeśli  pracownik 
jest szczególnie cenny dla pra-
codawcy.

- Od lat nie latam tu samolo-
tem po Ameryce. Po prostu boję 
się, że podczas kontroli bileto-
wej ktoś zorientuje się, że jestem 
nielegalnie - opowiada Władek, 
na co dzień pracujący w jednym 
z polskich sklepów na południu 
Chicago. - Kiedyś było inaczej, 
nawet zrobiłem tu prawo jazdy. 
Zalegam z alimentami i tego się 
boję,  że mnie deportują  - wy-
znaje. Opowiada,  że gdy kole-
dzy lecą na Florydę samolotem, 
on na wszelki wypadek tłucze 
się z rodziną samochodem.

Życie  bez  uregulowane-
go  statusu  imigranckiego  jest 
w Ameryce bardzo trudne. Brak 
ubezpieczenia, brak normalnych 
praw  obywatelskich,  kłopoty 
z uzyskaniem dostępu do służby 
zdrowia. Mimo to tysiące osób 
tak żyje na ziemi Waszyngtona. 
Dziś po zapowiedziach Trumpa 
pojawia się strach. Trzeba wie-
dzieć, że wiele z tych osób od 
lat prowadzi tu ustabilizowany 

tryb  życia.  Mają  swoje  firmy, 
mają dobrą pracę, dzieci, które 
chodzą do szkoły. Nie mogą wy-
jeżdżać poza granice Ameryki. 
Brakuje im tylko jednego, legal-
nego pobytu w Ameryce. 

- Myślę, że Polacy nie mają 
się czego bać - mówi Anna Gó-
ral, góralka, przedsiębiorca, kilka 
lat temu była kandydatką na rad-
ną w Chicago - Relacje Trum-
pa z Polakami są bardzo dobre. 
Prezydent chce uderzyć w gangi, 
bandytów, którzy siedzą w wię-
zieniach,  a  trafili  do Ameryki 
nielegalnie. Jeśli jedynym złama-
niem prawa jest nielegalny po-
byt, to taka osoba nie powinna 
się martwić. Tym bardziej jeśli 
pracuje, płaci podatki i wspiera 
gospodarkę amerykańską. Fakt, 
że Trump deportację postano-
wił  zacząć  od  Chicago,  Anna 
Góral tłumaczy konfliktem ad-
ministracji nowego prezydenta 
z burmistrzem miasta. - Bran-
don Johnson miał oświadczyć, 
że nie pozwoli zrobić krzywdy 
imigrantom i nie udostępni in-
formacji o nich. Trump posta-
nowił  prawdopodobnie  posta-
wić na swoim i przytrzeć nosa 
burmistrzowi Chicago - uważa 
Anna Góral.       

W  miniony  wtorek  głos 
w sprawie ewentualnej deporta-
cji zabrał premier Donald Tusk. 
Powiedział, że rząd monitoruje 
sytuację. Gdyby doszło do de-
portacji, polskie konsulaty będą 
Polakom  pomagać.  Na  koniec 
powiedział, że każda Polka i Po-
lak będą serdecznie witani i za-
apelował do naszych rodaków, by 
wracali do ojczyzny, bo tu znaj-
dą swoją Amerykę.   

Jurek Jurecki

niepokój górali

Jest porozumienie 
o współpracy gminy  
Nowy Targ z Małopolskim  
Centrum Kultury Sokół.

W e wtorek w Insty-
tucie Dziedzictwa 
Niematerialnego 

Ludów Karpackich w Ludźmie-
rzu zostało podpisane formalne 
porozumienie. Podpisy pod do-
kumentem złożyli: wójt Wiesław 
Parzygnat i Andrzej Zarych, dy-
rektor Małopolskiego Centrum 
Kultury Sokół.

- Gmina Nowy Targ to naj-
bliższy nam samorząd. Współ-
praca w tym wypadku jest zu-
pełnie naturalna, jak oddychanie. 

Musimy się wspierać. To przy-
niesie efekty dla społeczności lo-
kalnej i kultury regionu - mówił 
szef Sokoła.

Wójt Wiesław Parzygnat na-
zwał porozumienie „historycz-
nym”.  -  Liczymy  na  owocną 
współpracę. Deklarujemy orga-
nizację wielu wydarzeń i liczy-
my, że instytut będzie stał otwo-
rem dla pokoleń naszych miesz-
kańców - zaznaczył.

Pierwszą  próbą  zawartej 
współpracy ma być wspólna or-
ganizacja obchodów roku tisch-
nerowskiego. Zarówno gmina jak 
i centrum zamierzają się zaanga-
żować w to ogólnopolskie wyda-
rzenie. Instytut Dziedzictwa bę-
dzie gospodarzem międzynaro-

dowej konferencji naukowej, nie-
wykluczone, że na ludźmierskiej 
scenie zostanie wystawione naj-
słynniejsze dzieło filozofa z Ło-
pusznej „Historia filozofii po gó-
ralsku”.

Partnerzy  zgodnie  dekla-
rują, że już niedługo poznamy 
szczegółowy harmonogram ob-
chodów Roku Tischnerowskie-
go, który jest przygotowywany 
w ścisłej współpracy z rodziną 
księdza Józef Tischnera. Gmina 
zmierza  też uczcić 25. roczni-
cę śmierci filozofa szczególnym 
pomnikiem - ławeczką. - To bę-
dzie dość drogie zadanie, stara-
my  się  o  środki  pozabudżeto-
we - zaznacza nowotarski wójt.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

Gmina z Sokołem
Porozumienie nowotarskiej gminy z Centrum Kultury Sokó³ sta³o się faktem.

Dwa auta wpadły  
do ogródka przy 
chyżniance w Skawie, 
żeby to pierwszy raz…

D o  bardzo  niebez-
piecznego wypad-
ku  doszło  w  po-
niedziałek  przed 

południem w Skawie. W obrę-

autem przez płotki

- Tu co chwilę dochodzi do wypadków - twierdzą mieszkańcy Skawy.

LudźmierzSkawa Granice

REKLAMA

dokończenie 
ze str. 1

bie skrzyżowania krajowej sió-
demki z drogą lokalną prowa-
dzącą  do  Skawy  zderzyły  się 
dwa auta osobowe. Siła uderza-
nia  była  tak  duża,  że  obydwa 
rozbite pojazdy wypadły z dro-
gi, rozbiły płot i wylądowały na 
prywatnej posesji.

-  Ile  tu  już  było  wypad-
ków - zachodzi w głowę miesz-
kaniec  skawiańskich  Granic, 
wywabiony z domu odgło-
sem wypadku. - Ten gość to co 
chwilę płot łata. Chyba specjal-
nie zrobił panelowy, żeby było 
łatwiej  wymieniać.  Przecież 
do niego co chwilę ktoś z tego 
skrzyżowania wpada - podsu-
mowuje gorzko.

Na miejscu zdarzenia bły-
skawicznie zjawili się strażacy 
z OSP Skawa i rabczańskiej Jed-
nostki Ratowniczo-Gaśniczej. 
Przyjechał  też zespół pogoto-
wia ratunkowego, który opatry-
wał rannych, i policja, która wy-
jaśnia okoliczności wypadku.

Ruch  na  drodze  krajowej 
przez blisko godzinę był utrud-
niony.

Tekst i fot.:
Marek Kalinowski
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Na Polanie rusnakowej 
pod Turbaczem stanął 
nietypowy krzyż. Jest nim 
uszkodzony samolot, za 
którym kryją się dramaty 
II wojny światowej.

K ażdy,  kto  wybierze 
się  na Turbacz  lub 
na Mszę św. do Ka-
plicy  Papieskiej  na 

Polanie Rusnakowej, będzie nieco 
zaskoczony. 12 stycznia ks. Kazi-
mierz Dadej, gorczański duszpa-
sterz, poświęcił skwer poświęco-
ny załodze Liberatora B24J „Ca-
lifornia Rocket” i innym amery-
kańskim  lotnikom,  walczącym 
pod polskim niebem podczas II 
wojny światowej.

Idea powstania skweru zro-
dziła się podczas prac nad filmem 
dokumentalnym Wojciecha  Ja-
chymiaka „Liberator w Ochot-
nicy”. Poprzez historię katastro-
fy Liberatora w Ochotnicy Gór-
nej, twórca filmu podejmuje te-
mat roli lotnictwa Armii Stanów 
Zjednoczonych końcem 44 roku 
na terenie okupowanej Polski.

Jednym z wątków artystycz-
nych tego filmu jest proces po-
wstawania pracy, tworzonej przez 
artystę lokalnego Kazimierza Si-
korę. Praca składa się z dwóch 
elementów:  rzeźby  Chrystusa 
i samolotu Liberator B24J. - Ze-
stawienie dwóch form wyzwala-
nia z niewoli  jest próbą zrozu-

mienia  sensu walki  o wolność. 
Z jednej strony mamy Chrystu-
sa  - Wyzwoliciela, który uwal-
nia człowieka od grzechu, z dru-
giej strony idea wyzwolenia Eu-
ropy z okupacji niemieckiej pod-
czas II Wojny Światowej i nada-
nie nazwy „Liberator” samoloto-
wi bombowemu - wyjaśnia Woj-
ciech Jachymiak.

Jak  tłumaczy, w  dokumen-
tach  archiwalnych  znajdujemy 
liczne  ślady  zawierzenia  losu 
młodych bohaterów Opatrzno-
ści Bożej. Jest to świadectwo ży-
wej wiary w obliczu śmiertelnego 
niebezpieczeństwa. - W związ-
ku z tym zarówno przy projekcie 
skweru jak i samego filmu, obec-
ność chrześcijańskiego kodu kul-
turowego uznałem za nieodzow-
ne - dodaje Wojciech Jachymiak.

Sylwetka samolotu jest po-
zbawiona  fragmentu  skrzydła, 
co odnosi się do kontekstu kata-
strofy Liberatora B-24J o imie-
niu własnym „California Rocket”. 
Miała ona miejsce pod Przełęczą 
Pańska Przehybka w Gorcach 18 
grudnia 1944 roku. Był to trud-
ny czas dla mieszkańców tego te-
renu po kilku latach okupacji nie-
mieckiej. Widok lecącej kawalka-
dy kilkuset amerykańskich samo-
lotów był realną nadzieją na osta-
teczne wyzwolenie  spod  terro-
ru okupanta.

Odsłonięcie skweru pod Tur-
baczem to również upamiętnie-
nie 80. rocznicy katastrofy „Cali-
fornii Rocket”. Z 10-osobowej za-

Liberator 

łogi mieszkańcy Ochotnicy i par-
tyzanci „Lamparta” IV batalio-
nu 1. Pułku Strzelców Podhalań-
skich AK uratowali 9 lotników.

- 80 lat to równe dwa poko-
lenia. Dzisiaj żyją ostatni naocz-
ni świadkowie tej katastrofy. Dla 
„pamięci pokoleń” jest to prze-
łomowy moment w historii. Jest 
to szczególnie ważne dla przypo-
mnienia nieznanego lub pomija-
nego  w  podręcznikach  historii 
udziału amerykańskich żołnierzy 
w wyzwalaniu Europy Środko-
wo-Wschodniej. Historia o ame-
rykańskich lotnikach przetrwa-
ła dzięki badaczom, pasjonatom 
i mieszkańcom. W szczególno-
ści należy przywołać tutaj osobę 
dra Krzysztofa Wielgusa, który 

przybliża nam statystyki: z 15. ar-
mii Stanów Zjednoczonych, ope-
rującej z terenów Włoch zginę-
ło prawie 22000 amerykańskich 
pilotów, a na polskiej ziemi ok. 
4000. Łącznie nad naszymi te-
renami było 19 wypraw bombo-
wych. W każdej wyprawie bra-
ło udział prawie 1000 amerykań-
skich samolotów. Operacje bom-
bowe doprowadziły do całkowi-
tego wyeliminowania produkcji 
paliw syntetycznych skracając II 
wojnę światową o kilka miesię-
cy - podsumowuje Wojciech Ja-
chymiak.

Miejsce usytuowania skwe-
ru nie jest przypadkowe. Jest usy-
tuowany po wschodniej stronie 
Kaplicy Papieskiej na Turbaczu. 

Ten kościółek wzniesiony z oka-
zji pierwszej wizyty Jana Pawła 
II w Polsce w 1979 roku jest zbu-
dowany na planie krzyża Virtuti 
Militari. Każda z czterech stron 
tej budowli odnosi  się do waż-
nych wydarzeń w historii Polski. 
Ponadto gdzieś pod Turbaczem 
w  dolinie  Łopuszanki  spoczy-
wa dowódca „Californii Rocket” 
por. William Beimbrink. Jak za-
uważa Wojciech Jachymiak, cał-
kiem zresztą słusznie, usytuowa-
nie skweru poza miejscem upad-
ku „Californii Rocket” jest próbą 
wyjścia z tą historią „na świat”. 
Przypomnieniem  o  relacjach 
polsko-amerykańskich  dzisiaj. 
Również w obliczu agresji Rosji 
na Ukrainę.

Do powstania „Skweru Libe-
rator” z inicjatywy i projektu Woj-
ciecha  Jachymiaka  przyczyniło 
się wiele  osób. Przede wszyst-
kim Kazimierz Sikora z Ochot-
nicy Górnej - autor rzeźby Jezu-
sa i fundator materiału. Samolot 
wyrzeźbił  Andrzej  Czubernat. 
Silniki wytoczył Ludwik Rybka. 
Śmigła zrobili Marcin i Stanisław 
Krzyśko. Skrzydło złamał Rafał 
Gabryś. Projekt tablicy wykonał 
Marcin Ozorowski. Szachowni-
cę 459. Grupy Bombowej nama-
lowały: Teresa, Irena i Lilianna 
z Pienin. Rzeźba została zamon-
towana na kamiennym piaskow-
cu, który zainstalował poprzedni 
kapelan Turbacza ks. Kazimierz 
Krakowczyk. Powstanie skweru 
zawdzięczamy obecnemu kapela-

nowi kaplicy pod Turbaczem ks. 
Kazimierzowi Dadejowi. Funda-
torem „Skweru Liberator” i orga-
nizatorem poszczególnych wyda-
rzeń jest studio filmowe Uniwer-
sytet Człowieka Ognik i Funda-
cja Intermarium Civitas.

Odsłonięcie „Skweru Libe-
rator” w 80. rocznicę katastrofy 
Liberatora B-24 „California Roc-
ket” poprzedzało kilka wydarzeń. 
13 września 2024 - wspólne ma-
lowanie szachownicy na rzeźbie 
w barwach 459. Grupy Bombo-
wej 15. Armii Stanów Zjednoczo-
nych. Wydarzenie miało miej-
sce w WOK w Ochotnicy Gór-
nej w tzw. „Czarną środę” lotnic-
twa amerykańskiego. W tym dniu 
podczas misji bombowych spadło 
na terenie okupowanej Polski co 
najmniej 12 amerykańskich sa-
molotów. Prelekcję wygłosił dr 
Krzysztof Wielgus.  Na  koniec 
zagrała Orkiestra Dęta z Ochot-
nicy Dolnej pod dyrekcją kapel-
mistrza Piotra Matusiewicza.

Z kolei 14 września 2024 na-
stąpiło wystawienie rzeźby w ko-
ściele parafialnym Wniebowzię-
cia NMP w Ochotnicy Górnej 
w Święto Podwyższenia Krzyża 
Świętego. Natomiast 19 paździer-
nika 2024 osoby związane z pro-
jektem wyszyły z rzeźbą w asy-
ście harcerzy z Przełęczy Knu-
rowskiej na Turbacz do Kapli-
cy Papieskiej. Wyprawa odbyła 
się w 40. rocznicę męczeńskiej 
śmierci ks. Jerzego Popiełuszki.

 Tekst i fot.: Jan Głąbiński

REKLAMA

Na Polanie Rusnakowej będzie można teraz poznać historię z okresu II wojny świa-
towej. 

Kontakt do nas:  +48 696 232 312  biuro@jurgowski.pl  www.jurgowski.pl

Siedem wyciągów, ponad cztery kilometry tras nasrciarskich o różnej trudności,
w tym czarna - na Podhalu jedna z najtrudniejszych.

Restauracje, wypożyczalnie, szkółka narciarska. Darmowe parkingi. Piękne widoki na Tatry.
Stacja szczególnie przyjazna dzieciom.

Zapraszamy
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Hotel Belvedere w Zakopanem. 

Studniówka Liceum Ogólnokształcącego 
im. Oswalda Balzera. 
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Uczniowskie występy przyjmowano z aplauzem. 

Czas na podziękowania dla nauczycieli. Marek Donatowicz, dyrektor I Liceum, jak zwykle w dobrej formie poprowadzi³ poloneza.

Poloneza czas zacząć.

Grono pedagogiczne w komplecie. Zdjęcie na ściance obowiązkowe.

Czas na szampana.
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S zanowni państwo, przypominamy, że termin płatności za odpa-

dy za IV kwartał 2024 r. upłynął 15 grudnia 2024. prosimy o ter-
minowe wpłaty także za I kwartał 2025 roku, tj. do dnia 15.04.2025 
r. Informacja o nowych stawkach zostanie rozesłana przed termi-
nem tej płatności.

przypOMINaMy  
O TerMINOweJ  
płaTNOŚCI za Odpady

B urmistrz Miasta zakopane zawiadamia, że na tablicy ogło-

szeń Urzędu Miasta zakopane w dniach od 09.01.2025 r. do 
30.01.2025 r. podany jest do publicznej wiadomości wykaz nierucho-

mości przeznaczonych do dzierżawy.
dotyczy on następujących nieruchomości:

1) część działki ewidencyjnej nr 13/11 obręb 5 położonej w zakopa-

nem przy ulicy słonecznej,
2) część działki ewidencyjnej nr 1067 obręb 5 położonej w zakopanem 

w rejonie ulic: słonecznej i Nowotarskiej,
3) część działek ewidencyjnych nr 465/5 i 611 obręb 11 położonych 

w zakopanem przy ulicy stefana żeromskiego,
4) pomieszczenie użytkowe w budynku położonym w zakopanem przy 

ulicy Jagiellońskiej 7.

INFOrMaCJe
u u u u u u u u u u u u u u u u u

u u u u u u u u

u u u u u u u u u u u u u u u u u

u u u u u u u u u u u u u u u u u

B urmistrz Miasta zakopane informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta zakopane do publicznej wiadomości zosta-

ło podane w dniach 13.01.2025 r. - 03.02.2025 r.: zarządzenie nr 
0050.3.2025 z dnia 13.01.2025 r. w sprawie: ogłoszenia wykazu nie-

ruchomości lokalowej mieszkalnej przeznaczonej do zbycia w drodze 
bezprzetargowej na rzecz najemcy - dotyczy: lokalu mieszkalnego nr 
20 o powierzchni 36,35 m2 w budynku wielomieszkaniowym przy os. 
szymony 2 w zakopanem wraz z udziałem w częściach wspólnych bu-

dynku i działce ewidencyjnej nr 547/3 obręb 6.

BURMISTRZ MIASTA ZAKOPANE 
informuje,
że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta zakopane – ul. Kościusz-

ki 13, (parter) oraz w Biuletynie Informacji publicznej na stronie in-

ternetowej www.zakopane.pl w dniu 23.01.2025 r. zostało podane 
do publicznej wiadomości ogłoszenie o pisemnym przetargu nie-

ograniczonym na najem pomieszczeń użytkowych o powierzch-

ni 164,10 m2 znajdujących się w budynku dworca w Zakopanem 
przy ulicy Chramcówki 35A z przeznaczeniem na działalność usłu-

gowo-handlową.
 Przeznaczenie nieruchomości: najem pomieszczeń użytkowych 

z przeznaczeniem na działalność usługowo-handlową w drodze pi-
semnego przetargu nieograniczonego na okres 5 lat.

 Oznaczenie nieruchomości, księga wieczysta, powierzchnia: 
pomieszczenia użytkowe o łącznej powierzchni 164,10 m2 znaj-

dujące się w budynku dworca w zakopanem przy ul. Chramcówki 
35a, posadowionego na nieruchomości stanowiącej działkę ewiden-

cyjną nr 317/20 obręb 6, będącej własnością Gminy Miasto zako-

pane, dla której sąd rejonowy w zakopanem prowadzi księgę wie-

czystą nr Ns1z/00040646/0.
Budynek dworca w zakopanem przy ul. Chramcówki 35a wpi-

sany jest do rejestru zabytków województwa Małopolskiego pod 
nr a-698.

Opis nieruchomości:
Najem pomieszczeń przeznaczonych na działalność handlowo-

usługową dla potrzeb podróżnych korzystających z dworca w zako-

panem (komunikacja samochodowa i kolejowa) Opis pomieszczeń:
Pomieszczenie usługowo-handlowe: pow. 155,40 m2 (bez wy-

stroju wnętrz i umeblowania) – aranżacja wg wytycznych wynaj-
mującego określonych w projekcie umowy najmu. Komunikacja 

(korytarz): 8,70 m2 
 Wynajmujący nie dopuszcza działalności:
- gastronomicznej,
- rozrywkowej szeroko rozumianej,
- sprzedaż detaliczna i hurtowa art. spożywczymi w tym ob-

rót alkoholem
 Cena wywoławcza miesięcznego czynszu z tytułu najmu: 
8,000,00 zł netto /słownie: osiem tysięcy złotych 00/100/.
do zaoferowanej stawki czynszu doliczony zostanie podatek 

VaT w wysokości 23%.
 Z uwagi na konieczność wykonania przez Najemcę prac ada-

ptacyjnych związanych z przystosowaniem przedmiotu dzierża-

wy do prowadzonej działalności wylicytowana kwota czynszu 
w pierwszym miesiącu obowiązywania umowy będzie obniżona 
o 90%. W pozostałym okresie obowiązywania umowy obowiązy-

wać będzie wylicytowana stawka w pełnej wysokości.
 Pisemna oferta: pisemną ofertę należy złożyć nie później niż 

do dnia 7 lutego 2025 r. do godziny 15:00 w Urzędzie Miasta zako-

pane, ul. Kościuszki 13 na dzienniku podawczym zlokalizowanym 
na parterze w budynku, przesłać pocztą lub przez kuriera, zgodnie 
z regulaminem i warunkami przetargu.

 Wadium: 1 000,00 zł /słownie: tysiąc złotych 00/100/ - najpóź-

niej w dniu 7 lutego 2025 r. kwota stanowiąca wadium musi znaj-
dować się na koncie UMz.

 Termin i miejsce części jawnej przetargu: 11 luty 2025 r., godz. 
10:00, siedziba Urzędu Miasta zakopane przy ul. Kościuszki 13, za-

kopane, parter, sala obrad (parter).
 szczegółowe informacje dotyczące regulaminu przetargu moż-

na uzyskać w wydziale Mienia i Nadzoru właścicielskiego Urzędu 
Miasta zakopane, ul. Kościuszki 13, tel. (18) 2020476.

wyCIĄG z OGłOszeNIa 
O pIseMNyM przeTarGU 
NIeOGraNICzONyM

XVI Festiwal 
Kolęd, Pastorałek 

i Pieśni Bożonarodzeniowych  
„Dobrze ześ sie Jezu pod Giewontem zrodziył”

eprasa.pl 297bf51e18
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Gminy będą walczyć 
o zmiany przepisów 
dotyczących wypożyczali 
quadów i skuterów, jakie 
działają na terenie Podhala. 

a nonimowość  użyt-
kowników,  bezkar-
ność  prowadzących 

biznesy  -  częstokroć w  szarej 
strefie  -  oraz  kompletny  brak 
poszanowania  cudzej własno-
ści  doprowadziły  do  eskalacji 
konfliktu.  Do  zwarcia  doszło 
między  właścicielami  rozjeż-
dżanych  bezprawnie  terenów 
a  prowadzącymi  intratny  biz-
nes. Po niedzielnym ataku no-
żownika - właściciela wypoży-
czalni quadów i skuterów śnież-
nych na Stachoniach, w staro-
stwie  powiatowym  zebrał  się 
Konwent  Wójtów  i  Burmi-
strzów Powiatu Tatrzańskiego, 
by wraz z nowym komendantem 
policji dyskutować o możliwo-
ściach rozwiązania problemu. 

Zanim samorządowcy roz-
poczęli obrady, w budynku sta-
rostwa  zjawili  się  w  licznym 
gronie  mieszkańcy  Poronina 
i Zakopanego, których obecnie 
najmocniej  dotyka  plaga  de-
wastacji pól,  lasów i łąk. Pod-
kreślili, że to miejscowi, nieraz 
ich sąsiedzi robią wielki biznes 
cudzym kosztem. Bez pytania 
o zgodę na przejazd po nie swo-
im terenie. 

-  Najbardziej  policja  daje 
ciała. Rozjeżdżają drogi gminne, 
tak jak Bachledzki Wierch. Poli-
cja ma prawo dać mandat. A na 
nasze zgłoszenia się śmieje. Jak 
ja zgłaszam, że po moich łąkach 
jeżdżą, to słyszę pytanie, jakież 
to zimowe plony mi się znisz-
czyły - mówi podenerwowany 
Tomasz Gut. Mężczyzna zaata-
kowany w niedzielę nożem, gdy 
wraz z grupą mieszkańców usi-
łował porozmawiać z właścicie-
lem wypożyczalni. 

Koncesjonować 
i kontrolować

- Gmina mówi, że nic nie 
może, policja mówi, że nic nie 
może. A jest najprostsze rozwią-
zanie. Tak jak z alkoholem - wy-
starczyłaby koncesja. Przycho-
dzę do gminy, pokazuję, że mam 
zgody właścicieli, że mam gdzie 

jeździć, to dostaję koncesję na 
przewozy i wypożyczanie. Jeśli 
nie mamy gdzie jeździć, nie do-
stajemy koncesji. To proste - za-
znacza  Krzysztof  Knapczyk 
z Poronina. - Chcemy wsparcia 
ze strony samorządów. Nie od-
puścimy, to za daleko poszło. Już 
noże idą w ruch. 

Przypomina, że od kilku lat 
nie ma w Poroninie tras biego-
wych. Bo wszystko i tak zajeź-
dziłyby quady, skutery i crosso-
we motocykle, bo też wjeżdża-
ją na pokrywę śnieżną. Także 
zwierzęta - zające, sarny, jele-
nie, a nawet niedźwiedzie, któ-
re można było spotkać, nie za-
puszczają się już do Poronina.

-  Kosimy,  mamy  owce, 
mamy konie, prowadzimy go-
spodarkę.  Oni  jeżdżą  cen-
tralnie  po  polach,  a  nie  tam, 
gdzie  nieużytki  -  dodaje  ko-
lejny z mieszkańców. Wtóruje 
mu pani Agnieszka. Zaznacza, 
że  rajdowcy  jeżdżą  z  dużymi 
prędkościami. Nieraz zbierała 
rozbite szyby z traktora. - Wy-
bijają szyby w ciągnikach. Piją 
alkohol, rozbijają butelki. Mam 
gospodarstwo z krowami. To nie 
jest przyjemne patrzeć jak zdy-
cha krowa. Przez drobinki szkła 
w karmie. Ja na wiosnę chodzę 
i zbieram łopatami szkło, żeby 
krowa nie zjadła,  jak  ścinamy 
siano - dodaje mieszkanka Po-
ronina. 

Jej  sąsiadka  daje  za  wzór 
Białkę  Tatrzańską,  gdzie  wy-
pożyczalnie dzierżawią od lu-
dzi tereny, mają wytyczone tra-
sy. Nie ma problemu z przejaz-
dem. 

- Nie mamy pretensji do lu-
dzi, którzy korzystają, bo to jest 
świetna  atrakcja. Ale  to musi 
być  ucywilizowane.  Bo  ja  ju-
tro też kupię dwa quady, idę do 
gminy, zarejestruję działalność. 
Niech tak zrobi każdy z nas, to 
rozjeździmy całą Polskę - pod-
sumowuje Krzysztof Knapczyk.

Pozew zbiorowy
Starosta Andrzej Skupień 

przyznał, że to niełatwa sytu-
acja. Z jednej strony jest wol-
ność gospodarcza, o którą wal-
czyliśmy przed laty. Z drugiej 
strony  są  relacje  prywatnego 
przedsiębiorcy  i  prywatnego 
właściciela terenu.

- Spotykając  się na wnio-
sek pani wójt Poronina, chce-
my  znaleźć  rozwiązanie. My-
ślę, że potrzebny będzie wnio-
sek do naszych parlamentarzy-
stów o zmianę prawa. Potrzeba 
większej kontroli i koncesjono-
wania tej działalności. Sam na 
własnym gruncie robiłem prze-
szkody, by nie można było jeź-
dzić.  Widzę,  że  determinacja 
jest duża,  apeluję,  oby gorące 
głowy nie doprowadziły do dal-
szych rękoczynów - prosił An-
drzej  Skupień.  Jego  zdaniem 
poszkodowani powinni złożyć 
wspólny wniosek o naruszenie 
ich własności przeciwko przed-
siębiorcy, wykazać szkody.

Wójt  gminy  Kościelisko 
Roman Krupa przyznał, że tyl-
ko  dzięki  licznym  kontrolom 
i współpracy z policją w gmi-
nie się poprawiło.

- Od lat prosimy o zwięk-
szenie uprawnień straży gmin-
nej.  Dziś,  jeśli  nie  dochodzi 
do naruszenia prawa, straż nie 
może zatrzymać kierującego na 
drodze publicznej, a co dopiero 
prywatnej. Druga rzecz to kom-
pletna  anonimowość.  Pojazdy 
nie są rejestrowane. My postu-
lujemy obowiązkową  rejestra-
cję  tych  pojazdów.  Poszkodo-
wani powinni złożyć wniosek 
zbiorowy o odszkodowanie, do 
tego namawiam - apelował Ro-
man Krupa. 

Najważniejsza jest 
rozmowa

Anita Żegleń, wójt gminy 
Poronin,  podkreśliła,  że  pro-
blem skuterów i quadów narasta 
od kilku lat. W dosyć cywilizo-
wany sposób udało się rozwią-
zać problem w Suchem. Rozmo-
wa z właścicielem wypożyczal-
ni  pozwoliła  na  zmianę  trasy 
tak, by nie stwarzał zagrożenia 
dla ruchu pieszego i dla dzieci. 
Dogadał się też z właścicielami 
gruntów, po których wytyczył 
trasę. Ale punktów zapalnych 
jest więcej.

Wójt gminy Poronin przy-
znała,  że  tuż  przed  fatalnymi 
wypadkami, do jakich doszło na 
Stachoniach, rozmawiała z in-
nym przedsiębiorcą. Jego dzia-
łalność  obejmuje Frączkówkę 
i Malaciny. Wspólnie ustalono, 
że  jest  potrzeba  rozmawiania 

z właścicielami gruntów. Gdy 
spojrzeć na mapę, jest możliwe 
wynajęcie dwóch, trzech dzia-
łek, na których udałoby się wy-
gospodarować taką trasę.

- Nie znam tego pana, który 
doprowadził do eskalacji w nie-
dzielę, to nie jest mieszkaniec 
naszej gminy, ale po naszych te-
renach jeździ - zaznaczyła Anita 
Żegleń. Jej zdaniem w Kościeli-
sku problem udało się rozwiązać 
o tyle, o ile. Bo człowiek, któ-
ry spędzał ludziom sen z oczu, 
przeniósł  się  ze  swą  uciążli-
wą działalnością do gminy Po-
ronin. - Teraz ja mam ten pro-
blem i staram się go rozwiązać. 
Wizerunkowo  jest  to  fatalne. 
Wczoraj byłam w Katowicach 
i lekarz mnie pytał czy słysza-
łam o  tym właścicielu wypo-
życzalni,  który  nożem  zaata-
kował człowieka - dodała Ani-
ta Żegleń. Wraz z pracownika-
mi urzędu przygląda się też tej 
sprawie od strony podatkowej. 
Kontrole powinny wykazać czy 
prowadzący działalność odpro-
wadza podatki, czy ma zareje-
strowaną działalność. 

-  Którejkolwiek  gminy 
w Polsce byłby to mieszkaniec, 
to jego zachowanie jest niedo-
puszczalne  - ocenia niedziel-
ne wydarzenia na Stachoniach 
Łukasz Filipowicz, burmistrz 
Zakopanego. Przypomniał, że 
miasto  zakłada  fotopułapki, 
by  dyscyplinować  tych,  któ-
rzy wjeżdżają na drogi ograni-
czone zakazem wjazdu. Takie 
jak Droga Homolacka na Ba-
chledzkim Wierchu. Niestety 
przedsiębiorcy  obchodzą  ten 
zakaz wynajmując niewielkie 
działki, do których mają pra-
wo jeździć.

- Dlatego  faktycznie  obo-
wiązek  rejestracji  każdego  ta-
kiego  skutera  czy  quada  był-
by dla nas najlepszym rozwią-
zaniem. Tak, by można było in-
terweniować.  Z  perspektywy 
straży  miejskiej  interwencja 
jest bardzo utrudniona. Raz, że 
nie mogą zatrzymywać pojaz-
dów, dwa - zwyczajnie jest ich 
bardzo mało, w momencie gdy 
do Zakopanego przyjeżdża sto 
tysięcy i więcej turystów - pod-
sumował burmistrz. 

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski

Licencja na opanowanie
Poszkodowani mieszkańcy Poronina i Zakopanego pojawili się we wtorek w starostwie, wśród nich napadnięty przez nożownika Tomasz Gut (przy mikrofonie).

Gdyby jednak trafiło na inne-
go, to byłby trup na miejscu. Moim 
zdaniem on uderzał, żeby zabić.

Przerażeni  ludzie  wezwa-
li  policję,  by  opanować  napast-
nika.  -  Ja wszystko filmowałem, 
bo chcieliśmy mieć dokumental-
ny zapis naszych rozmów z pro-
wadzącymi biznesy naszym kosz-
tem - wyjaśnia Krzysztof. Doda-
je, że nikt nie spodziewał się ta-
kiego  zachowania.  Właściciele, 
których  ziemia  jest  bezprawnie 
wykorzystywana do prowadzenia 
biznesu przez wypożyczających 
czterokołowce i skutery śnieżne, 
chcieli rozmawiać „po grzeczności 
i po prośbie”, co słychać na filmie. 
Niestety pracownicy  wypożyczal-
ni nie chcieli rozmawiać. Dlatego 
zdesperowani goście zablokowa-
li grupie turystów wyjazd z tere-
nu wypożyczalni. Wtedy w stro-
nę protestujących wyszedł Stani-
sław G. Na filmie ktoś z protestu-
jących mówi, że go zna. Gdy ludzie 
mówią, że chcą rozmawiać grzecz-
nie i mają do niego prośbę, męż-
czyzna woła w ich stronę „po co 
żeście tu przyszli”. Po czym nagle 
rzuca się na Tomasza Guta z no-
żem w ręku. Zaczyna się groźna 
wymiana  ciosów,  kopnięć. Ktoś 
woła, że człowiek z nożem jest pi-
jany. Żeby zadzwonić po policję. 
W pewnej chwili do nagrywają-
cego zajście Krzysztofa podcho-
dzi ktoś z wypożyczalni. Próbuje 
odebrać telefon, przeklina i żąda, 
by przestał nagrywać. - Całe na-
granie, jakie mam, trwa ponad 11 
minut. Wszystko przekazałem po-
licji - dodaje Krzysztof. 

Sprawą  napaści  zajmuje  się 
zakopiańska policja pod nadzorem 
prokuratury. Zapytaliśmy rzeczni-
ka prasowego Komendy Powiato-
wej Policji w Zakopanem o prze-
bieg niedzielnego zajścia. Potwier-
dził jedynie, że mężczyzna na Sta-
choniach został zatrzymany. W po-

niedziałek rano sprawcę ataku no-
żem doprowadzono do zakopiań-
skiej  prokuratury,  gdzie  usły-
szał zarzuty.

- Przedstawione zarzuty do-
tyczą  spowodowania  średniego 
uszczerbku na ciele, przy przyję-
ciu, że czyn miał charakter chuli-
gański. Drugi zarzut to kierowanie 
gróźb przy przyjęciu, że sprawca 
działał w ramach czynu chuligań-
skiego - powiedziała reporterowi 
Polskiej  Agencji  Prasowej Ane-
ta Hładki, Prokurator Rejonowa 
w Zakopanem.

W  tle  działalności  wypoży-
czalni  quadów  i  skuterów  stoją 
duże pieniądze. Godzinna prze-
jażdżka  w  zależności  od  trasy 
kosztuje od 250 do 500 złotych 
od osoby. W grupie prowadzonej 
przez wypożyczających jeździ na-
wet do kilkunastu osób. - Wczoraj 
kręciliśmy ich z drona. Jechało 17 
na skuterach. To jak takich grup 
przejedzie  pięć,  sześć,  siedem, 
a bywa że i dziesięć, to mówimy 
o potężnych pieniądzach. Dzien-
nie  to  jest  kilkadziesiąt  tysięcy 
złotych  - podlicza Tomasz Gut. 
Poszkodowany nie kryje oburze-
nia kwalifikacją czynu, jaki zasto-
sowała zakopiańska prokuratura. 
Twierdzi, że mówienie o „chuli-
gańskich czynach” w obliczu ata-
ku nożownika i zagrożenia życia 
to czysta kpina z ludzi. 

 Z ostatniej chwili. We wto-
rek  napastnik  przyznał  się  do 
winy, o czym informuje prokura-
tura. Był pijany w chwili popeł-
nienia przestępstwa, badanie wy-
kazało 1,9 promila. Śledczy zabez-
pieczyli m.in. nóż wielofunkcyj-
ny, którym mężczyzna ugodził swą 
ofiarę. Wobec napastnika zastoso-
wano dozór policyjny oraz porę-
czenie majątkowe w wysokości 10 
tys. zł. Stanisław G. ma też zakaz 
kontaktowania się z pokrzywdzo-
nym w jakiejkolwiek formie i jed-
nocześnie zakaz zbliżenia się do 
pokrzywdzonego  na  odległość 
mniejszą niż 50 m.

Rafał Gratkowski

nożownik  
z wypożyczalni

W minioną sobotę turyści, 
którzy wyjechali na Kasprowy 
kolejką linową, zapalili  
na szczycie race.

W szystko  zarejestro-
wał  jeden  z  inter-
nautów. Filmik po-

kazujący  odpalenie  rac  znalazł 
się na portalu YouTube. Sprawą 
zajmuje się Tatrzański Park Na-
rodowy.

- Straż parku otrzymała in-
formację  o  zdarzeniu  i  prowa-
dzi  czynności  wyjaśniające 
w  tej  sprawie. Próbujemy usta-
lić sprawców i ukarać grzywna-
mi w  drodze mandatu  karnego 
za wykroczenie z art.15.1. Usta-
wy o Ochronie Przyrody. Mandat 
może wynieść do 500 zł - infor-
muje Iga Kaczmarczyk z Działu 
Komunikacji i Wydawnictw TPN.

Jednocześnie TPN przypomi-
na, że takie działania stwarzają za-
grożenie dla środowiska natural-
nego oraz innych turystów. Dba-
nie o bezpieczeństwo, spokój oraz 
ochronę unikalnej przyrody Tatr 
jest naszym wspólnym obowiąz-
kiem. - Apelujemy o przestrzega-
nie przepisów podczas przebywa-
nia na terenie parku narodowe-
go - dodają przedstawiciele TPN.

Co roku na tatrzańskich szla-
kach zdarzają się przeróżne sy-
tuacje, w których  turyści  łamią 
przepisy.  Kilka  miesięcy  temu 
mężczyzna wniósł na Giewont ro-
wer, na którym miejscami zjeż-
dżał po szlaku. W zeszłym roku 
na teren TPN weszła rekordowa 
liczba blisko 5 mln turystów. To 
oznacza, że Tatry odwiedza wię-
cej  turystów niż słynne amery-
kańskie parki narodowe.  

pp

race na Kasprowym

dokończenie 
ze str. 1
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W tym roku Wielka 
Orkiestra Świątecznej 
Pomocy zagra dla 
onkologii i hematologii 
dziecięcej.

T o 33. edycja Wielkiej Or-
kiestry  Świątecznej  Po-
mocy. Finał odbędzie się 

w niedzielę 26 stycznia. Na uli-
ce wyjdą wolontariusze ze spe-
cjalnie oznakowanymi puszkami 
WOŚP. Na Podtatrzu będzie dzia-
łało 12 sztabów oficjalnie zareje-
strowanych przez WOŚP. W nie-
których  miejscowościach  będą 
organizowane finałowe imprezy.

ZAKOPANE. Pod Giewontem 
działają dwa sztaby. Jeden w Ze-
spole  Szkół  Hotelarsko-Tury-
stycznych. Tu zarejestrowanych 
jest 76 wolontariuszy, których bę-
dzie można spotkać we wszyst-
kich  ważniejszych  miejscach 
Zakopanego.  Na  Kasprowym 
Wierchu jak co roku spotkamy 
z puszką WOŚP Andrzeja Bar-
giela. W wielu punktach w mie-
ście znajdują się Firmowe Pusz-
ki Stacjonarne (np. w Hotelu Be-
lvedere czy pensjonacie Rusałka).

Gabinet  kosmetyczny  „Or-
chidea” przy ul. Grunwaldzkiej 
11b będzie otwarty 25 i 26 stycz-
nia. Cały dochód z wykonanych 
zabiegów zostanie przekazany na 
WOŚP. Podobnie  salon Elżbie-
ta Wiercioch Hair Design przy 
ul. Nowotarskiej 21f w finałową 
niedzielę będzie oferował usługi 
fryzjerskie w zamian za datki do 
puszki WOŚP. 

W niedzielę 26 stycznia od-
będzie  się finałowy koncert  na 
scenie „Kombinat - miejsce wielu 
pasji”. Wystąpią: Zespół Zepsuł, 
High Rollers, Sixty Sin, Studio 
wokalne  Ani Musik,  Kompro-
mitacja,  Morsola,  Hypnosaur, 
Sting Ray. 

„Pomagamy  na  sportowo” 
to impreza na finał WOŚP, która 
odbędzie się 26.01 w sali gimna-
stycznej Szkoły Podstawowej nr 
5 w Zakopanem. Szkolne wyda-

rzenie będzie częścią 33. Finału 
WOŚP, a jego celem będzie nie 
tylko wspieranie działań WOŚP, 
ale też promocja zdrowego sty-
lu  życia  i  aktywności  fizycz-
nej.  W  programie:  pokazy  ta-
neczne, zumba dla dzieci i doro-
słych, otwarty trening taekwon-
do, turniej siatkówki. Zajęcia na 
sali sportowej Szkoły Podstawo-
wej nr 5 w Zakopanem odbędą 
się w godz. 14-17.

RABKA-ZDRóJ. Niedzielny 
Finał  WOŚP  w  Rabce-Zdroju 
będzie pełen imprez. W Teatrze 
Lalek Rabcio o godz. 13 odbę-
dą się pokazy strażackie. Później 
zaplanowano występy Orkiestry 
Dętej OSP Skawa. W godzinach 
17.30-20  licytacja  z  projektem 
„Słowiańska Dusza” w wykona-
niu  Karyny  i  Bobasa.  O  godz. 
20 - Światełko do Nieba.

W Miejskiej Bibliotece Pu-
blicznej o godz. 11 występ Teatru 
Chrząszcz w Trzcinie.

W godz. 11-14 w Parku Zdro-
jowym-Pergola odbędzie się spa-
cer alejkami parkowymi ze Sto-
warzyszeniem  Dawnej  Rab-
ki Czar.

BIAłKA TATRZAńSKA. Re-
sort Terma Bania w Białce Ta-
trzańskiej wystartował z aukcja-
mi Allegro. W tym roku można 
wylicytować m.in.: Dzień z Ra-
townikami TOPR, Forszty - uni-
katowe ręcznie robione narty, lot 
śmigłowcem nad Białką Tatrzań-
ską,  rodzinny pakiet do Termy 
Bania, 7-dniowy pobyt w Hote-
lu Bania czy kolację z artystką 
Basią Giewont.

W  niedzielę  26  stycznia 
w Termach Bania odbędzie się 
wielki  Finał  WOŚP.  Od  godz. 
14.30 na Scenie Kultury na Bani 
obok hotelu rozpoczną się wystę-
py. Zaprezentują się: Mali Białca-
nie, Ahaju Fusion Bolivia, Pas-
sport Control, Another Rock Hits 
Tribute Band. Będą też Góralskie 
Śpasy. Na godz. 19 zaplanowano 
licytację na WOŚP, a o godz. 20 
Światełko do Nieba. Przez cały 
dzień  zabawa  z DJ. Będzie  też 
rozgrzewająca zumba.

KOŚCIELISKO. Finał WOŚP 
odbędzie  się  na  Scenie  Plene-
rowej w Kościelisku. Od godz. 
12.30 będą koncerty, świetna mu-
zyka, dobra zabawa, pyszności. 
Wystąpią: zespół góralski Hop-
Cup, zespół Harmider kolędowo 
z gościnnym występem Jana Kar-
piela Bułecki, Martyna Rempała, 
Kompromitacja. Będą też prze-
jażdżki quadem strażackim.

KREmPACHY.  Finał  WOŚP 
odbędzie się w Wiejskim Domu 
Kultury. Koncert rozpocznie się 
o  godz.15.  Na  scenie  wystąpią 
m.in. zespół „Zornica” z Zako-
panego, orkiestra dęta z Krem-
pach, zespół „Dziewięćsił”. Tego 
samego dnia po Mszach św. na 
placu przy kościele będzie kier-
masz ciast.

SuCHA BESKIDZKA. WOŚP 
organizuje  Centrum  Kultury 
i  Filmu w  Suchej  Beskidzkiej. 
W sali widowiskowej CKiF od-
będą się dwa koncerty. O godz. 
19  wystąpi  zespół  Iron  Head. 
O godz. 20 na scenie zaprezen-
tuje się DETHOPS. Grupę two-
rzy sześciu młodych muzyków, 
których połączyła wspólna pasja 
grania metalowej muzyki. Pomię-
dzy koncertami odbędzie się licy-
tacja atrakcyjnych gadżetów, fan-
tów i upominków.

ZAWOjA. Po raz kolejny pod 
Babią Górą, w Zawoi odbędzie 
się szereg wydarzeń związanych 
z finałem WOŚP. Prócz kwesty 
przeprowadzonej  przez  kilku-
dziesięciu wolontariuszy w Za-
woi,  Skawicy  oraz  okolicznych 
miejscowościach,  odbędzie  się 
też kilka wydarzeń artystycznych 
i prozdrowotnych. Główne wy-
darzenia zaplanowane są w sie-
dzibie Babiogórskiego Centrum 
Kultury, Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej w Zawoi oraz pobliskiej 
szkole w Zawoi Centrum. Na sce-
nie pojawią się m.in. Babiogór-
ska Orkiestra Dęta, Cieślica - Za-
woja,  Zespół  wokalny  „Laven-
der” oraz DeLux Charts. Prócz 
części artystycznej będzie stre-
fa dla dzieci i młodzieży z licz-
nymi atrakcjami  i warsztatami. 

Odbędą  się  też  szkole-
nia  i  pokazy  ratownic-
twa medycznego. O go-
dzinie 20 w Zawoi Cen-
trum - tradycyjne Świa-
tełko do Nieba.

W SCHRONISKu 
PTTK NA POLANIE ChO-
CHOłOWSKIEj orkiestro-
wo będzie przez dwa dni. 
Już w piątek 24 stycznia o godz. 
20 odbędzie się prelekcja górska, 
którą poprowadzi Janusz Gołąb. 
W sobotę 25 stycznia o godz. 9 
zaplanowano wycieczkę na Wo-
łowiec z TatraExplore Zosia We-
tula&Janusz  Gołąb. W  sobotni 
wieczór o godz. 18 w schronisku 
odbędzie  się  licytacja  na  rzecz 
WOŚP, którą poprowadzi Kuba 
Meglicz. Zagra i zaśpiewa Tomek 
Krawczyk (gitara, wokal).

SCHRONISKO PTTK NA mAR-
KOWYCH SZCZAWINACH. Tu 

w sobotni wieczór odbędzie się 
licytacja. Będzie można zdobyć 
unikalne  przedmioty,  vouche-
ry na noclegi w schronisku, gór-
skie akcesoria.

u
Na  stronie  internetowej 

WOŚP  www.wosp.org.pl  moż-
na znaleźć wszystko. Są specjal-
ne zakładki z eSkarbonkami, li-
cytacjami, przekierowaniem do 
wpłaty  online, mapą  stacjonar-
nych puszek oraz ich adresy. Są 
też informacje na temat sztabów 

WOŚP. Warto zajrzeć na tę stro-
nę i po niej pobuszować.

Szczegółowe informacje na 

temat orkiestrowych wydarzeń 

można śledzić na naszej stronie 
internetowej: www.24tp.pl i na-

szym Facebooku.

u
ADRESY SZTABÓW

ZAKOPANE - Szkoła Pod-
stawowa nr 5, sala gimnastycz-
na. ul. Chramcówki 27, tel. 698 
253 102, e-mail: asiazakopane@
tlen.pl, Zespół Szkół Hotelarsko-
Turystycznych, ul. Partyzantów 
1/5,  tel.  509  845  052,  e-mail: 
katarzynadziewonskakachnic@
gmail.com

Podhale z Owsiakiem

ogromna 
kolekcja 
antyków 

zapraszamy:  
l pon. - piątek 
     od 10.00-18.00                                                                    
l w sobotę
     od 10.00-16.00   

zakopane  
ul. kościuszki 3
tel. +18 20 64 406

3 piętro  
sDH  

Granit
antyki i GaLeRia 
poD ŚWiętyM MikoŁajeM

+48 601 464 133

OgłOszenia 
drObne i reklamy

do Tygodnika Podhalańskiego 
w Czarnym dunajcu 

przyjmuje codziennie

kanTOr  
„U bObka”
Usługi turystyczne

Czarny dunajec, rynek 7

aParaTy
słUCHOWe
l LEKARZ AUDIOLOG - LARYNGOLOG
l wIZYtY DOmOwE
l spEcjALIstYcZNE bADANIA słUchU
l spRZEDAż RAtALNA
l DObóR KOmpUtEROwY
l REfUNDAcjE NfZ i pfRON

zakOPane
droga do Olczy 8b

nOWy Targ  rabka
Szaflarska 93 c  Jana Pawła ii 26

Tel./fax: 18 20 113 55
601 460 450
605 670 638

redakCja
n Zakopane 34-500
ul. Zwierzyniecka 14,  
tel.  18 20 00000, fax: 18 20 000 01,  
mail: tp@24tp.pl 

Oddziały: 
n nowy Targ, ul. rynek 11 
tel. 18 26 699 34
n ChiCago, 6500 S. archer ave. 
Chicago iLL 60638

Wydanie internetowe: 

www.24tp.pl 

Telefon interwencyjny

18 2000000
606 402 247

WPłaTy na kOnTO
PkO bP zakOPane   

33 1020 3466 0000 9502 0033 4839

redakTor naCZeLny
paweł pełka      p.pelka@24tp.pl

dyrekTor arTySTyCZny
andrzej Jurecki aloszajurecki@gmail.com

dZiennikarZe
Jolanta Flach   j.flach@24tp.pl
Beata Zalot    b.zalot@24tp.pl

Jurek Jurecki    j.jurecki@24tp.pl 

Marek kalinowski (Rabka, Orawa) 
 m.kalinowski@24tp.pl

rafał gratkowski (Zakopane)
 r.gratkowski@24tp.pl

kuLTura, puBLiCySTyka
Beata Zalot    b.zalot@24tp.pl

góry
apoloniusz rajwa     gory@24tp.pl

SporT
paweł pełka  p.pelka@24tp.pl 

ROZMAITOŚCI
agnieszka nowelli  a.nowelli@24tp.pl 

FoTo
Bartek Jurecki, Ludmiła Sorokowska, 
Zofia Szwajnos

dZiał graFiCZny
Zofia Szwajnos, Andrzej larkowski 

korekTa
Monika Para-Miśkowiec
Mirosława Borowicz 

Biura rekLaM i ogłoSZeń
Zakopane

l ul. Krupówki 54, tel. 18 20 130 23
ogloszenia@24tp.pl  
l ul. Zwierzyniecka 14 sekretariat@24tp.pl
tel. 18 20 130 00, fax 18 20 000 01

nowy Targ 
Rynek 11, tel. 18 26 699 34, nowytarg@24tp.pl

Czarny dunajec 
Rynek 7, tel. 18 26 57 204

SPECJALIŚCI DS. MARKETINGU
katarzyna Starczowska 
k.starczowska@24tp.pl  tel. 508 380 383
Magdalena Lipkowska
magdalena@24tp.pl tel. 608 377 217

SekreTariaT
Beata Momot (Zakopane), sekretariat@24tp.pl

wydawCa
Zakopiańskie Towarzystwo Gospodarcze Sp. z o.o.

druk
Polska Press Sp. z o.o. Drukarnia w Sosnowcu

ul. Baczyńskiego 25a, 41-203 Sosnowiec-Milowice

PrenUmeraTa
krajowa: kwartalna - 90 zł, półroczna - 160 zł,
 roczna - 270 zł
zagraniczna kwartalna - 170 zł
(Europa) półroczna - 340 zł, roczna - 670 zł 

Materiały do informatora kulturalnego można wysyłać 

pod adres: a.nowelli@24tp.pl

Zdjęcia noworodków: dzieci@24tp.pl

Redakcja nie zwraca materiałów niezamówionych.  

NOWY TARG - Marek Jasiń-
ski, ul. Witosa 19/4, tel. 533 211 
147, e-mail: sztab@akcjaserca.pl

KOŚCIELISKO - Gmina Ko-
ścielisko, Szeligówka 11, tel. 668 
737 170, e-mail: hadowska26@
gmail.com

BIAłKA TATRZAńSKA - Park 
Wodny Bania S.A., ul. Środkowa 
81, tel. 664 120 710, e-mail: s.po-
toniec@termabania.pl

ZąB - Zespół  Szkolno-
Przedszkolny  w  Zębie,  ul.  Św. 
Anny 1/3, tel. 604 101 207, e-
mail:  katarzyna.ramsz@gmai.
com

KREmPACHY - Wiejski Dom 
Kultury,  Długa  136,  tel.  18  28 
513 69,  e-mail: mariakrzyszto-
fek@tlen.pl

RABKA-ZDRóJ - Teatr Lalek 
Rabcio, ul. Orkana 3c,  tel. 881 
449 758,  e-mail:  karolinabaga-
dzinska@gmail.com

MSZANA DOLNA - Miej-
ski Ośrodek Kultury, ul. Spado-
chroniarzy 10, tel. 883 763 233, 
e-mail: mokmszana@gmail.com

jORDANÓW - Centrum Kul-
tury  i  Biblioteka Miejska,  Ry-
nek 2, tel. 18 540 46 02, e-mail: 
mok1@op.pl

SuCHA BESKIDZKA -  Cen-
trum Kultury i Filmu, ul. Mic-
kiewicza 37, tel. 500 181 305, e-
mail: animator@centrum-kultu-
ry.com

MAKóW PODhALAńSKI
Miejska Biblioteka Publicz-

na, ul. 3 Maja 24, tel. 33 877 13 
41, e-mail: biblioteka@makow-
podhalanski.pl

ZAWOjA - Zawojskie Stowa-
rzyszenie Przedsiębiorców, Za-
woja 2152/2, tel. 502 720 625, 
e-mail: bartyzelmichal@interia.pl

Zebrała: jof
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Jak zwykle serce Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Orkiestry 
zabije mocno w nowotarskim 
MCK. W tym roku gramy 
dla onkologii i hematologii 
dziecięcej! 

N owotarska Gala WOŚP 
w Miejskim Centrum 
Kultury odbędzie się 

w sobotę 25 stycznia, w przed-
dzień 33. Ogólnopolskiego Fina-
łu WOŚP. Od samego rana Klub 
HDK PCK Kropla  organizuje 
w holu okolicznościową zbiór-
kę krwi.

Od godz. 13  rozpoczną  się 
występy na sali widowiskowej, 
gdzie w pierwszej kolejności za-
prezentują się sportowcy z klu-
bu Kyokushin Karate Yokozuna. 
Następnie scenę przejmą młodzi 
artyści ze studia piosenki Young 
Stars oraz studia piosenki Sep-
tyma.

O godz. 14.30 Emilia Mazur-
kiewicz z Anielskiej Wioski In-
diańskiej przeprowadzi warsztat 
samorozwojowy „Podróż w głąb 
siebie drogą do zdrowia i pięk-
nych relacji”, a  o godzinie 15 bę-
dzie można zobaczyć przedsta-
wienie  teatralne „Bajka o Mi-

kołaju”. Kolejni nowotarscy ar-
tyści, którzy zaprezentują się na 
scenie, to Dorota Niedźwiedz-

ka oraz Arleta Wanecka z Wojt-

kiem Inglotem.

Od godziny 16 w bluesowe 
klimaty wprowadzi publiczność 
zespół iNTarg Blues, a Małgo-

rzata Bańka i Agnieszka Zie-

lińska  zaprezentują  swoje  Im-
presje Kolędowe.

Kolejnym gościem  będzie 
grupa B.L.U.E,  energetyczny 
mariaż popu i rocka z Dobczyc, 
a o godz. 18 scenę przejmą no-
wotarscy raperzy Anatom oraz 
Sempu/ParExcellence.

Będą  oczywiście  licytacje, 
które rozpoczną się o godz. 20. 
A jest w czym wybierać. Od lo-
tów  widokowych  od  nowotar-
skiego aeroklubu, skoku ze spa-
dochronem, przez rzeźby od Sła-
wosza  Smolenia,  anioła  z  ser-
duszkiem od Marzeny Kierno-
ziak,  ręcznie malowanej kurtki 
jeansowej od Ani Florek, a koń-
cząc na wycieczce krajoznawczej 
po Borze na Czerwonym z nad-
leśniczym  Krzysztofem  Przy-
byłą. Pod młotek pójdą też ko-
sze słodyczy, vouchery do restau-
racji, na baseny, termy, lekcje ję-
zyków  obcych,  lekcje  narciar-
stwa, treningi personalne i wie-
le innych.

O godz. 20.40 organizatorzy 
zapraszają na wspólne pałaszo-
wanie ogromnego tortu przygo-
towanego przez Pana Steskala.

A na  sam koniec około 21 
wytrwałych czeka mocne rocko-
we uderzenie z nietuzinkowym 
zespołem Morsola. 

Nowy Targ gra z Owsiakiem  
już w sobotę

ibis Style Nowy Targ,  
B&B Centrum Nowy Targ, 
Góralski raj, rancho Lot 
i w budowie Mieszczański. 
W Nowym Targu  
nie ma hotelu powyżej  
trzech gwiazdek.

P odpytaliśmy  w  ho-
telach,  kto  korzysta 
z  pokoi  hotelowych 
w  Nowym  Targu. 

W tygodniu są to głównie goście 
na delegacjach. Przyjeżdżają na 
spotkania biznesowe do licznych 
tu przedsiębiorstw. W weekendy 
pojawiają się turyści. Ibis wygry-

wa lokalizacją, jest blisko dworca 
PKP i jak na trzy gwiazdki wy-
sokim standardem. Co ciekawe, 
w Nowym Targu nie ma hotelu 
powyżej  trzech  gwiazdek. Nie 
jest wykluczone, że powstający 
na  Rynku  hotel  Mieszczański 
Piotra Żarneckiego sypnie nam 
większą liczbą gwiazdek. Budo-
wa jest już na ukończeniu, trwa-
ją prace wykończeniowe w jego 
wnętrzach. Przypomnijmy, hotel 
powstaje z dwóch odrębnych ka-
mienic. Była tu niegdyś kawiar-
nia i księgarnia.

Wybraliśmy  przypadkową 
datę, by sprawdzić jak wygląda 
dostępność  pokoi  hotelowych 
w Nowym Targu w okresie fe-
rii. Sprawdzamy dostępność 29-

30 stycznia br., na platformie Bo-
oking. W B&B Nowy Targ Cen-
trum mamy możliwość rezerwa-
cji pokoju dwuosobowego za 169 
zł ze śniadaniem, z możliwością 
bezpłatnej rezygnacji z rezerwa-
cji do dnia przyjazdu. Ibis Sty-
les  też ma wolną dwójkę ze śnia-
daniem za 436 zł, ale oferta jest 
bezzwrotna. Wolne pokoje znaj-
dujemy też na ten okres w hote-
lu Góralski Raj. Za dwójkę za-
płacimy 280 zł. Oferta też jest 
bezzwrotna. Booking podaje, że 
w tym czasie nie ma wolnych po-
koi w hotelu Gorce. Sprawdza-
my więc bezpośrednio w recep-
cji hotelu. Okazuje się, że miejsc 
rzeczywiście nie ma. Na całe fe-
rie wynajęty został dla dzieci na 

Hotelowy biznes 
w nowym targu

Z hotelu Ibis Style Nowy Targ jest bardzo blisko do dworca.   

Jednocześnie od godziny 13 
w holu czekać będą stoiska m.in.: 
Biblioteki  Miejskiej  (niespo-
dziankowy crossbooking), Nad-
leśnictwa  Nowotarskiego,  Ko-
mendy Powiatowej Policji, Woj-
ska Polskiego. Będzie Strzelni-
ca Airsoftowa, pokazy udziela-
nia pierwszej pomocy Wodnego 
Pogotowia Ratunkowego, a przed 
budynkiem MCK - goprowcy ze 
sprzętem używanym w akcjach 
ratunkowych, straż pożarna oraz 
fotobudka FunnyBus!

Będą atrakcje dla dzieci. Od 
godz. 13 czekają animacje przy-
gotowane przez Anielską Wio-
skę Indiańską w Pieninach oraz 
warsztaty:  malowania  akware-
li,  scrapbookingu. Miejska Bi-
blioteka w Nowym Targu przy-
gotowała zajęcia „Folk nordycki 
i zorza polarna”, podczas których 
uczestnicy przeniosą się do ko-
lorowego świata zórz polarnych, 
tworząc własne obrazy zorzy po-
larnej  przy  użyciu  nordyckich 
wzorów ludowych. Będą też ko-
lorowanki tematyczne nawiązu-
jące do Ferii w Bibliotece 2025 
„Zimowe opowieści z północy”.  

Przypomnijmy,  że  w  tym 
roku gramy dla onkologii i he-
matologii dziecięcej! W ciągu 32 
poprzednich Finałów WOŚP ze-
brała blisko 2,3 miliardy złotych 
i kupiła 74,5 tysiąca urządzeń.

 bz

 Z ameryki popłynie apel do władz Nowego Targu.

Nie pozwólmy umrzeć Szarotkom

B yli  hokeiści  Podha-
la  Nowy  Targ  spotka-
ją się w Chicago, by za-

apelować o pomoc dla Szarotek. 
15 marca w  restauracji Trady-
cja w Orland Park pojawią  się 
byli zawodnicy, którzy mieszka-

ją na amerykańskiej ziemi. Swój 
udział zapowiedzieli m.in. Adam 
Szopiński, Leszek Jachna, Tade-
usz Watychowicz, Ryszard Ty-
rała, Jerzy Matras, Andrzej Łu-
kaszka, Władysław Gołdyn, An-
drzej Ujwary, Jan Rudała i Seba-
stian Pajerski.

Popularne Szarotki powsta-
ły  92  lata  temu. To wizytówka 
Nowego Targu i polskiego hoke-
ja na lodzie. Mimo wielkich za-
sług, m.in. klub wychował wielu 
olimpijczyków, od kilku lat popa-
da w biedę. Idzie za tym brak wy-
ników sportowych i co zrozumia-
łe w tej sytuacji, coraz mniej kibi-
ców na Miejskiej Hali Lodowej.

- Musimy  coś  z  tym  zro-
bić - mówi Czesław Borowicz, 
który w Chicago organizuje spo-
tkanie byłych hokeistów Szaro-
tek.  Chce  też  ściągnąć  na  nie 
Leszka Tokarza, legendę nowo-
tarskiego hokeja, czterokrotne-
go mistrza  Polski.  - Wystąpi-
my z apelem nie tylko do władz 
miasta,  ale  także do organiza-

cji  pozarządowych,  do  przed-
siębiorców i mediów. Musimy 
uratować Szarotki - mówi Bo-
rowicz, były burmistrz Nowego 
Targu, od kilku lat mieszkający 
za Wielką Wodą.

Tygodnik Podhalański przy-
jął zaszczyt patronowania temu 
wydarzeniu.  

jj

zimowe ferie. Miły głos zaprasza 
nas na marzec. Booking podaje, 
że nie ma wolnych pokoi w ho-
telu Rancho Lot. Pytamy więc 
bezpośrednio w recepcji. Okazu-
je się jednak, że w tym czasie są 
wolne pokoje.  

Czy na tej podstawie można 
wnioskować, że hoteli w Nowym 
Targu mamy już wystarczającą 
liczbę? By taką tezę postawić, na-
leżałoby przeprowadzić poważne 
badania. Wiesław Wojas, właści-
ciel hotelu Ibis Style Nowy Targ, 

uważa, że jest ciągle miejsce dla 
superluksusowego hotelu.  - To 
musiałby  być  jakiś  naprawdę 
hotel premium, z pięknym wi-
dokiem na Tatry. Taki ma prawo 
jeszcze tu powstać - przekonuje 
Wojas.                    jj

eprasa.pl 297bf51e18
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Piąte miejsce w drużynie i piąte miejsce Pawła Wąska w konkursie indywidualnym. Tak skończył się Puchar Świata 
w skokach w Zakopanem. Zawody w sobotę i niedzielę oglądało po kilkanaście tysięcy kibiców, którzy mimo 
gorszej niż w poprzednich latach postawy Polaków bawili się znakomicie. Zobaczcie zdjęcia Bartłomieja Jureckiego.

polacy polubili piąte miejsca

Pawe³ Wąsek w obu konkursach skaka³ najdalej z Polaków.

Na Wielkiej Krokwi tradycyjnie królowa³y mniejsze i większe trąbki. 
Mimo s³abszych wyników Polaków codziennie na Wielkiej Krokwi naszym skoczkom 
kibicowa³o kilkanaście tysięcy kibiców. Czasem na trybunach potrzebna by³a taka pomoc, aby nie wylądować na zeskoku.

Kibice z Niemiec i Polski znajdowali wspólny język.

Podium niedzielnego konkursu. W środku zwycięzca Daniel Tschofenig, z lewej dru-
gi Andre Forfang, a z prawej trzeci Jan hoerl.

Na trybunach po raz ostatni jako prezydent RP pojawi³ się Andrzej Duda.

eprasa.pl 297bf51e18
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Było jak u Hitchcocka 
- zerwana sesja, kłótnie, 
pretensje, a później 
napięcie tylko rosło…

K olejna  sesja,  podczas 
której radni mieli gło-
sować  nad  tegorocz-
ną uchwałą budżetową, 
rozpoczęła się w ubie-

głą  środę  po  południu,  a  zakończyła 
w poniedziałkowe przedpołudnie. To 
była już kolejna w ostatnich tygodniach 
debata w sprawie budżetu, a ściślej - 4 
milionów zabezpieczenia kredytu dla 
Spółki Szpital Miejski na budowę no-
wego gmachu lecznicy.

Już na początku opozycja złożyła 
dwa wnioski. Jeden dotyczył wykreśle-
nia z budżetu 4-milionowej kwoty dla 
szpitala  i  głosowania  nad  budżetem. 
Drugi dotyczył przerwania obrad i po-
wrócenia do nich w poniedziałek.

W międzyczasie została też ogło-
szona przerwa, podczas której radni po 
raz kolejny spotkali się z burmistrzem 
Leszkiem Świdrem i prezesem szpita-
la Witoldem Latuskiem. Niestety pod-
czas tych rozmów nie zostało osiągnię-
te porozumienie. Radni opozycji tłuma-
czyli, że mają zbyt mało czasu na zapo-

znanie się z dokumentami udostępnio-
nymi przez prezesa. Przyznali, że pod-
czas wizyty w spółce zdołali materiał 
skopiować, wykonując zdjęcia. Jednak 
fotografie są zbyt małe, żeby się z nimi 
zapoznać… Opozycjoniści zwrócili też 
uwagę, że materiału jest zbyt dużo i po-
trzebują czasu.

Zarówno  prezes  jak  i  burmistrz 
przypominali, że prace nad budżetem 
trwają od kilku miesięcy i radni mie-
li czas, żeby rozwiać swoje wątpliwo-
ści. Mówili też o możliwych bardzo nie-
korzystnych dla  samorządu skutkach 
związanych z każdym dniem opóźnie-
nia w przyjęciu budżetu, który pierwot-
nie miał być przegłosowany w grudniu 
ubiegłego roku.

- Musieliśmy już wstrzymać pew-
ne prace związane z zawieraniem umów 
dzierżawy, zleceniami wykonania doku-
mentacji, nie ma możliwości rozstrzy-
gnięcia konkursów. Są opóźnienia w za-
kupach materiałów dla szkół - wyliczał 
Leszek  Świder,  zastrzegając,  że  naj-
ważniejsze dla gminy jest jak najszyb-
sze ogłoszenie przetargu na wykonanie 
projektu planu ogólnego. Gmina ma tyl-
ko rok na opracowanie dokumentu pla-
nistycznego. Jeśli się w tym terminie nie 
wyrobi, samorząd czeka kompletny pa-
raliż inwestycyjny.

- Dostaliśmy 740 tys. od wojewody, 
ale nie możemy ich wprowadzić, bo nie 
ma budżetu - wyliczał burmistrz.

Prezes szpitala przekonywał z kolei, 
że każdy miesiąc opóźnienia oddania do 
użytku nowego budynku oznacza ponad 
100 tysięcy złotych kosztów wynajmu 
pomieszczeń, wynajętych na czas inwe-
stycji. Bez uchwały budżetowej szpital 
nie będzie mógł uzyskać 14-milionowe-
go kredytu na dokończenie budowy no-
wej siedziby. - Mamy 4 faktury z termi-
nem płatności do 29 stycznia. Będzie-
my płacić odsetki - mówił.

- Jakie do tej pory rażące nieprawi-
dłowości ujawniliście w dokumentach, 
które otrzymaliście od prezesa? - docie-
kał z kolei Janusz Wójciak, zwracając się 
do opozycji.

-  Najpierw  analiza  dokumentów, 
a  później  głosowanie  -  odpowiadał 
w imieniu opozycjonistów Marek Cie-
pliński. - Wywieranie presji na radnych 
nie jest na miejscu. Wylał się hejt, który 
miał nas złamać. Ale on nas wzmocnił. 
Chcemy ten budżet przyjąć, ale ja chcę 
przeczytać dokumenty i wówczas pod-
jąć decyzję. Wystarczy nam tydzień. Do 
końca miesiąca ma być uchwała podję-
ta. Zdążymy - przekonywał.

Głos  zabrali  podczas  sesji  także 
mieszkańcy. Również oni apelowali do 
opozycji, by uchwałę budżetową przy-
jęła. - Rozpoczęliśmy tę budowę i trze-
ba ją dokończyć. Zawsze można spraw-
dzić, zawnioskować o zmianę w budże-
cie, jeśli będą przesłanki, że dane prze-
kazane przez prezesa budzą wątpliwo-

budżet 
wymęczony

Budżet uchwalony, będą pieniądze na dokończenie budowy szpitala.

Znów można oglądać  
na deskach rabczańskiego teatru 
wznowioną sztukę na motywach 
baśni braci Grimm.

P rzedstawienie  wznawiające 
sztukę zostało wystawione w so-
botę na scenie „Rabcia”. Spek-

takl „Złodziejski Majster” wyreżysero-
wał Michał Derlatka, dyrektor Teatru 
Miniatura w Gdańsku.

Dzień wcześniej odbyła się próba 
generalna, na którą zostali zaproszeni 
także przedstawiciele mediów.

-  Powiemy  wam  historię…  Zło-
dziejskiego Majstra. Jak to, złodziej ma 
być bohaterem przedstawienia? - ktoś 
zaraz zapyta. A czemu nie, odpowiem, 
jeśli jego przykład powie nam o czymś 
ważnym albo czegoś nas nauczy. W koń-
cu nawet i złodziej może być dobrym 
człowiekiem z zasadami, którego ślepy 
los pchnął na zbójecki tor… Bo sami po-
wiedzcie, czyż złodziej nie może mieć 
zasad? Nie może być dobry? Pomyśl-
cie dobrze: a Robin Hood? A Janosik? 
A Rumcajs, Zorro, Arsen Lupin? A wi-
dzicie - tak do obejrzenia przedstawie-

nia zachęca rabczański teatr. - Nasz bo-
hater - jak Robin Hood i Janosik - brał 
tylko to, co zbywało bogatym, po to tyl-
ko, by dawać biednym i tym pracowi-
tym nieszczęśnikom, którym los poską-
pił szczęścia, zdrowia czy talentu tak, 
że z  trudem przychodziło  im wiązać 
koniec z końcem… Nie było dla nie-
go ani kłódki, ani zamka, ale tego, co 
mógł mieć bez trudu, podstępu i zręcz-
ności - nawet nie tykał!

Scenografię przedstawienia przy-
gotował Michał Dracz, muzykę - Joan-
na Sówka-Sowińska. Wykonanie sceno-
grafii: Eliza Wtorkiewicz - Kaleta, Gra-
żyna Habieda, Janina Handzel-Karpus, 
Piotr Piotrowski, Piotr Klempka. Reali-
zacja światła: Bogusław Handzel. Reali-
zacja dźwięku: Dawid Głaz.

W sztuce występują: Filip Boche-
nek (Złodziejski Majster), Krystyna Ka-
chel (dublura - Hrabia, Żołnierz, Ban-
da Złodziejskiego Majstra), Agnieszka 
Kwiatkowska  (Matka, Żołnierz, Nar-
rator, Banda Złodziejskiego Majstra), 
Łukasz Łęcki (Hrabia, Żołnierz, Ban-
da Złodziejskiego Majstra), Piotr Sera-
fin (Ojciec, Proboszcz, Żołnierz, Narra-
tor, Banda Złodziejskiego Majstra), Ur-

Złodziejski Majster w rabciu

„Z³odziejski Majster” na motywach baśni braci Grimm.

Przestronna sala została 
wygospodarowana w budynku 
remizy miejscowej OSP.

W 
zeszłym tygodniu odbyło 

się uroczyste otwarcie no-
wego obiektu. W uroczy-

stości uczestniczyły władze miasta.
- Sala będzie służyć zarówno straża-

kom jak i społeczności lokalnej - moż-
na przeczytać w komunikacie na stro-
nie rabczańskiego magistratu. - Inwe-
stycja stanowi kolejny etap moderniza-
cji budynku remizy. Wcześniej wyko-
nano w nim m.in. instalacje techniczne. 
Realizacja projektu była możliwa dzię-
ki dofinansowaniu w ramach konkur-
su „Małopolskie OSP” w wysokości 48 
tys. zł, które gmina pozyskała w 2024 
roku. Całkowity koszt budowy wyniósł 
168,5 tys. zł - informuje urząd miasta, 
zapowiadając kolejne inwestycje w re-
mizie  -  dokończenie  budowy  kuchni 
i szatni dla klubu sportowego.         mk

Nowa świetlica 
w Chabówce

chabówka

szula Tylek-Jabczanik  (Hrabina, Nar-
rator, Żołnierz, Banda Złodziejskiego 
Majstra), Bartłomiej Zdeb (Kościelny, 

Narrator, Żołnierz, Banda Złodziejskie-
go Majstra).

Tekst i fot.: Marek Kalinowski

ści. Proszę nie podsycać złych emocji, 
które niczemu nie służą - apelował Ma-
ciej Kopytek, prezes Fundacji Rozwoju 
Regionu Rabka.

W  podsumowaniu  dyskusji,  do 
opozycji zaapelował jeszcze burmistrz 
Leszek  Świder.  -  Bardzo  was  pro-
szę o przemyślenie sprawy, wycofanie 
wniosków. Będziecie mieli możliwość 
wycofania pieniędzy, jeśli prezes was 
zawiedzie - apelował. Przypomniał, że 
przyjęcie budżetu w żaden sposób nie 
wyklucza możliwości analizy dokumen-
tów spółki i ewentualnie - ściganie nie-
prawidłowości.

Opozycja  była  nieprzejednana. 

Wniosek  o  przerwanie  obrad  został 
przyjęty  w  głosowaniu.  Sesja  zosta-
ła wznowiona dopiero w poniedziałek 
o 9 rano, a obrady nad budżetem znów 
przebiegały  pod  znakiem niekończą-
cych się pytań od opozycji.

I choć tuż przed kolejnym głoso-
waniem  opozycjoniści  przekonywa-
li, że nadal mają wątpliwości,  to  jed-
nak postanowili nie blokować przyję-
cia budżetu. W głosowaniu wstrzyma-
li się od głosu.

Uchwała przeszła przy 5 głosach 
„za”, jednym „przeciw” i 6 „wstrzymu-
jących się”.

Tekst i fot.: Marek Kalinowski
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Kolumnę opracowa³ Piotr Dobosz

REKLAMA

W gościnnych prograch najmłodszej na naszym jarmarku 
galerii handlowej, przekształconej z największej na Podhalu 
restauracji, można nadal pysznie zjeść - dwie sale i bar zostały 
po staremu, jak i zrobić zakupy w eleganckich butikach.

d
o galerii można wejść 
zarówno od głównej 
alei, jak i od strony 

alejki graniczącej z „Kupieckim 
dworem”, a także tej z drugiej 
strony budynku.

w sklepach nasi goście 
znajdą głównie odzież i obu-

wie, ale są też np. wózki, czy 
akcesoria dla niemowląt. z ko-

lei część restauracyjna pomie-

ścić może ok. 200 osób, więc 
miejsce na chrzciny, komunie,  
urodziny i inne uroczysto-

ści - idealne. w menu m.in. 
słynne już wołowe policzki 
w sosie kurkowo-rydzowym, 
jagnięcina w sosie własnym 
i własne, pieczone w restaura-

cji - pyszne ciasta.
Serdecznie zapraszamy.

Z
jednej strony trady-

cja, z drugiej - nowocze-

sność. Jeśli czegoś po-

trzebujesz - tu kupisz wszystko, 
a jeszcze - zgodnie z jarmarcz-

nym zwyczajem - możesz się 
targować. Jeśli chcesz po pro-

stu miło spędzić czas, tu atrak-

cji Ci nie zabraknie. Jeśli chcesz 
dobrze zjeść - tu znajdziesz naj-
lepsze specjały nie tylko góral-
skiej kuchni.

Tej atrakcji - podczas urlo-

pu na podhalu - ominąć nie mo-

żesz!
Nowy Targ, ul. Targowa. za-

praszamy w każdy czwartek, so-

botę i niedzielę.

Galerie zdjęć z jarmarków  
- na naszej stronie 
internetowej: targowica.eu 

oraz na naszym profilu  
na fb: nowatargowica

Najpiękniejszy w Polsce jarmark - w Nowym Targu, między 
Gorcami i Tatrami - zaprasza na zakupy.

Turysto, odwiedź jarmark  
w Nowym Targu!

Od kożuchów po garnitury, od butów i skórzanych torebek po najmodniejszą odzież w³oskich projektantów, od tradycji 
po nowoczesność. Mieszcząca się na nowotarskim jarmarku najpiękniejsza w kraju drewniana galeria handlowa    

             „Kupiecki Dwór” codziennie zaprasza do swoich butików.

Nowy Targ, ul. Targowa 43

„Czarna Owca”  
zaprasza do sklepów 

i restauracji
zimowe ferie rozpoczęte, więc najpiękniejszy w polsce jarmark przypomina 
o sobie wszystkim, spędzającym je na podhalu. Już od minionego weekendu 
gościmy wczasowiczów i turystów ze swoimi pociechami z województw: kujawsko-
pomorskiego, lubuskiego, małopolskiego, świętokrzyskiego i wielkopolskiego.

Witamy turystów 
i wczasowiczów

W
ostatnią sobotę, przy pięk-

nej, słonecznej pogodzie, 
oprócz naszych stałych, sło-

wackich klientów, pojawili się już pierwsi 
feryjni goście. Ci, którzy z naszym targiem 
zetknęli się po raz pierwszy, byli pod wra-

żeniem liczby stoisk, ilości towarów, góral-
skiej tradycji, połączonej z nowoczesnością 
zarówno na placu, jak i w naszych galeriach 
handlowych. wielu, z którymi rozmawiali-
śmy, wprost przyznawało, że takiego jarmar-
ku i wyboru się nie spodziewali. sporo cza-

su spędzali przy straganach z pamiątkami, 
kożuchami, oscypkami, bo w końcu przyje-

chali na góralszczyznę i na pewno jej „kawa-

łek” zechcą zabrać z sobą do domu. dużym 
zainteresowaniem cieszyły się też stoiska ze 
wszelkimi możliwymi „jabłuszkami” i ślizga-

mi dla najmłodszych - do wyboru, do koloru.
Jak zwykle w czwartek, już dziś zapra-

szamy na sobotę oraz na naszą niedzielną 
giełdę samochodową, połączoną z mniej-
szym jarmarkiem i targami staroci.

życzymy udanych zakupów i przypomi-
namy o naszych bezpłatnych parkingach, po 
obu stronach placu. wystarczy - jadąc ulicą 
Targową - za zakrętem przy zajezdni MzK po-

jechać kilkadziesiąt metrów dalej, do terenu 
zarządzanego przez spółkę Nowa Targowica.
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Biały Dunajec był w zeszły czwartek stolicą gwary podhalańskiej, spiskiej, orawskiej i pienińskiej.

to wy niesiecie gwarę światu

Dzięki takim ma³ym „dziedzicom kultury” jest szansa, że nasza piękna gwara prze-
trwa.

Najlepsi z najlepszych. Najm³odsze laureatki.

Były śpiewane na góralską nutę pastorałki, były kolędy polskie 
i starofrancuskie - śpiewane po angielsku.

POSA po kolędzie

W Miejskiej Galerii Sztuki w Zakopanem z kolędniczym repertuarem, a także utworami klasycznymi wystąpili utalentowani uczniowie Państwowej Ogólnokszta³cącej Szko-
³y Artystycznej.

W Miejskiej  Gale-
rii Sztuki w Zako-
panem  w  piątko-

we popołudnie wystąpili artyści 
Państwowej Ogólnokształcącej 
Szkoły Artystycznej. Okazją do 
spotkania w licznym gronie me-
lomanów był koncert kolęd i pa-
storałek. Występ zorganizowa-
no w ramach XVI Festiwalu Ko-
lęd, Pastorałek i Pieśni Bożona-
rodzeniowych „Dobrze ześ się 
Jezu pod Giewontem zrodziył”.

Koncert prowadziła Hanka 
Wójciak. Usłyszeliśmy  kolędy 
i pastorałki śpiewane gwarą na 
góralską nutę, takie jak: „Hej tam 
spod Tater”, „Idziemy tu idzie-
my”,  „Hej  malućki,  malućki”, 
„Wsędy śniega nasło” i „Za Ko-
lędę dziękujemy”. Były też kolę-
dy polskie i francuskie, śpiewa-

ne po angielsku. A także utwo-
ry klasyczne Fryderyka Chopina 
i innych kompozytorów zagrane 
czy to na fortepianie, skrzypcach 
czy też na akordeonie. 

Przed licznie zgromadzoną 
publicznością (trzeba było roz-
kładać dodatkowe krzesła) wy-
stąpili zespół regionalny, szkol-
na orkiestra i szkolny chór szkol-
ny oraz soliści. Gorąco oklaski-
wano  tak wokalistów,  jak  i  in-
strumentalistów.  Chórem  dy-
rygowała Mirosława Lubowicz, 
wspierając śpiewaków także grą 
na fortepianie, a towarzyszył jej 
mąż, Stanisław Lubowicz, który 
akompaniował występującym na 
gitarze klasycznej. 

-  Cieszę  się,  że  jesteśmy 
w  tak  licznym gronie,  nie  tyl-
ko rodziców i wykonawców, ale 
tych,  którzy  zawsze wspierają 

naszą szkołę. Ze szczególną ra-
dością witam Iwonę Grzebyk-
Dulak, wiceburmistrz Zakopa-
nego, cieszę się, że jest z nami 
pani  Joanna  Staszak,  naczel-
nik  wydziału  kultury  Urzędu 

Miasta Zakopane, która ma dla 
nas zawsze dobre i otwarte ser-
ce - witała publiczność Justyna 
Jasiorkowska,  dyrektor  POSA 
w Zakopanem. Dziękowała Li-
dii  Rosińskiej,  dyrektor  Miej-

skiej Galerii Sztuki, za gościn-
ność i możliwość zorganizowania 
koncertu właśnie w przestrzeni 
wystawienniczej  galerii.  Wita-
jąc wicestarostę Wawrzyńca By-
strzyckiego przypomniała, że wy-

stępuje on w podwójnej roli. Raz 
jako przedstawiciel władz powia-
towych. Dwa jako rodzic utalen-
towanej wokalnie Karoliny. 

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski

RECyTACJE
Klasy 0-III

 I miejsce

Jakub Jakubiec, sp Chochołów
antoni rzepka, zespół Góralski zyngierki 
Białcańskie
 II miejsce

Kornelia Grapa, sp nr 2 podwilk
 III miejsce

wiktoria walkosz, sp nr 4 zakopane
 Wyróżnienie
anna Komperda, sp nr 1 Ciche
weronika szołtysik, sp nr 1 szczawnica
Hanna Krzeptowska, sp Gliczarów Górny
szymon Kidoń, sp nr 1 Lipnica wielka
antonina pawlikowska, zsp Murzasichle

Klasy  IV-VI

 I miejsce

emilia Kaliciecka, sp nr 2 szczawnica
 II miejsce

anna szczepaniak, sp nr 1 szczawnica
Katarzyna dorula, sp nr 4 zakopane

 III miejsce

amelia Jakubiec, sp nr 1 zubrzyca Górna
 Wyróżnienie
emilia stoch, sp Chochołów
Michał Kułach, sp Gliczarów Górny
elżbieta Gał, sp Murzasichle
zuzanna Borucka, sp nr 1 szczawnica

Nagroda Dyrektora Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Białym Dunajcu

Nikola rokicka, sp Chyżne
andrzej wyrostek, sp nr 1 Biały dunajec

Klasa VII-VIII 

 I miejsce

Maciej Cudzich, sp nr 2 Biały dunajec
 II miejsce

Maria Haładyna, sp nr 2 Biały dunajec
Natalia Gwiżdż, sp nr 3 Lipnica Mała
 III miejsce

Nadia skorusa, sp Chochołów
 Wyróżnienie
stanisław wetula, sp Chochołów
Jan polaczyk, sp nr 1 szczawnica

Michał Niegłos, sp nr 2 szczawnica
amelia sikoń, sp skrzypne
anita parzygnat, sp Obidowa

Szkoły średnie
 I miejsce

Maciej Molek, I LO Nowy Targ
 II miejsce

Maria Gil, zse Nowy Targ
Maria Gut Misiaga, zsH-T zakopane
 III miejsce

Oliwia Kowalczyk, zs Lipnica wielka
 Wyróżnienie
Faustyna Marszałek, zs Lipnica wielka

GAWęDy
Klasy 0-III

 I miejsce

Kinga Mrugała, sp nr 3 Ciche
Natalia sandrzyk, sp Orawka
 II miejsce

andrzej Ligas, sp pieniążkowice
 III miejsce

amelia Malec, sp nr 4 Lipnica wielka

 Wyróżnienie
szymon sikoń, sp sierockie
anastazja Urbaś, sp Maruszyna Górna
adam łacek, dziecięcy zespół „Orlynta” Bu-

kowina Tatrzańska
Martyna Kott, sp nr 1 zubrzyca Górna

Klasy IV-VI

 I miejsce

Jan Czernik, sp nr 2 Biały dunajec
 II miejsce

Kamil słodyczka, sp pieniążkowice
 III miejsce

zofia Mulica, sp ratułów
 Wyróżnienie
Karolina Klozyk, sp nr 1 Lipnica wielka
Nikola wyroba, sp Bańska Niżna
Jan Bartoszek, sp Maruszyna dolna
Katarzyna zachwieja, sp nr 1 szczawnica

Klasa VII-VIII

 I miejsce

zuzanna Lichosyt, sp nr 3 Lipnica wielka
 II miejsce

Maja Mazurek, sp nr 1 szczawnica

 III miejsce

Klaudia sołtys, zespół „podhale - grupa spi-
ska” Jurgów
Marcin strzęp, sp zaskale
 Wyróżnienie
Katarzyna Cudzich, sp nr 2 Biały dunajec
weronika łukasz, sp Krempachy
Martyna Mucha, sp Bańska Niżna
Martyna wontorczyk, sp nr 2 Lipnica Mała

Szkoły średnie
 I miejsce

adrian Mrugała, zs Budowlanych zakopane
 II miejsce

Izabela szeliga, zsH-T zakopane
Monika Obrochta, zs Budowlanych zako-

pane
 III miejsce

Joanna Klapisz, zs Lipnica wielka
 Wyróżnienie
andrzej stękała, zespół szkół Centrum 
Kształcenia rolniczego Nowy Targ
weronika zachemska, zsH-T zakopane
Justyna wojtusiak, zs Lipnica wielka

Fo
t.:
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J uż po  raz 48. w  tutejszej 
Szkole  Podstawowej  nr 
2  odbył  się  Wojewódzki 

Przegląd  Młodych  Recytato-
rów i Gawędziarzy im. Andrze-
ja Skupnia Florka. Aż siedem-
nastoosobowe  jury  pod  prze-
wodnictwem dr hab. Stanisławy 
Trebuni-Staszel wysłuchało 131 
uczestników z Podhala, Orawy, 

Spisza i Pienin, finalistów gmin-
nych i rejonowych konkursów.

- To wy niesiecie tę gwarę 
światu. To wy jesteście dziedzi-
cami tej mowy naszych przod-
ków  -  mowy  podhalańskiej, 
spiskiej,  pienińskiej  i  oraw-
skiej  -  podkreślała  Stanisła-
wa Trebunia-Staszel, dziękując 
uczestnikom za udział w kon-
kursie  tuż  przed  ogłoszeniem 

wyników. - Ze smutkiem patrzy-
my, jak gwara zanika, tym bar-
dziej jesteśmy wdzięczni, że nie-
siecie to słowo. To dzięki wam 
gwara żyje - mówiła.

Dziękowała też opiekunom 
i rodzicom, którzy przygotowali 
młodych uczestników do prze-
glądu.

Jury w końcowym protoko-
le podkreślało wysoki  i bardzo 

wyrównany poziom prezentacji, 
zarówno pod względem gwary, 
jak i interpretcji oraz znakomite-
go opanowania tekstów. Jurorzy 
zauważyli  też  dbałość  o  odpo-
wiednio dobrany, bardzo staran-
ny ubiór młodych wykonawców.

Nie  obyło  się  także  bez 
uwag. Zastrzeżenia komisji do-
tyczyły m.in. doboru utworów 
stosownie do wieku dzieci. Cza-

sami utwory były zbyt poważne 
albo  niestosowne. Kolejny  już 
raz  jurorzy  przypomnieli,  że 
w przeglądzie gwarowym naj-
ważniejszym środkiem wyrazu 
jest słowo. To ono jest nośnikiem 
treści, a nie gestykulacja.  

- Jednakże, jak co roku, za-
uważamy stopniowe zanikanie 
gwary  jako  podstawowego  ję-
zyka komunikacji, stąd wyczu-
walna  jest  sztuczność  i niena-
turalność w  artykulacji  samo-

głosek,  a  w  konsekwencji  ca-
łych wyrazów. Sugerujemy, aby 
dzieci spotykały się i rozmawia-
ły ze swoimi dziadkami, babcia-
mi, aby przebywały w towarzy-
stwie osób starszych i wsłuchi-
wały się w ich piękną gwarę - za-
chęcała w imieniu jurorów Sta-
nisława  Trebunia-Staszel.  Na-
mawiała też, by korzystać z do-
stępnych  licznych nagrań  tek-
stów gwarowych.

Beata Zalot

eprasa.pl 297bf51e18



14 4/2025PUBlICySTyKA

- Ja jestem ojcem 
chrzestnym zespołu  
- zapewnia skwapliwie 
Pieter Majerczyk.  
- Dlaczego „Majeranki”? 
Bo majeranek to zioło 
dobre na wszystko.

T o było niemal równo 
dwadzieścia lat temu. 
Na  werandzie  pięk-
nej  góralskiej  chału-

py Majerczyków w Chabówce 
zasiedli małżonkowie i radzili. 
Nad nazwą nowego dziecięcego 
zespołu  regionalnego.  Dorota 
przez osiem lat kierowała „Rob-
cusiami” - dziecięcą grupą przy 
Gorczańskim Oddziale Związku 
Podhalan. W 2004 roku rozpo-
czynał się nowy rozdział - mia-
ła własny zespół. A ten zespół 
potrzebował nazwy. - Napisałam 
taką piosenkę „Zapach majeran-
ku”. Zresztą do tej pory jest sta-
łym punktem w naszym reper-
tuarze - zaznacza Dorota. - Tro-
chę od tej piosenki.

- To ja jestem ojcem chrzest-
nym - wtrąca z dumą Pieter, mąż 
Doroty, słynny góralski wokali-
sta, instrumentalista, restaurator, 
dudziarz, wytwórca dud podha-
lańskich,  lider  zespołu  „Siwy 
Dym”. - Widomo, że „Majeran-
ki”  od Majerczyka  się  wywo-
dzą - wyjaśnia krótko.

u

Kilka dni temu „Majeranki” 
wróciły z kolejnego amerykań-
skiego tournée. Kolędowali dla 
Polonii w Teksasie i Kalifornii.

Zresztą grupa nie pierwszy 
raz gościła w Houston na zapro-
szenie przyjaciół Doroty i Pie-
tra  -  rodziny Króżel.  - Pierw-

szy  raz  pojechaliśmy  do  Ho-
uston 7 lat temu. Z kolei dwa lata 
temu tamtejszy zespół polonij-
ny „Mini Wawel” uczestniczył 
w Święcie Dzieci Gór. „Maje-
ranki” ugościły dzieciaki z Ame-
ryki we własnych domach. Teraz 
można powiedzieć, byliśmy z re-
wizytą - śmieje się Dorota.

Do  Stanów  pojechały  23 
osoby. Majeranki kolędowały dla 
Polonii. Zaczęły w domu Anetki 
Króżel, która - tak się szczęśli-
wie złożyło - świętowała 50. uro-
dziny. Właściwe polonijne kolę-
dowanie, zorganizowane już po 
raz siedemnasty przez profeso-
ra Jima Mazurkiewicza, rozpo-
częło się w kościele w Chappel 
Hill. Stamtąd kolędnicy podró-
żowali od farmy do farmy, kon-
certując dla polonusów.

- To kolędowanie bardzo in-
tegruje teksańską Polonię, która 
żyje w bardzo dużym rozprosze-
niu. Niektórzy z polonusów żyją 
w USA już od pięciu  i więcej 
pokoleń, ale ciągle chcą tę swo-
ją polskość podtrzymywać. Jim 
zaprosił nas do Panna Maria, do 
tamtejszego kościoła na obchody 
170-lecia przybycia pierwszych 
osadników z Polski. Oni pocho-
dzili ze Śląska, gdy przypłynęli 
do Teksasu - byli załamani. Do-
okoła było szczere pole, znaleź-
li się pośrodku niczego. Pierw-
szą pasterkę odprawili pod dę-
bami - wówczas nie było nawet 
kościoła. Te dęby rosną w tym 
samym miejscu do dzisiaj. I my-
śmy  pod  nimi  kolędowali.  To 
było magiczne przeżycie  - za-
znacza Dorota.

W Houston „Majeranki” zo-
stały też na sylwestra, jednak tuż 
po Nowym Roku zespół ruszył 
do  Los  Angeles  na  zaprosze-
nie kolejnego przyjaciela, księ-
dza  Mirosława  Frankowskie-

go, proboszcza, który prowadzi 
własny zespół regionalny. Uczy 
tańca i śpiewu, a nawet sam szy-
je stroje.

„Majeranki”  odwiedziły 
też miasta  Santa Monica,  San 
Diego. Tam również było kolę-
dowanie  dla  Polonii,  zwiedza-
nie najważniejszych kalifornij-
skich atrakcji. A w przeddzień 
powrotu do Polski - Kalifornia 
stanęła w ogniu. - Niebo zasnu-
ło się dymem. Zrobiła się sza-
rówka w środku dnia. W nocy 
widzieliśmy potężną łunę. Po-
wiem  szczerze,  siedzieliśmy 
jak na szpilkach. Bałam się, że 
w mieście wybuchnie panika, że 
ludzie będą się tłoczyć na lotni-
sku. Na szczęście żaden czarny 
scenariusz się nie ziścił - spokoj-
nie powróciliśmy do domu - za-
znacza założycielka „Majeran-
ków”.

u

Kolejna amerykańska eska-
pada zespołu zbiegła się w cza-
sie z bardzo poważnym jubile-
uszem. Choć Dorota i Pieter nie 
mogą w to uwierzyć, „Majeran-
ki” kończą właśnie dwadzieścia 
lat. Wspomnienia o wszystkich 
przygodach i egzotycznych po-
dróżach zabrałyby ze dwa tygo-
dnie. Najdalej „Majeranki” za-
wędrowały do Chile. Zaśpiewały 
Krywania na piramidzie w Mek-
syku. Były z wizytą u nieuzna-
wanego  prezydenta  części  tu-
reckiej Cypru. Tańczyły w wię-
zieniu  żeńskim w Ekwadorze. 
W Andach wędrowały do czte-
rech ołtarzy, podczas tamtejsze-
go karnawału. Był też czas na na-
wiązywanie trwających do dziś 
przyjaźni. Takie szczególne wię-
zy połączyły „Majeranki” i ze-
spół  regionalny  z  chilijskiego 
Maipu. 

- Podczas naszej południo-
woamerykańskiej eskapady od-
szukaliśmy zespół, z którym się 
poznaliśmy kilka lat wcześniej 
na Święcie Dzieci Gór w No-
wym Sączu.  Planowaliśmy,  że 
znów nas odwiedzą. Wszystko 
było już dopięte niemal na ostat-
ni guzik, gdy wybuchła pande-
mia - wspomina Dorota.

Statystyki wyjazdowe „Ma-
jeranków”  mogą  imponować: 
trzy wizyty w USA, dwa wyjaz-
dy do Kanady, kilka podróży do 
Ameryki Południowej. Podróży 
po Europie nikt by chyba spa-
miętać nie zdołał.

W tym czasie w zespole za-
szła zmiana pokoleniowa. Dzie-
ciaki, które przed dwoma deka-
dami  zaczynały  w  „Majeran-
kach” wielką przygodę  z  folk-
lorem - dziś przyprowadzają na 
próby własne dzieci. Niektórzy 
z  wychowanków  sami  zostali 
instruktorami i prowadzą wła-
sne zespoły.

- Moją dumą po 20  latach 
jest to, że wychowaliśmy sporo 
ludzi, którzy chcą kontynuować 
to, co zaczęliśmy. Kasia Kret pro-
wadzi „Korpielorzy” w Skomiel-
nej Białej. Patryk Traczyk zało-
żył zespół „Z przytupem” w Ro-
kicinach. Kaplę „Dusa” też zało-
żyli wychowankowie „Majeran-
ków”. Marzena Żmuda udziela 
się w „Białcanach”, bo poszła za 
mąż do Białki. Wielu naszych 
wychowanków  trafiło  do  ze-
społów studenckich: „Młodego 
Podhala”, „Skalnych”. Spotyka-
my się na Karnawale Góralskim, 
na Sabałowych Bajaniach - cza-
sami podziwiam ich jako juror-
ka - wylicza Dorota. - Czuję się 
taką trochę duchową babcią. By-
wam starościną na wielu wese-
lach swoich wychowanków i jak 
zapraszają na chrzciny,  też nie 

Majeranek na wszystko

Zespó³ regionalny „Majeranki” kończy 20 lat.
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odmawiam. Bardzo to fajne - do-
daje ze śmiechem.
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Zmiana zachodzi też w kie-
rownictwie „Majeranków”. Pro-
wadzenie zespołu przejęło mło-
de pokolenie: Kasia Bobak, cór-
ka  Doroty,  jest  podobnie  jak 
jej mama zapaloną regionalist-
ką.  Jako etnolog ma też świet-
ne  przygotowanie  teoretyczne 
do pracy instruktorskiej. Patryk 
Traczyk jest instruktorem tańca, 
muzyki, który zdobywał kwalifi-
kacje w… „Majerankach”.  

-  Przyszła  pora  przekazać 
zespół  w  dobre  ręce  -  zazna-
cza założycielka, ale zapewnia 
przy tym skwapliwie, że jeszcze 
sporo za wcześnie na emerytu-
rę.  Prowadzenie  zespołu  kłó-
ci się z pracą jurora. A etnolog, 
doktor Dorocie Majerczyk co-
raz częściej przypada zasiadać 

w rozlicznych komisjach ocenia-
jących podczas poważnych im-
prez  folklorystycznych.  - Poza 
tym, chciałabym się zająć pisa-
niem tekstów piosenek dla dzie-
ci, poezji. Mam tego dosyć spo-
ro uzbierane. Może warto wy-
dać autorski tomik - zastanawia 
się głośno.

Majerczykowie  są  zgod-
ni, największą próbą dla zespo-
łu był okres pandemii. Kryzys 
dotknął „Majeranki” bardzo po-
ważnie. Nie było mowy o spo-
tkaniach, prowadzeniu prób. Mo-
tywacja „siadła” całkowicie nie 
tylko  w  dzieciakach,  ale  i  ka-
drze. - Na szczęście, Kasia zdo-
łała to wszystko jakoś pozbierać, 
przywrócić  ducha.  Dziś  „Ma-
jeranki”  znów  są  liczną  gru-
pą  zrzeszającą  około  60  osób 
w wieku od 5 do 18 lat - podsu-
mowuje z dumą Dorota.
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Dolina Kościeliska 
uwieść cię może tyloma 
pięknymi miejscami,  
że zakochasz się w niej 
do końca życia.

N ie ma drugiej do-
liny w całych Ta-
trach, która była-
by tak urozmaico-

na, tak piękna i tak łatwo dostęp-
na dla turystów. Jeśli jesteś w Ta-
trach pierwszy raz,  jeśli  jesteś 
początkującym turystą, musisz 
przespacerować się Kościeliską, 
a atrakcji, również tych ukrytych 
w bocznych szlakach, jest tu tyle, 
że na zwiedzanie nie starczy jed-
nego dnia. Co ważne spacer rów-
nież zimą nie jest wcale trudny 
czy niebezpieczny, tyle że o tej 
porze roku niektóre boczne szla-
ki są zamknięte.

Teoretycznie  trasa  prowa-
dząca przez całą dolinę ma tyl-
ko 6 km, a więc przeciętny tury-
sta pokona ją w 90 minut. Wie-
lu z tych, którzy zagłębiają się 
w Kościeliską, biegnie od razu 
na  sam  jej  koniec,  zapomina-
jąc, że jest tu kilka innych, krót-

kich bocznych szlaków, które za-
chwycą każdego.

Już po przejściu pierwszej 
skalnej Bramy Kantaka i długiej 
polany - Wyżniej Kiry Miętusiej 
możemy zejść z głównego szlaku 
w lewo i po 30 minutach znaleźć 
się na urokliwej polanie - Przy-
słopie Miętusim  -  skąd  rozta-
cza się cudowny widok na Gie-
wont i Czerwone Wierchy. Led-
wie kilkaset metrów dalej, na po-
czątku malowniczej polany Stare 
Kościeliska, w prawo tym razem 
odbija Ścieżka nad Reglami, któ-
rą po kilkunastu minutach do-
trzemy na polanę Przysłop Ko-
miniarski z ładnymi szałasami 
i częściowym widokiem na Ko-
miniarski Wierch.

Idąc  dalej  dnem  Koście-
liskiej  docieramy  do  jednego 
z  najpiękniejszych  zakrętów 
w  tatrzańskich  dolinach,  skąd 
rozpościera się oryginalny wi-
dok  na  Błyszcz  i  najwyższy 
szczyt Tatr Zachodnich - Bystrą. 
Wystarczy przejść jeszcze kawa-
łek, a znowu mamy dwie możli-
wości. W lewo odchodzi czynny 
tylko latem szlak przez Jaskinię 
Mroźną (niedawno wyremonto-
wany przez Tatrzański Park Na-

rodowy), a w prawo najdłuższa 
z bocznych tras na Polanę Stoły. 
Dotarcie na nią zajmie nam go-
dzinę, ale widok z niej wynagro-
dzi nam trud. Nie dość że nawet 
zimą dość wcześnie pokazuje się 
tu słońce. Nie dość że znajdu-
ją się tu trzy malownicze szała-
sy, to jeszcze widok na niesamo-
wite zbocza Czerwonych Wier-
chów  zachwyci  każdego.  Nie-
wątpliwym  atutem  tego miej-
sca jest też brak turystów. Na-
wet w szczycie sezonu nie do-
ciera ich tu wielu.

Wracamy  jednak  do  szla-
ku przez Kościeliską. Po 4 ki-
lometrach dotrzemy na piękną 
Halę Pisaną, widok na otacza-
jące je skały i zbocza jest nie-
powtarzalny. Po przejściu Pisa-
nej otwiera się przed nami ko-
lejny boczny szlak i chyba ten 
najbardziej oryginalny. Skręca-
my w lewo i po dosłownie 5 mi-
nutach wchodzimy jakby do in-
nego świata. Wąwóz Kraków był 
kiedyś jaskinią, której sklepienie 
załamało się. Jego skalne ściany 
w najwęższych miejscach są od-
dalone od siebie zaledwie o kil-
ka metrów. Turyści, którzy zwie-
dzają to miejsce, opierają o ścia-

ny dziesiątki mniejszych i więk-
szych  patyków,  aby  „uchronić 
ściany przed zawaleniem”.

Wąwóz  prowadzi  nas  do 
metalowej drabinki, którą przez 
krótką  jaskinię  Smoczą  Jamę 
wrócimy na Halę Pisaną. Nazw 
związanych z Krakowem jest tu 
zresztą więcej, a wszystko przez 
podobieństwo wąwozu do wą-
skich krakowskich uliczek, oto-
czonych wysokimi kamienica-
mi.  Są  tu  więc  również  skały 
o krakowskich nazwach: Ratusz, 
Baszta czy Kościół, a w Smoczej 
Jamie brakuje chyba tylko Smo-
ka Wawelskiego.

Ledwie  300  metrów  od 
skrętu do Wąwozu Kraków, ale 
tym  razem  po  prawej  stronie 
Kościeliskiej znajduje się szlak 
do trzech udostępnionych tury-
stycznie  jaskiń. Wspina się on 
stromo po zboczach, z których 
wyrasta majestatyczna  Rapta-
wicka Skała. Z jaskiń najdłuż-
sza i najbardziej znana jest Ja-
skinia Mylna. Pokonanie jej wy-
maga  pewnego  doświadczenia 
i  przede  wszystkim  sztuczne-
go światła. Jeśli nie lubimy jed-
nak przeciskania  się mokrymi 
skalnymi korytarzami, możemy 

kościeliska 
- królowa tatrzańskich dolin

Dolina Kościeliska s³ynie z pięknych skalnych bram.

Kiedyś pisana ręcznie, 
czarno-biała. Swoje pierwsze 
teksty publikowali w niej 
przyszli lekarze, prawnicy, 
przedsiębiorcy, artyści, 
po prostu ludzie sukcesu.

N ieprzerwanie  od  30 
lat Szkoła Podstawo-
wa  nr  1  im. Bohate-

rów Westerplatte w Cichem wy-
daje szkolną gazetkę „Bez tytu-
łu”,  która  ukazuje  się  najczę-
ściej jako miesięcznik. - Gazet-
ka  to  ogromna  skarbnica wie-
dzy, nie tylko o szkole, ale rów-
nież o naszym regionie. Jest to 
wspaniała promocja naszej pla-
cówki,  miejscowości,  a  także 
Miasta - Gminy Czarny Duna-
jec. Czasopismem obdarowuje-
my naszych gości, przekazuje-

my go Polonii w Ameryce. To 
nasze okno na świat - podkreśla 
dyrektor Krzysztof Kula. Uwa-
ża, że wersja papierowa ma cały 
czas ogromną wartość. - Może-
my dotrzeć do starszych osób, 
np. dziadków naszych uczniów, 
a  bywa  że  i  też  absolwentów 
szkoły. Możemy w końcu zabrać 
ze sobą gazetkę, nie myśląc, że 
nam gdzieś braknie zasięgu, by 
ją przeczytać - dodaje Krzysz-
tof Kula.

Dyrektor  szkoły  twierdzi, 
że gazetka jest pewnego rodzaju 
wyzwaniem dla uczniów. - Po-
maga im w rozwijaniu umiejęt-
ności pisarskich, tak bardzo po-
trzebnych zarówno na egzami-
nie ósmoklasisty, a także w szko-
le średniej i na studiach. Reda-
gowanie gazetki uczy uczniów 
dyscypliny, konsekwencji, pra-

cy w grupie oraz daje pew-
ność  siebie  i  obycie wśród 
ludzi  -  zauważa  Krzysz-
tof Kula.

Wiele  osób  pyta,  skąd 
taki  tytuł?  -  Przed  wyda-
niem  pierwszego  numeru 
w szkole został zorganizowa-
ny konkurs na tytuł naszego 
czasopisma. Wygrał właśnie 
taki - „Bez tytułu” - przypo-
mina Maria Tylka, bibliote-
karka, nauczyciel historii i j. 
niemieckiego, ale także jedna 
z opiekunek gazetki.

Małgorzata Leja to dzi-
siaj studentka prawa Uniwer-
sytetu Śląskiego. - Początko-
wo pisałam krótkie artyku-
ły,  zwykle  relacje  z wycie-
czek. Moim pierwszym, można 
by rzecz poważniejszym tekstem 
był opis świątecznego prezentu, 
czyli pieska. Od tego momentu 
moja „kariera” ruszyła. Pisałam 
już  systematycznie,  coraz bar-
dziej ambitne teksty. I mogę to 
powiedzieć z dumą, że zostałam 
prawdziwym „małym dzienni-
karzem” - wspomina Małgorza-
ta Leja. 

W  „Bez  tytułu”  zamiesz-
czane  są nie  tylko  szkolne  ak-
tualności,  ale  także  wywiady 
z  różnymi  osobami,  które  go-
ściły w szkole albo w miejsco-
wości. Stąd w archiwalnych nu-
merach odnaleźć można rozmo-
wę z bpem Grzegorzem Rysiem, 
a nawet prezydentem Polski na 
uchodźstwie  Ryszardem  Ka-

Gazetka jak gazeta

Gazetka ukazuje się regularnie, zazwy-
czaj co miesiąc. W numerze przed feria-
mi na ok³adce pojawi³a się Amelia Lisz-
ka, by³a uczennica szko³y w Cichem, która 
zdoby³a trzy srebrne medale na uniwersja-
dzie w Turynie. 

Obecny zespó³ redakcyjny wraz z dyrektorem Krzysztofem Kulą i nauczycielką Ma-
rią Tylką. 

dojść do samego wylotu Jaski-
ni Mylnej. Znajduje się tu jed-
no z najczęściej fotografowanych 
miejsc w Kościeliskiej, a może 
i w Tatrach. To Okno Pawlikow-
skiego, w którym kręcono wie-
le filmów, m.in. niedawny obraz 
„Biała odwaga”. Widok ze skal-
nego okna na Bystrą i Błyszcza 
na długo pozostanie nam w pa-
mięci. W szczycie sezonu bywa 
tak, że aby zrobić tu fotografię, 
trzeba stać w kolejce.

Na  samym  końcu  szlaku 
przez Dolinę Kościeliską  cze-
ka nas jeszcze jedna z niedoce-
nianych często przez turystów 
bocznych możliwości. Ledwie 
kilkaset metrów przed schroni-
skiem Hali Ornak zaczyna się 
niezbyt długi szlak nad Smre-
czyński  Staw.  To  jedno  z  naj-
niżej  położonych  tatrzańskich 
jezior. Najpiękniej jest tu chy-
ba jesienią, gdy w granatowych, 
jeszcze  niezamarzniętych  to-
niach  stawu,  odbijają  się  po-
bielone już śniegiem okoliczne 
szczyty. Staw uwieczniło wielu 

malarzy: Walery Eljasz Radzi-
kowski, Wojciech Gerson, Leon 
Wyczółkowski. Kiedyś krążyła 
legenda, że jezioro nie ma dna 
i jeżeli ktoś wykopałby rów go 
odwadniający, to zatopi wszyst-
kie miasta aż do morza. Legenda 
wzięła się pewnie od dość męt-
nej, nieprzejrzystej wody stawu. 
W rzeczywistości jest on bardzo 
płytki. Jego maksymalna głębo-
kość wynosi tylko pięć metrów. 

 Na końcu doliny możemy 
też jeszcze iść szlakiem do Do-
liny Tomanowej i dalej (tylko la-
tem) na Ciemniak lub na Prze-
łęcz Iwaniacką i do Doliny Cho-
chołowskiej.

Na  końcu  każdego  space-
ru warto poczęstować się pysz-
ną szarlotką w schronisku, z któ-
rego  okien  otwiera  się  piękny 
widok na Bystrą. Jak widzicie, 
atrakcjami z Kościeliskiej moż-
na  obdzielić  kilka  innych  ta-
trzańskich dolin,  a  spacerowa-
nie  tymi urozmaiconymi  szla-
kami nigdy się nie znudzi.

Tekst i fot.: Paweł Pełka

czorowskim. - Posiadamy w bi-
bliotece kasetę magnetofonową, 
gdzie jest ta rozmowa. Przypo-
mnieliśmy ją po katastrofie smo-
leńskiej, w której zginął prezy-
dent Kaczorowski. Dodam jesz-
cze, że wydawanie gazetki na po-
czątku lat 90. diametralnie róż-
niło się od tego, co mamy dzi-
siaj, nie było bowiem praktycz-
nie żadnych środków technicz-
nych, za to było dużo chęci i en-
tuzjazmu - wspomina nauczy-
cielka Maria Tylka.  

Mali redaktorzy bardzo wie-
le podróżują, są stałymi gośćmi 
w różnych redakcjach, na swo-
im koncie mają rozmowy z wie-
loma aktorami, m.in. Katarzy-
ną Łaniewską.

Darek Stopka, dziś utalento-

wany tancerz i instruktor, pa-
mięta każdą chwilę z wizyty 
w TVP Kraków i programu 
„na żywo”.  - Co  to były  za 
emocje, co za stres! Wiedzia-
łem, że to mnie kręci i chcia-
łem wtedy zrobić wszystko, 
by w moim życiu takich prze-
żyć było jak najwięcej. Sło-
wa  dotrzymałem!  -  śmieje 
się Darek, który przynależ-
ność do zespołu redakcyjne-
go uważa za miejsce odkry-
wania wielu pasji.

Wielu z małych dzienni-
karzy, choć jako dorośli nie 
pracują w mediach, to zdoby-
te doświadczenie przy redak-
cji gazetki „Bez tytułu” wciąż 
wykorzystują. - Była to dla 

mnie świetna zabawa, ale i na-
uka, która jak się okazuje przy-
dała mi  się w  stu  procentach. 
Kiedy zostałem mistrzem świa-
ta jako saunamistrz, udzielałem 
wywiadów dla telewizji, gazet. 
Wiedziałem  jak  się  zachować, 
znałem media „od kuchni” wła-
śnie z czasów szkolnych - pod-
kreśla Maciej Piczura. Jego ko-
leżanka Monika Borowiec uwa-
ża, że nawet jeśli nie zostaje się 
potem dziennikarzem, to umie-
jętności pisania, poprawnej sty-
listyki  czy  znajomość  grama-
tyki  zwyczajnie  ułatwi  życie 
w codziennych sytuacjach, na-
uczy odwagi, podejmowania no-
wych relacji.

Gazetkę  redaguje  zazwy-
czaj kilka osób, wśród obecne-

go  zespołu  redakcyjnego  jest 
Amelia Domagała z klasy siód-
mej. - Dzięki pracy w redakcji 
gazetki mogę rozwijać swoje pa-
sje i dzielić się z innymi różny-
mi ciekawostkami i swoimi za-
interesowaniami. Czasami  jest 
to praca online wieczorami, gdy 
robimy  dokładną  korektę,  aby 
wszystko było dopięte na ostatni 
guzik przed zamknięciem nume-
ru, który ukazuje się rano na na-
stępny dzień. A wcześniej dru-
kowany jest w wersji kolorowej 
w naszym sekretariacie - mówi 
Amelia  i  szuka  pomysłów  na 
teksty  do  kolejnych  numerów 
„Bez tytułu”.

Pracę  małych  redaktorów 
i ich opiekunów dostrzegło wie-
lokrotnie  jury  Ogólnopolskie-
go  Konkursu  Gazetek  Szkol-
nych - Forum Pismaków. Zarów-
no w 2009 i w 2016 r. zespoło-
wi redakcyjnemu przyznano 1. 
miejsce i zaszczytne wyróżnie-
nie - Mistrz Pismaków.

- Nasza gazetka to jak praw-
dziwa gazeta. Robiona  jak po-
ważny tytuł. Niewątpliwie wy-
różnia nas to spośród innych pla-
cówek w gminie czy w regionie. 
Czy nie przegramy z mediami 
wirtualnymi, czas pokaże - pod-
sumowuje Wojciech Kosakow-
ski, nauczyciel wychowania fi-
zycznego w cichowiańskiej  je-
dynce i jeden z wielu autorów 
na łamach „Bez tytułu”.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński
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Wydarzenia pod patronatem TP

n Ferie zimowe 
w mieście i gminie 
Czarny Dunajec

n Kolędowanie 
z Majerankami

n Ferie w Atmie

Przed nami kolejny tydzień aktywności, do których 
dzieci i m³odzież zapraszają miasto i gmina Czarny 
Dunajec oraz Centrum Kultury i Promocji Gminy 
Czarny Dunajec.

W czwartek 23.01 ponownie na lodowisku 
w Czarnym Dunajcu przyszykowano gry i za-
bawy wspólnie z MMKS Podhale, a w ponie-

działek 27.01 kolejna lekcja jazdy na łyżwach z Podhalań-
skim Klubem Łyżwiarstwa Figurowego Zwyrtany. W pią-
tek 24.01 warto dla odmiany zajrzeć na skocznię narciar-
ską w Chochołowie, tam rozruszacie się na śniegu i po-
jeździcie na sankach.

W planach także zajęcia taneczno-ruchowe, warsz-
taty artystyczne z niespodzianką i spektakl teatralny. 
Szczegóły znajdziecie w informatorze obok.

Wszystkie te atrakcje są bezpłatne, warto się zatem 
zapisać. Więcej informacji biurze CKiP oraz pod nume-
rem telefonu: 18 26 57 179.          an

Na warsztaty w trakcie ferii zimowych zaprasza 
Muzeum Karola Szymanowskiego w willi Atma 
w Zakopanem.

O dbywać się będą pod hasłem „Muzyka łagodzi 
obyczaje”, a poprowadzi je Katarzyna Wójcik, 
pochodząca z Zakopanego absolwentka arche-

ologii i kulturoznawstwa na uniwersytecie Jagiellońskim 
w Krakowie oraz przewodniczka po Muzeum Karola Szy-
manowskiego. Wraz z nią uczestnicy warsztatów zwie-
dzą wnętrze Atmy, porozmawiają o tym, jak odpoczywa-
ją, gdy czują, że wokół dzieje się zbyt dużo, wreszcie wejdą 
w kojący świat muzyki i uruchomią wyobraźnię, by dźwię-
ki przelać na papier.

Warsztaty odbywać się będą w Atmie w czwart-
ki, od 23.01 do 27.02. Przeznaczone są dla dzieci i mło-
dzieży w wieku 6-14 lat. Początek - godzina 12. Ponie-
waż liczba miejsc jest ograniczona, obowiązuje rezerwa-
cja: agiewont@mnk.pl lub telefonicznie pod numerem 18 
20 20 040.

an

Ma³opolskie Centrum 
Kultury SOKóŁ oraz 
Dziecięcy Zespó³ 
Regionalny Majeranki, 
dzia³ający przy 
Stowarzyszeniu 
Mi³ośników Kultury 
Ludowej w Chabówce, 
zapraszają na koncert 
kolęd „Przyjmijcie 
nos dobrzy ludzie po 
kolyndzie” z okazji 
20-lecia dzia³alności 
zespo³u.

Z espół „Majeranki” powstał w 2005 roku. Jego zało-
życielką i kierownikiem artystycznym jest dr Doro-
ta Majerczyk, a kapelą kieruje znany instrumentali-

sta Piotr Majerczyk. Zespół tworzą dzieci w wieku od pię-
ciu do czternastu lat z miejscowości takich jak: Chabów-
ka, Rabka-Zdrój, Raba Wyżna, Skawa, Rdzawka, Sienia-
wa, rokiciny Podhalańskie oraz Olszówka. repertuar, któ-
ry prezentują, oparty jest na folklorze Niżnego Podhala.

Na koncert kolęd z okazji jubileuszu zapraszają 
w piątek 24.01 o godzinie 10 do Instytutu Dziedzictwa Nie-
materialnego ludów Karpackich w ludźmierzu. W trakcie 
odbędzie się też prezentacja nowej płyty „Majeranków” 
z kolędami i pastorałkami zatytułowanej „Przyjmijcie nos 
dobrzy ludzie”. Będzie i gość specjalny - zespół KUD FRA 
z Čačak, który przybliży taneczny folklor Serbii.

an

n Spotkajmy 
się w Muzeum 
Tatrzańskim

Ponawiamy zaproszenie na wyk³ad, który odbędzie 
się w czwartek 23.01 o godzinie 17 w Muzeum 
Palace przy ul. Cha³ubińskiego 7 w Zakopanem.

T ematem będzie „Archiwum - fotografia jako (nie-
pewny) świadek przeszłości”, a prelekcję poprowa-
dzi dr hab. Marianna Michałowska, prof. UAM (Uni-

wersytet im. adama Mickiewicza w Poznaniu). W zapro-
szeniu na to wydarzenie czytamy m.in.: „W wykładzie in-
spirowanym cyklem fotografii Valentyna Odnuviona „Echa 
niewidzianych”, dr hab. Marianna Michałowska przekonu-
je, że obraz jest świadectwem przeszłości, które jest prze-
kształcane przez pamięć. Przykłady tego procesu można 
znaleźć zarówno w realizacjach artystycznych, jak i w co-
dziennej fotografii fotochemicznej i cyfrowej”.

Dzień później, w piątek 24.01, odbędzie się spotkanie 
poświęcone sylwetce i twórczości Józefa Koszarka (1939-
2024), utalentowanego artysty, cenionego rękodzielnika, 
poety, gawędziarza, tancerza i śpiewaka z Bukowiny Ta-
trzańskiej. Opowiadał o nim będzie syn - Bartłomiej Ko-
szarek, dyrektor Bukowiańskiego Centrum Kultury „Dom 
Ludowy”, etnolog, regionalista oraz muzykant. Muzeum 
Tatrzańskie zaprasza z tej okazji na godzinę 17 do Galerii 
Sztuki w willi Oksza w Zakopanem (ul. Zamoyskiego 25).

an

n Nowotarski fina³ 
WOŚP
Nowotarska Gala WOŚP 
w Miejskim Centrum 
Kultury odbędzie 
się w sobotę 25.01, 
w przeddzień 33. 
Ogólnopolskiego Fina³u.

O rganizatorzy zapra-
szają do sali wido-
wiskowej od go-

dziny 13. Tu zaplanowano 
moc atrakcji, w tym m.in. 
pokaz klubu Karate yoko-
zuna, warsztat psychosomatyczny z Emilią Mazurkiewicz 
czy przedstawienie dla dzieci „Bajka o Mikołaju”. Na sce-
nie zaprezentują się: young Stars - studio piosenki z Raby 
Wyżnej, Septyma - studio piosenki z Nowego Targu, Do-
rota Niedźwiecka, Arleta Wanecka i Wojtek Inglot, iNTarg 
BLueS, Małgorzata Bańka i agnieszka Zielińska w impre-
sjach kolędowych, zespoły B.l.U.E, Anatom oraz Sempu/
Parexcellence. Będą licytacje, tort od Pana Steskala i na fi-
nał koncert zespołu Morsola.

Oczywiście to nie wszystkie atrakcje. W salkach od-
bywać się będą warsztaty (w godzinach 13-18), a od godzi-
ny 8.30 do 12 będzie też można oddać krew. Przed budyn-
kiem MCK i w holu rozlokują się także różne stoiska. W pla-
nach m.in. pokazy sprzętu ratowniczego GOPr i sprzętu 
wojskowego WCR, kiermasz ciast, strzelnica airsoft.

Szczegółowy program w informatorze obok.
an

n Muzyczne Jaworki
W piątek 24.01 na scenie Muzycznej Owczarni 
w Jaworkach zaprezentują się Trebunie Tutki.

M uzykująca od pokoleń góralska rodzina, nic nie 
tracąc ze swego charakteru, przeszła ewolucję 
od kapeli góralskiej po zespół koncertujący na 

największych festiwalach Muzyki Świata. Tworzą nową 
muzykę góralską, wzbogacając jej tradycyjne brzmie-
nie o nowe melodie, współczesne teksty i awangardowe 
aranżacje. Współpracują przy tym z wieloma artystami, 
w tym m.in. z jamajską grupą The Twinkle Brothers, kirgi-
skim Ordo Sakhna, z Krzysztofem Ścierańskim czy forma-
cjami Włodzimierza Kiniorskiego. W Jaworkach usłyszymy 
ich w świąteczno-noworocznym repertuarze.

równie ciekawie zapowiada się koncert w sobotę 
25.01. W Muzycznej Owczarni zagrają tego dnia Pudelsi.

an

n „Atramentowy 
czwartek”
W czwartkowe wieczory na bywalców 
zakopiańskiej Karczmy pod Gontem czeka 
Sebastian Atrament.

S ebastian jest kompozytorem, autorem tekstów, gi-
tarzystą i wokalistą. Ze swoim zespołem ATRAMENT 
wielokrotnie stawał na podiach ogólnopolskich prze-

glądów muzycznych. Szerszej publiczności dał się poznać 
występując w programach telewizyjnych, w tym m.in. 
w „Szansie na sukces”. Jego czwartkowe koncerty pod 
Gontem, zwane też „Atramentowymi czwartkami”, 23.01 
i 30.01 o godzinie 19.

W piątek zaś, 24.01, tradycyjnie dancing z zespo-
łem Watra, a więc z Agnieszką Jarzyną-Zielińską i Tade-
uszem Gawlikiem, a w sobotę 25.01 Biesiada Spiska z ka-
pelą Wartko. Obydwa wydarzenia rozpoczną się o godzi-
nie 19 - ul. Kasprowicza 1a.          an

n Kombinat gra 
dla WOŚP
W niedzielę 26.01 
zapraszamy do 
zakopiańskiego 
Kombinatu - miejsca 
wielu pasji, na fina³owy 
koncert WOŚP.

Na scenie przy ul. 
Nowotarskiej 37D 
otwarcie wielkiego 

finału już o godzinie 12.30. Wystąpią: New Market Jazz 
Band, Oliwia Strączek, zespół Zepsuł, Oliwia Szymoniak, 
High rollers, Hania i Natalia Wojtyłko ze Studia Wokalnego 
anny Musik, Sixty Sin, Kompromitacja, Morsola i Hypno-
saur. O godzinie 20 światełko do nieba i koncert Sting Ray.

Wybierzcie się zatem w niedzielę do Kombinatu. Bę-
dzie muzycznie, będzie od serca i będzie rockowo aż do 
godziny 21.                   an

n Koty rządzą
Taki tytu³ nosi wystawa 
obrazów Beaty Zalot, 
którą można już oglądać 
w Gminnym Ośrodku 
Kultury Regionalnej  
w Kościelisku.

K oty w twórczości Be-
aty rozgościły się na 
obrazach olejnych, 

na pastelach i w wierszach. 
To koty z przymrużeniem 
oka, spomiędzy ludzkich 
i kocich światów. Jest tam 
Kot Hedonista, Kot Recydywista, Kot Dumac czy Gaździ-
na. Innego wymiaru w tym malarstwie nabierają też okre-
ślenia „żyć na kocią łapę”, „kot w worku” czy „kocia muzy-
ka”. Jednym słowem „Koty rządzą”.

I choć wystawę w Kościelisku można oglądać już 
od kilku dni, na wernisaż zapraszamy w czwartek 30.01 
o godzinie 18. W trakcie posłuchamy wierszy Beaty Zalot 
w muzycznej interpretacji zespołu KLiW.

an

n Dobrze, ześ sie 
Jezu pod Giewontem 
zrodziy³…
W Zakopanem trwa 
16. Festiwal Kolęd, 
Pastorałek i Pieśni 
Bożonarodzeniowych, 
a przed nami kolejny 
festiwalowy koncert.

W sobotę 25.01 
w Sanktuarium 
Najświętszej Ro-

dziny (ul. Krupówki 1a) 
z programem „Płomień ko-
lędowej pieśni” wystąpi ze-
spół Jedla. To grupa arty-
stów z Podhala, która łączy pasję do tradycji z nowocze-
snym podejściem do muzyki. W skład zespołu wchodzą 
trzy utalentowane dziewczyny, które swym śpiewem od-
dają klimat góralskiej kultury, oraz grupa podhalańskich 
muzykantów, zakochanych w muzyce od pokoleń towa-
rzyszącej góralom.

Koncert rozpocznie się o godzinie 20 i będzie połą-
czony z promocją świątecznej płyty zespołu.

an

n Hotel i Terma Bania 
dla WOŚP
Hotel Bania i Terma 
Bania od lat 
wspierają szereg akcji 
charytatywnych, w tym 
szczególnie Wielką 
Orkiestrę Świątecznej 
Pomocy.

N a finał zaprasza-
ją zatem do Białki 
Tatrzańskiej w nie-

dzielę 26.01. Tego dnia na 
terenie całego resortu Ba-
nia będzie można spotkać wolontariuszy z puszkami, 
a stacjonarne puszki znajdziecie m.in. w hotelowej recep-
cji, przy kasach Terma Bania, w restauracji Zielony Szałas 
i w kilku innych lokalizacjach w Białce Tatrzańskiej. Moż-
na też wrzucić przysłowiowy grosik do e-skarbonki Parku 
Wodnego Bania (https://eskarbonka.wosp.org.pl/pena-
rotaru) lub wylicytować ciekawe fanty na aukcji (https://
allegro.pl/uzytkownik/Terma_Bania).

Finał WOŚP w Białce Tatrzańskiej od zawsze stoi pod 
hasłem muzyki, uśmiechu i dobrej zabawy. Będzie więc 
wspólne pieczenie moskoli i Góralskie Śpasy, a od godzi-
ny 14 na scenie Kultury na Bani również koncerty. Wystą-
pią Mali Białcanie, Ahaju Fusion Boliwia, Passport Control 
oraz another Tribute Band, który zagra największe roc-
kowe hity. O godzinie 20 zabłyśnie laserowe „światełko 
do nieba”, a dzień zakończy się w iście alpejskim stylu na 
apres-ski z DJ’em.

Szczegółowy program w informatorze obok.
an

n O Puchar Gorców
Zawody Narciarskie 
o Puchar Gorców odbędą 
się w niedzielę 26.01.

N a siedemnastą już 
edycję wydarze-
nia organizatorzy 

zapraszają na teren stacji 
narciarskiej Czorsztyn-Ski 
w Kluszkowcach.

rejestracja zawodni-
ków rozpocznie się o godzi-
nie 9 na stoku, w restauracji 
Koliba. Start zaplanowano na godzinę 11.30. Uwaga! Za-
wodnicy w stroju góralskim otrzymają bonifikatę czasową.

Więcej informacji pod numerem telefonu: 696 442 
425.                   an

n Amatorski Turniej 
Pi³ki Siatkowej
Przed nami I Amatorski 
Turniej Pi³ki Siatkowej 
o Puchar Burmistrza 
Miasta i Gminy Czarny 
Dunajec.

Z aprasza nań Cen-
trum Kultury i Pro-
mocji w Czarnym 

Dunajcu w sobotę i nie-
dzielę 25-26.01. Rozgryw-
ki prowadzone będą w hali 
sportowej przy Szkole Pod-
stawowej w Czarnym Dunajcu oraz w hali sportowej w Za-
łucznem.

W turnieju mogą wziąć udział osoby niegrające 
w profesjonalnych klubach sportowych. rozgrywki prze-
prowadzone zostaną w dwóch kategoriach: kobiety OPEN 
i mężczyźni OPEN.

 Jak podkreśla organizator wydarzenia: „Pierwsza 
edycja przedsięwzięcia to szansa, aby zgromadzić miłośni-
ków siatkówki oraz zapewnić niezapomniane emocje za-
równo zawodnikom, jak i kibicom. Razem możemy stwo-
rzyć wyjątkowe wydarzenie, które na długo pozostanie 
w pamięci uczestników!”              an

n Salon Poezji
Będzie to pierwszy 
w 2025 roku, a 164. już 
Krakowski Salon Poezji 
w Nowym Targu.

O rganizatorzy wy-
darzenia tradycyj-
nie zapraszają nań 

w niedzielę, tym razem 
26.01, do nowotarskiego 
ratusza. Poetyckie posia-
dy rozpoczną się jak zwy-
kle o godzinie 11.

Gościem Salonu będzie aktor krakowskiego Stare-
go Teatru rafał Jędrzejczyk, który uraczy zebranych reci-
talem „Blusik”.                an

n Chocho³owska 
dla WOŚP
Schronisko zagra 
ze sztabem WOŚP 
w Kościelisku.

W ramach tego-
rocznego fina-
łu już w piątek 

24.01 o godzinie 20 prelek-
cja górska, na którą zapra-
sza Janusz Gołąb. W pią-
tek zaś, 25.01, o godzinie 
9 wycieczka na Wołowiec 
z Tatraexplore Zosia Wetu-
la&Janusz Gołąb, a wieczo-
rem, od godziny 18, wieczór z muzyką Tomka Krawczyka 
i oczywiście licytacje. Pod młotek prowadzącego je Kuby 
Meglicza pójdą m.in. narty biegowe z autografem Justy-
ny Kowalczyk, grafika Anny Schumacher, malarstwo na 
szkle Katarzyny Nodzyńskiej, voucher na lot samolotem 
z ryszardem Suskim oraz blacha szarlotki, z której sły-
nie schronisko.               an

n Parada Gazdowska
Zimową tradycją 
na Podhalu są 
Parady Gazdowskie.

P ierwsza odbyć się 
miała 12.01 w Koście-
lisku, jednak warunki 

pogodowe zmusiły organi-
zatorów do odwołania wy-
darzenia. Na kolejną zapra-
sza tym razem Gmina Po-
ronin w niedzielę 26.01 do 
Zębu na Bartolski Wierch. 
Zapisy w dniu parady w go-
dzinach od 9 do 10.30. Start zawodów o godzinie 11.

an

n Świat w obrazach
Muzeum - Orawski 
Park Etnograficzny 
w Zubrzycy Górnej 
zaprasza na wernisaż 
wystawy „Świat 
w obrazach” Jana 
Amosa Komeńskiego. 

K omeński był siedem-
nastowiecznym pe-
dagogiem, filozofem, reformatorem i myślicielem, 

a także prekursorem myśli edukacyjnej. Jedną z jego naj-
bardziej znanych książek jest wielojęzyczna „Orbis Pic-
tus” - „Świat w obrazach”, pierwsza książka napisana 
z myślą o dzieciach, a wydana w 1658 roku. Uznawana 
ona jest także za jedną z pierwszych książek obrazkowych.

Wernisaż wystawy „Świat w obrazach” odbędzie się 
czwartek 30.01 w Białej karczmie na terenie skansenu. Po-
czątek - godzina 11.30. Towarzyszyć mu będzie wspólne 
zwiedzanie szkoły z przełomu XiX i XX w.

an

kina  
i teatry

zakopane
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 201 
53 04, kinogiewont.pl
l 23.01, 10.30 i 18.30 Kleks i wynalazek filipa Golarza 
(2D/oryginalny), 12.30 Vaiana 2, 14.30 Sonic 3: Szybki jak 
błyskawica, 16.30 Mufasa: Król lew, 20.30 Dalej jazda!
l 24-30.01, 11.00 Mufasa: Król lew (2D/dubbing), 
13.00 i 16.30 PREMIERA! DOG MAN (2025) (2D/dub-
bing), 14.00 looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat 
(2D/dubbing), 18.15 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica (2D/
dubbing), 20.15 PREMIERA! Better Man: Niesamowity 
Robbie Williams (2D/napisy)
n KINO „SOKóŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 140 
40, kinosokol.z-ne.pl
l 23.01, 11.20 Sonic 3: Szybki jak błyskawica, 13.25 
i 17.40 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 15.40 Dalej jaz-
da!, 20.00 Putin
l 24-30.01, 11.50 i 16.00 PREMIERA! Dog Man, 13.40 
Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 17.50 Sonic 3: Szybki jak 
błyskawica, 20.00 PREMIERA! Piep*zyć Mickiewicza 2

n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. Or-
kana 2
l 23.01, 14.00 Flow, 15.40 Agent szczęścia, 17.40 Baby-
girl, 20.00 Dziewczyna z igłą
l 24-26.01, 12.45 PREMIERA! Basia. radzę sobie!, 
14.00 Flow, 15.40 PREMIERA! Balkoniary, 17.45 Dziewczy-
na z igłą, 20.15 Kompletnie nieznany
l 27.01, 19.30 Babygirl
l 28-29.01, 12.45 Basia. Radzę sobie!, 14.00 Flow, 
15.45 Dziewczyna z igłą, 18.10 Balkoniary, 20.15 Komplet-
nie nieznany
l 30.01, 14.20 Basia. Radzę sobie!, 15.40 Flow, 17.30 
Dziewczyna z igłą, 20.00 Balkoniary
n TEATR Im. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 
15, bilety on line: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-14 
(info: 600 00 15 14).
l 24.01, 19.15 CCy - WITKAC-y Menażeria/Scena A. 
Bazakbala, Kawiarnia Witkacy
l 25.01, 19.15 Z cyklu: Tatrzańskie. Część I: NA PRZEŁĘ-
CZy/Scena Witkacego
l 25.01, 21.30 Z ARCHIWUM TEATRU WITKACE-
GO - PIOSENKI/Scena A. Bazakbala, Kawiarnia Witka-
cy. Śpiew: Dorota Ficoń i Krzysztof Wnuk | Przy fortepia-
nie - Jerzy Chruściński/wstęp wolny
l 26.01, 19.15 Scena Propozycji aktorskich - TraK-
TAT O ŁUSKANIU FASOlI/Scena A. Bazakbala, Kawiar-
nia Witkacy
l 28-29.01, 19.15 aKT PrZeryWaNy czyli TeaTr Nie-
(konsekwencji) wg tekstów Tadeusza Różewicza/Sce-
na Witkacego
l 30.01, 19.15 Z cyklu: Tatrzańskie. Część II: CZŁAPÓW-
KI-ZAKOPANE wg Andrzeja Struga/Scena A. Bazakbala, 
Kawiarnia Witkacy

nowy targ
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.nowy-
targ.pl. 18 26 626 24, kinotatry@nowytarg.pl
l 23.01, 11.30 i 17.15 Sonic 3. Szybki jak błyskawica/
dubb., 13.30 Vaiana 2, 15.15 Kleks i wynalazek Filipa Go-
larza, 19.15/3D dubb. Mufasa: Król lew, 21.15 Wolf Man
l 24.01, 10.00 i 16.15 PREMIERA! Dog Man, 12.15 
Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 14.15 Sonic 3. Szybki 
jak błyskawica/dubb., 18.00 PREMIERA! Piep*zyć Mic-
kiewicza 2, 19.45 PREMIERA! Nosferatu, 21.30 PREMIE-
ra! Wolf Man
l 25.01, 10.30 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 12.30 
i 16.15 Dog Man, 14.15 Sonic 3. Szybki jak błyskawica/
dubb., 18.00 Piep*zyć Mickiewicza 2, 19.45 Wolf Man, 
21.30 Nosferatu
l 26.01, 10.00 Mustafa: Król lew, 12.00 i 17.45 Dog 
Man, 13.45 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 15.45 Sonic 
3. Szybki jak błyskawica/dubb., 19.30 Piep*zyć Mickiewi-
cza 2, 21.15 Wolf Man
l 27.01, 10.15 i 16.00 Dog Man, 12.00 Sonic 3. Szybki 
jak błyskawica/dubb., 14.00 Kleks i wynalazek Filipa Go-
larza, 17.45 Mustafa: Król lew, 19.45 Piep*zyć Mickiewi-
cza 2, 21.30 Wolf Man
l 28.01, 10.30 Vaiana 2, 12.15 i 18.00 Dog Man, 14.00 
Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 16.00 Sonic 3. Szybki jak 
błyskawica/dubb., 19.45 Wolf Man, 21.30 Piep*zyć Mic-
kiewicza 2
l 29.01, 10.15 i 16.00 Dog Man, 12.00 Kleks i wynala-
zek Filipa Golarza, 14.00 Mufasa: Król lew, 17.45 Sonic 3. 
Szybki jak błyskawica/dubb., 19.45 Piep*zyć Mickiewicza 
2, 21.30 Wolf Man
l 30.01, 10.00 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 12.00 
i 17.45 Dog Man, 13.45 Vaiana 2, 15.45 Sonic 3. Szybki 
jak błyskawica/dubb., 19.30 Dalej jazda!, 21.15 Piep*zyć 
Mickiewicza 2
n KINO mCK, Al. Tysiąclecia 37
l 23.01, 15.30 Mufasa: Król lew, 20.15 Milczenie Julie
l 24.01, 18.15 Flow, 20.10 To nie mój film
l 25.01, 9.00 Mufasa: Król Lew
l 28.01, 18.20 To nie mój film, 20.10 Flow
l 29.01, 17.00 Flow, 19.00 DKF
l 30.01, 18.15 Flow, 20.10 To nie mój film

raBka-zdrÓj
n TEATR LALEK „RABCIO”, ul. Orkana 3C, 18 26 77 
648, rabcio.pl
l 23.01, 11.00 Luna
l 24.01, 11.00 Zimowa przygoda
l 25.01, 17.00 Gala jubileuszowa z okazji XX-lecia Ze-
społu „Majeranki”
l 27.01, 11.00 Złodziejski Majster
l 28.01, 11.00 Luna
l 29.01, 11.00 Oto rabcio!
l 30.01, 11.00 Pieśń góry

wydarzenia

zakopane
n Muzeum Karola Szymanowskiego w willi 
„Atma”, ul. Kasprusie 19. CZYNNE: wt. (dzień bezpłat-
nego wstępu) i sob. 10-17, śr.-pt. i niedz. 10-16, codz. 13-
13.30 przerwa techniczna. Ekspozycja: Informacje o ży-
ciu i twórczości kompozytora, zachowane po nim rzeczy 
osobiste, rekonstrukcja gabinetu.
l 23.01 i l 30.01, 12.00 MUZYKA ŁAGODZI OBY-
CZAJE - FERIE W ATMIE. W planach zwiedzanie wnę-
trza „atmy”, rozmowa o tym jak odpoczywamy, gdy czu-
jemy, że wokół nas dzieje się zbyt dużo. Uruchomicie też 
wyobraźnię i spróbujecie wejść w kojący świat muzyki, 
by sprawdzić czy można narysować treść wysłuchanego 
utworu. Prowadzenie: Katarzyna Wójcik, przewodnicz-
ka po „Atmie”. Warsztaty dla dzieci i młodzieży w wieku 
6-14 lat. Odpłatne. liczba miejsc w grupie ograniczona, 
rezerwacja: agiewont@mnk.pl, tel. 18 20 20 040
n Oddzia³ dla Dzieci i M³odzieży MBP, ul. Zborow-
skiego 1
l 23.01, 13.00 FERIE ZIMOWE W BIBLIOTECE: Baśnio-
wy karnawał. Zajęcia literacko-plastyczne na podstawie 
książki „Zuzia idzie na bal przebierańców” line Schneider
l 30.01, 13.00 FERIE ZIMOWE W BIBLIOTECE: Zimo-
we przygody z Madiką. Zajęcia literacko-plastyczne na 
podstawie książki „Patrz, Madika, pada śnieg!”
n FERIE Z MUZEUM TATRZAńSKIM (więcej szcze-
gó³ów na muzeumtatrzanskie.pl): 
l 23.01 i l 30.01, 15.00 WYMARZONA ZIMA NA 
SZKLE. Wiek: 6-18 lat; dorośli. Dla grup min. 10 osób 
możliwość ustalenia innego terminu w godzinach otwar-
cia filii. Zapisy: rezerwacja@muzeumtatrzanskie.pl, tel. 
533 925 111 (zajęcia dla grup min. 10 osób). lokalizacja: 
Muzeum Kornela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. 
Tetmajera 15. Odpłatne
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l 23.01, l 28.01 i l 30.01, 16.30 WARSZTATY ANI-
MACJI POKLATKOWEJ. Wiek: 10-16 lat. Zapisy: rezerwa-
cja@muzeumtatrzanskie.pl, tel. 533 925 111 lokalizacja: 
Muzeum Kornela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. 
Tetmajera 15. Odpłatne
l 25.01, 13.00 i l 29.01, 15.00 RODZINNE SPOTKA-
NIA W OPOLANCE SOBOTY. Wiek: dzieci w różnym 
wieku i ich opiekunowie. Zapisy: rezerwacja@muzeumta-
trzanskie.pl, tel. 533 925 111. lokalizacja: Muzeum Kor-
nela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. 
Koszt: bezpłatnie w okresie ferii
l 25.01, 17.00 ZAKOPIAŃSKI KOLOROWY 
PTAK - WANDA GENTIL-TIPPENHAUER. Prowadze-
nie: Wojciech Szatkowski. Wiek: młodzież i dorośli. lokali-
zacja: Gmach główny, ul. Krupówki 10. Wstęp: bezpłatny 
w ramach promocji Muzeum Tatrzańskiego
l 28.01, 15.00 RAZ, DWA, TRZY - DZIŚ Z KOZIOŁ-
KIEM ZAGRAJ TY. GRA O KORNELU MAKUSZYŃSKIM 
I BOHATERACH JEGO KSIĄŻEK (EDYCJA SPECJAL-
NA!). Wiek: 7-11 lat. lokalizacja: Muzeum Kornela Ma-
kuszyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. Dla grup 
min. 10 osób możliwość ustalenia innego terminu w go-
dzinach otwarcia filii. Zapisy: rezerwacja@muzeumta-
trzanskie.pl, tel. 533 925 111. Odpłatne
l 29.01, 10.00 DOM Z MOICH MARZEŃ. Wiek: 6-10 
lat. Dla grup min. 10 osób możliwość ustalenia innego ter-
minu w godzinach otwarcia filii. Zapisy: rezerwacja@mu-
zeumtatrzanskie.pl, tel. 533 925 111 (zajęcia dla grup min. 
10 osób). lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego 
w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15 lub Willa Koliba. Mu-
zeum Stylu Zakopiańskiego. Odpłatne
l 29.01, 13.00 „BIAŁE SZALEŃSTWO” - OPOWIEŚĆ 
Z PERSPEKTYWY MARZEŃ DAWNEGO NARCIARZA. 
Prowadzenie: Wojciech Szatkowski. Wiek: dzieci, mło-
dzież i dorośli. Dla grup min. 10 osób istnieje możliwość 
ustalenia innego terminu w godzinach otwarcia filii. Za-
pisy: rezerwacja@muzeumtatrzanskie.pl, tel. 533 925 111. 
lokalizacja: Muzeum Palace, ul. Chałubińskiego 7. Od-
płatne
l TERMIN DOWOLNY - GRA EDUKACYJNA „24 OD-
WAŻNE - O ARTYSTKACH, KTÓRE NIE BAŁY SIĘ SPEŁ-
NIAĆ MARZEŃ”. Wiek: 7-12 lat.Termin: dowolny w go-
dzinach otwarcia filii (pakiet zagadek do gry dostępny 
w kasie muzeum). Zapisy dla grup (od 15 os.): rezerwa-
cja@muzeumtatrzanskie.pl, tel. 533 925 111. lokalizacja: 
Gmach główny, ul. Krupówki 10. Odpłatne+ bilety wstę-
pu do Muzeum
l TERMIN DOWOLNY - SENSORYCZNO-EDUKA-
CYJNE MIEJSCE SPOTKAŃ U KORNELA MAKUSZYŃ-
SKIEGO. Wiek: dzieci, młodzież i dorośli. W godzinach 
otwarcia Muzeum. Lokalizacja: Muzeum Kornela Maku-
szyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. Bezpłatnie 
w okresie ferii w godzinach otwarcia filii, bez konieczno-
ści zapisów
n FERIE Z TATRZAńSKIm PARKIEm NARODO-
WYM - ZIMOWE POSZLAKI:
l 23.01, 13.00 Warsztaty malarstwa na szkle: „Jak 
zwierzęta przygotowują się do zimy?” (Tatrzańskie Ar-
chiwum Planety Ziemia, wylot Doliny Kościeliskiej). Bile-
ty dostępne online: tpn.gov.pl
l 28.01, 13.00 Warsztaty decoupage: „Ptaki zimo-
wą porą w Tatrach” (Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN, 
Chałubińskiego 42a, Zakopane). Bilety dostępne online: 
tpn.gov.pl
l 28.01, 16.00 Wykład: „Kozica - symbol Tatr i skarb 
natury” (Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN, Chałubiń-
skiego 42a, Zakopane). Wstęp wolny
l 29.01, 9.00 Wycieczka: Trasa Kuźnice - Nosalo-
wa Przełęcz - Jaszczurówka. Bilety są już dostępne on-
line: tpn.gov.pl
l 30.01, 13.00 Warsztaty malarstwa na szkle: „Jak 
zwierzęta przygotowują się do zimy?” (Tatrzańskie Ar-
chiwum Planety Ziemia, wylot Doliny Kościeliskiej). Bile-
ty dostępne online: tpn.gov.pl
l Oprowadzanie po Spichlerzu w Kuźnicach - po-
niedziałki, godz. 14.00, oraz środy, godz. 10.00. Spacer 
z przewodnikiem po jednym z wyjątkowych miejsc w Za-
kopanem, na co dzień niedostępnym dla zwiedzających
n Muzeum Palace (Oddz. M. Tatrzańskiego), ul. T. 
Chałubińskiego 7. CZYNNE: środa-niedziela 10-18. Wy-
stawa czasowa: VAlENTyN ODNOVIUN „ECHA NIEWI-
DZIANyCH” (do 28.02).
l 23.01, 17.00 WYKŁAD: „Archiwum - fotografia jako 
(niepewny) świadek przeszłości”. Poprowadzi: dr hab. 
Marianna Michałowska prof. uaM, uniwersytet im. ada-
ma Mickiewicza w Poznaniu
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1A
l 23.01 i l 30.01, 19.00 KONCERT: Sebastian atra-
ment
l 24.01, 19.00 DANCING: Zespół Watra
l 25.01, 19.00 BIESIADA SPISKA z Kapelą Wartko
n Galeria W³adys³awa hasiora (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Jagiellońska 18b.CZYNNA: wt.-niedz. 10-18 
(ostatnie wejście pół godziny przed zamknięciem). Au-
torska galeria prac artysty. Znalazły tu swoje miejsce 
sławne sztandary, kompozycje przestrzenne i rzeźby, 
tworzone z różnorakich materiałów.
l 24.01, 11.00-19.00 ARTSTYCZNA REZYDENCJA 
„HASIOK/HASIOR” - spotkanie z artystami Zuzanną 
Dembiec i Przemysławem Jeżmirskim (spotkania takie 
odbywać się będą w każdy piątek do 24.02)
n Galeria Sztuki w willi Oksza (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. CZYNNA: 
wt.-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed za-
mknięciem). Willa jest trzecim dziełem powstałym wg 
projektu St. Witkiewicza, twórcy stylu zakopiańskiego. 
Budynek wznosili góralscy cieśle pod kierunkiem Wojcie-
cha Roja i Jana Obrochty w latach 1895-1896.
l 24.01, 17.00 JÓZEF KOSZAREK I JEGO ŚLEBO-
DA - spotkanie poświęcone sylwetce i twórczości Józefa 
Koszarka (1939-2024), utalentowanego artysty, cenio-
nego rękodzielnika, poety, gawędziarza, tancerza i śpie-
waka z Bukowiny Tatrzańskiej. O tej nietuzinkowej posta-
ci opowie Bartłomiej Koszarek - syn artysty, dyrektor Bu-
kowiańskiego Centrum Kultury „Dom ludowy”, etnolog, 
regionalista, muzykant
n Górna Rówień Krupowa
l 25.01, 11.00-14.00 ZAKOPIAŃSKI DZIEŃ ŚNIEGU. 
W programie: zabawy na śniegu z upominkami do zdo-
bycia, szkolenie lawinowe dla dzieci, konkursy, gry, za-
bawy i eksperymenty przygotowane przez policję, TPN, 
TOPR, IMGW-PIB, Nadleśnictwo Nowy Targ, Muzeum Ta-
trzańskie i wydziały urzędu Miasta Zakopane, zabawy 
z animatorem, konkurs plastyczny dla najmłodszych (4-6 
lat), mobilny punkt poboru krwi, pokazy jazdy figurowej/
szybkiej na lodzie, zwiedzanie stacji meteorologicznej iM-
GW-PIB, Wawel Truck, lodowisko (wstęp wolny w godz. 
11.00-14.00), przejażdżki na skuterach śnieżnych

n Sanktuarium Najświętszej Rodziny, ul. Krupów-
ki 1a
l 25.01, 20.00 XVI FESTIWAL KOLĘD, PASTORAŁEK 
I PIEŚNI BOŻONARODZENIOWYCH „DOBRZE ZEŚ SIE 
JEZU POD GIEWONTEM ZRODZIYŁ”: Koncert kolęd 
„Płomień kolędowej pieśni” w wykonaniu zespołu Jedla, 
połączony z promocją świątecznej płyty zespołu
n Kombinat - miejsce wielu pasji, ul. Nowotarska 37D
l 26.01 FINAŁ WOŚP: 12.30 otwarcie wielkiego finału, 
12.40-17.00 New Market Jazz Band, Oliwia Strączek, ze-
spół Zepsuł, Oliwia Szymoniak, High rollers, Hania i Nata-
lia Wojtyłko ze Studia Wokalnego Anny Musik, Sixty Sin; 
17.00-21.00 Kompromitacja, Morsola i Hypnosaur; 20.00 
światełko do nieba i koncert Sting Ray
n Sala Gimnastyczna SP 5, ul. Chramcówki 27
l 26.01, 14.00-17.00 POMAGAMY NA SPORTO-
WO - WOŚP: 14.00 pokazy taneczne ROX Teen, 14.15 
zumba dla dzieci i dorosłych, od 14.30 pokazy i otwar-
ty trening taekwondo, od 15.00 gry i zabawy z piłką, 
od 15.00 turniej siatkówki, wiele atrakcji sportowych 
i mnóstw zabawy dla całych rodzin
n Mediateka. Stacja Kultura Zakopane, ul. Chram-
cówki 35a 
l 28.01, 15.00 FERIE ZIMOWE W BIBLIOTECE: Quest: 
Zimowe tradycje świata
n Park Miejski im. Marsza³ka J. Pi³sudskiego
l Do 2.03 PARK MILIONA ŚWIATEŁ - multimedial-
na wystawa, która zaprasza do świata bajek i magii. 
Park czynny w godzinach 15.00-21.30 (ostatnie wejście 
o 21.00)

KOŚCIELISKO
n Gminny Ośrodek Kultury Regionalnej Kościelisko, 
Nędzy-Kubińca 136. CZYNNY: pn.-pt. 9-16
l 23.01, 18.00 SPOTKANIE Z TRADYCJĄ. rozmo-
wa z autorkami tekstów Agnieszką Gąsienicą-Giewont 
i Anną Trebunią-Wyrostek o obrzędowości dorocznej 
i demonologii oraz promocja książki „Kultura ludowa Gó-
rali Podhalańskich”
l 30.01, 18.00 WERNISAŻ WYSTAWY MALARSTWA 
BEATY ZALOT „KOTy RZĄDZĄ!” oraz spotkanie z poezją 
artystki w muzycznej interpretacji zespołu KLiW
n Gminna Biblioteka Publiczna, ul. Nędzy Kubińca 101
l 24.01, 17.00 KARNAWAŁOWE SZALEŃSTWO. Kre-
atywne warsztaty dla dzieci. Wstęp wolny
n Scena plenerowa, Kościelisko Chotarz
l 26.01, 12.30 33. FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY 
ŚWIĄTECZNEJ POMOCY: góralski zespół Hop-Cup ze-
spół Harmider kolędowo z gościnnym udziałem Jana Kar-
piela Bułecki, Martyna rempała, Kompromitacja, prze-
jażdżki quadem strażackim, pyszna kuchnia i inne

tatry
n Schronisko Górskie w Dolinie Chocho³owskiej. 
ChOChOŁOWSKA GRA Z WOŚP:
l 24.01, 20.00 Prelekcja górska - Janusz Gołąb
l 25.01, 9.00 Wycieczka na Wołowiec z Tatraexplo-
re Zosia Wetula & Janusz Gołąb, 18.00 licytacje - pro-
wadzący: Kuba Meglicz, muzyka: Tomek Krawczyk - gi-
tara i wokal
n Schronisko Górskie PTTK na hali Ornak
l 26.01, 19.00 KOLĘDOWANIE NA ORNAKU. Msza 
Święta Kolędna i wspólne śpiewanie kolęd z przybyły-
mi muzykami

zĄB
n Bartolski Wiech
l 26.01, 11.00 PARADA GAZDOWSKA: 9.00-10.30 za-
pisy, 11.00 start

szaFlary
n Parafia pw. św. Andrzeja Aposto³a
l 26.01, 15.00 SZAFLARZAŃSKIE KOLĘDOWANIE. 
Gościnie wystąpią: zespół Harni z Poronina i Gabriela Król 
z Bańskiej Niżnej. W trakcie koncertu będzie można wes-
przeć małego Jasia Kułacha chorującego na mózgowe 
porażenie dziecięce

BiaŁy dunajec
n Gminny Ośrodek Kultury i Gminna Biblioteka Pu-
bliczna, ul. Jana Pawła II 363. FERIE Z GOK I BIBLIOTE-
KĄ (zapisy 18 20 016 90 wew. 21 i 18 20 738 98):
l 23.01, 16.00-19.00 Ozdoby z siana - warsztaty eko-
logiczne
l 24.01, 10.00-14.00 Dzień z multimediami - drukar-
ki 3D, okulary Vr
l 27.01, 15.00-19.00 robienie mydełek
l 28.01, 14.00-18.00 Witraże na butelkach - malowa-
nie farbami witrażowymi
l 29.01, 11.00-14.00 Rzeźba, 17.00-19.30 Ceramika
l 30.01, 16.00-19.00 Warsztaty rodzinne - kwiaty z bi-
buły

Bukowina tatrzaŃska
n Bukowiańskie Centrum Kultury - Dom Ludowy, ul. 
Kościuszki 87, 18 20 77 221, biuro@domludowy.pl, www.
domludowy.pl. CZyNNE: pn.-pt. 8-16.
l 28.01, 19.00 GÓRALSKIE JASEŁKA „Zabłysła gwioz-
decka nad Tatrami”. Góralski Zespół Mali Wiyrchowianie 
z Bukowiny Tatrzańskiej
l 29.01, 20.00 SZTUKA TEATRALNA: „Ojcowizna” re-
gionalny Zespół Teatralny im. Józefa Pitoraka z Bukowi-
ny Tatrzańskiej

BiaŁka tatrzaŃska
n „Wikarówka” - drewniany budynek naprzeciwko 
wjazdu na Kotelnicę Bia³czańską
l 23.01 i l 30.01, 19.30 SZTUKA TEATRALNA: 
„Wdowa po sołtysie” Teatr „Coz teroz Bedzie?” z Biał-
ki Tatrzańskiej
n Scena Kultury na Bani obok hotelu i Termy Bania
l 26.01 33. FINAŁ WOŚP: start o 14.00, 14.30 Mali Biał-
canie - zespół regionalny, 15.00 Góralskie Śpasy, 16.15 
Ahaju Fusion Bolivia - koncert, 16.45 Góralskie Śpasy, 
17.15 Passport Control - koncert, 18.15 Another Rock Hits 
Tribute Band - koncert, 19.00 licytacje dla WOŚP, 19.15 
Another Rock Hits Tribute Band - koncert, 20.00 laser 
Show - Światełko do nieba, 22.00 zakończenie; dodat-
kowo: rozgrzewająca zumba o 14.15, 15.15, 16.05 i 18.00, 
wspólna zabawa z DJ`em cały dzień

czarny dunajec/zaŁuczne
n hala sportowa przy Szkole Podstawowej w Czar-
nym Dunajcu i hala sportowa w Za³ucznem
l 25-26.01, 9.00 I AMATORSKI TURNIEJ PIŁKI SIAT-
KOWEJ O PUCHAR BURMISTRZA MIASTA I GMINY 
CZARNY DUNAJEC

jaBŁonka
n Orawskie Centrum Kultury
l 25.01, 18.00 ORWASKIE KOLĘDOWANIE: zespół re-
gionalny Koliba z Orawki, „Świadkowie Narodzenia - wo-
łek i osiołek” grupa jasełkowa Barki z Jabłonki, chór Coś 
Się Święci z Zubrzycy Górnej

Miasto i gMina czarny dunajec
n FERIE ZIMOWE W MIEŚCIE I GMINIE CZARNY DU-
NAJEC (bezp³atne, informacje: 18 26 571 79):
l 23.01, 9.00-10.00 lodowisko w Czarnym Dunajcu. 
Gry i zabawy na lodzie z MMKS Podhale (wypożyczalnia 
płatna zgodnie z cennikiem)
l 23.01, 11.00-12.00 Sala widowiskowa CKiP Czarny 
Dunajec. Zajęcia taneczno-ruchowe
l 24.01, 10.00-12.00 Skocznia narciarska w Chochoło-
wie. Sanki i śnieżne zabawy (zapisy, w przypadku złej po-
gody zabawy odbędą się w salce sportowej w SP w Czar-
nym Dunajcu)
l 27.01, 10.00-11.00 Lodowisko w Czarnym Dunajcu. 
Zwyrtany na lodowisku - nauka jazdy na łyżwach (wy-
pożyczalnia płatna zgodnie z cennikiem)
l 27.01, 11.0-12.00 lodowisko w Czarnym Dunajcu. 
Darmowa ślizgawka dla dzieci i młodzieży (wypożyczal-
nia płatna zgodnie z cennikiem)
l 28.01, 10.00-12.00 Sala widowiskowa CKIP Czar-
ny Dunajec. Warsztaty artystyczne z niespodzianką. Pa-
KaMama scrapbooking - magnesy 3D (zajęcia powyżej 
6 lat, zapisy)
l 29.01, 10.00-12.00 Sala widowiskowa CKiP Czarny 
Dunajec. Spektakl teatralny „Smok z jednym okiem”
l 30.01, 9.00-10.00 lodowisko w Czarnym Dunajcu. 
Gry i zabawy na lodzie z MMKS Podhale (wypożyczalnia 
płatna zgodnie z cennikiem)
l 30.01, 11.00-12.00 Sala widowiskowa CKiP Czarny 
Dunajec. Zajęcia taneczno-ruchowe

LUDŹMIERZ
n Instytut Dziedzictwa Niematerialnego Ludów 
Karpackich
l 24.01, 18.00 KONCERT KOLĘD „PRZYJMIJCIE NOS 
DOBRZY LUDZIE PO KOLYNDZIE” z okazji 20-lecia dzia-
łalności zespołu Majeranki, gościnny występ zespołu Kud 
Fra Cacak z Serbii (wejściówki, liczba miejsc ograniczona)

nowy targ
n Miejska Biblioteka Publiczna - CZYTELNIA, ul. Ko-
lejowa 23, II p. 
l 23.01, 10.00 ZIMOWE OPOWIEŚCI Z PÓŁNOCY: 
folk nordycki i zorza polarna
l 28.01, 10.00 ZIMOWE OPOWIEŚCI Z PÓŁNOCY: 
Statek Wikingów
l 30.01, 10.00 ZIMOWE OPOWIEŚCI Z PÓŁNOCY: 
Hygge. Zimowa kawa i czekolada
n Miejska hala Lodowa
l 23.01, 11.30-12.30 i 17.00-18.00 ferie Na LODZie
l 24.01, 11.30-12.30 FERIE NA lODZIE, 18.00 mecz KH 
Podhale Nowy Targ
l 25-26.01, 16.30-17.30 i 18.00-19.00 ferie Na LO-
DZie
l 27-30.01, 11.30-12.30 i 17.00-18.00 ferie Na LO-
DZie
n Mobilne lodowisko na Rynku. Bezpłatny wstęp od 
poniedziałku do piątku 8.00-14.00 w czasie ferii mało-
polskich dla dzieci i młodzieży szkolnej z Nowego Targu, 
za okazaniem legitymacji.
l 23.01, 28.01 i 30.01 Bezpłatna nauka jazdy na łyż-
wach z MMKS Podhale Nowy Targ
l 24.01, 28-29.01, 18.30-19.15 Bezpłatna nauka jazdy 
na łyżwach z Old Boys Podhale Nowy Targ
l 28.01, 15.30-16.30 Bezpłatna nauka jazdy na łyż-
wach z z PKŁf Zwyrtany
l Do 2.02, 17.00-21.00 Dyskoteka na lodzie z DJ`em
n Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37
l 23.01, 18.00 SLAJDOWISKO z cyklu „MCK na waliz-
kach”: „Kuba. egzotyczna wyspa absurdów”. Prowadze-
nie: Dorota Kłąb/Sala widowiskowa
l 25.01 WIELKA ORKIESTRA ŚWIĄTECZNEJ PO-
MOCY - Sala widowiskowa: 13.00 Pokaz klubu Kara-
te yokozuna, 13.30 young Stars - studio piosenki z Raby 
Wyżnej, 14.00 Septyma - studio piosenki z Nowego Tar-
gu, 14.30 Relaksacyjna podróż w głąb siebie - warsz-
tat psychosomatyczny Emilia Mazurkiewicz, 15.00 Baj-
ka o Mikołaju - przedstawienie dla dzieci, 16.00 Doro-
ta Niedźwiedzka, 16.10 Arleta Wanecka i Wojtek Inglot, 
16.30 InTarg Blues - standardy bluesowe oraz własne 
kompozycje, 17.00 Małgorzata Bańka i Agnieszka Zieliń-
ska - impresje kolędowe, elektro, 17.40 B.l.U.E - mariaż 
popu z rockiem prosto z Dobczyc, 18.15 Anatom - kon-
cert rapowy, 18.45 Sempu/Parexcellence - koncert rapo-
wy, 20.00 licytacje, 20.40 Tort od Pana Steskala, 21.00 
Morsola - pogranicze rocka i metalu z elementami pro-
gresywnymi; Salki i hol: 8.30-12.00 Zbiórka krwi HDK 
PCK Kropla, 13.00-17.00 animacje dla dzieci Anielska 
Wioska Indiańska, 13.30 warsztaty scrapbookingowe, 
14.00 warsztat malowania akwareli, 14.00-18.00 warsz-
taty przygotowane przez Miejską Bibliotekę Publicz-
ną - Folk nordycki i zorza polarna - kolorowanki tema-
tyczne nawiązujące do Ferii w Bibliotece 2025 „Zimowe 
opowieści z północy”; stoiska: Stowarzyszenie rozwo-
ju, GOPr - pokaz sprzętu ratowniczego, pokazy sprzę-
tu wojskowego WCR, Miejska Biblioteka - bookcrossing 
z niespodziankami, kiermasz ciast oraz gadżetów, podo-
log - darmowe porady, Strzelnica airsoft, fotobudka fun-
nyBus - fotobudka z nietuzinkową przyczepą campin-
gową, pokazy pierwszej pomocy Wodne Pogotowie Ra-
tunkowe
l 26.01, 15.00 i 18.00 SPEKTAKL KOMEDIOWY: „Pi-
kantni”/Sala widowiskowa
l ZIMA W MCK - FERIE (wstęp wolny, UWAGA: za-
pisy - liczba miejsc ograniczona, tel. 18 266 21 32, 
email: sekretariat@mck.nowytarg.pl): Plastyka to 
jest to! Vol. 1 - do 24.01, 9.00-11.00, wiek: 6+ lat; Przy-
goda z Planeta 3d - do 24.01, 11.00-13.00, wiek: 8+ 
lat; Zajęcia Jiu-jitsu - 25.01, 15.00-16.00 i 29.01, 17.00-
18.00, wiek: grupa 1 do 12 lat + 25.01, 16.00-17.00 i 29.01, 
18.00-19.00 grupa 2 od 13 lat; Filmy dla dzieci i rodzin: 
Wielka przygoda Niny - od 6 lat, 24.01, 11.00 + Był so-
bie kot - od 6 lat, 27.01, 11.00; Plastyka to jest to! Vol. 
2 - 28-31.01, 9.00-11.00, wiek: 6+; Effata Anima zapra-
sza. Warsztaty filmowe - 29.01, 11.00-14.00, wiek: 8-13 
lat + Kalkomania - 30.01, 11.00-12.30, wiek: 8-13 lat
n Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 1, al. Koper-
nika 12, 18 266 28 41
l 24.01, 10.00 ZIMOWE OPOWIEŚCI Z PÓŁNOCY: 
Skandynawskie zwierzęta
l 29.01, 10.00 ZIMOWE OPOWIEŚCI Z PÓŁNOCY: 
Pippi Pończoszanka i jej skarpetki
n Muzeum Podhalańskie im. Czes³awa Pajerskiego, 
Rynek - ratusz (I p.), 18 26 67776. CZYNNE: pon. 10-18 
(bezpłatne zwiedzanie wystaw stałych), wt.-pt. 9-17, 
sob. 9-14, facebook.com/muzeum.podhalanskie. Wy-
stawy stałe ze zbiorów muzeum: „Nowy Targ na przeło-
mie XIX i XX wieku, miasto którego już nie ma” i „Jan Pa-
weł II - Miasto Nowy Targ; przeszłość i obecność”.
l 24.01, 10.00-12.30 ZIMA w Muzeum Podhalań-
skim: Warsztaty malarstwa inspirowane twórczością Mi-
chała Rekuckiego. Zimowy pejzaż nowotarski. Wiek: 9-15 
lat. Zapisy

n Ratusz, Rynek 1
l 26.01, 11.00 164. KRAKOWSKI SALON POEZJI 
W NOWYM TARGU: „Blusik” - recital rafała Jędrzej-
czyka
n Muzeum Drukarstwa, ul. Sobieskiego 4. CZYNNE: 
wt. 9-16, śr.-pt. 8-16, sob. 9-14. W muzeum odtworzo-
no dawną oficynę drukarską na wzór prowadzonego od 
1898 roku zakładu Ignacego Borka, z oryginalnymi ma-
szynami.
l 24.01, 18.00 RECITAL AUTORSKI Stanisława apo-
stoła
l 30.01, 10.00-14.00 ZIMA w Muzeum Drukarstwa: 
Drukowanie na koszulce. Sitodruk. Wiek: 10-17 lat. Zapisy
n Spó³dzielczy Dom Kultury, Al. Kopernika 12. Wysta-
wa czasowa: CICHE ANIOŁy. Prace uczestników Środowi-
skowego Domu Samopomocy „Chatka” (hol, do 31.01).
l 25.01, 16.00 NOWOROCZNE RYTMY. Występ świą-
teczno-noworoczny grupy tanecznej uTW w Nowym 
Targu „Wirujące Babki”
l ZIMA W SDK (Zapisy - liczba miejsc ograniczo-
na; tel. 18 266 51 33, wiek: 6-15 lat, dzieci szkolne): 
Zimowa gra w boule - 28.01, 16.00-17.30 (dla dzie-
ci szkolnych); M³ody rzemieślnik. Warsztaty tworze-
nia świeczek - 24.01, 29-30.01, 16.00 + 27-28.01, 11.00; 
M³ody architekt. Warsztaty tworzenia Zimowego 
Miasta - 23.01 i 27-28.01, 16.00 + 29-30.01, 11.00; Bal 
karnawa³owy dla dzieci, konkursy i zabawy - 30.01, 
16.30-18.30

gronkÓw
n Biblioteka Publiczna 
l 23.01, 15.00 WARSZTATY MALOWANIA KAWĄ 
DLA DZIECI. Prowadzi effata anima, zapisy w bibliotece

Łopuszna
n Gminny Ośrodek Kultury. FERIE Z GOKiem:
l 23.01, 11.00 ZABAWY I KONKURSY
l 24.01, 11.00 WARSZTATY PLASTYCZNE papier mar-
murkowy z Anna Mrożek
l 25.01, 10.00 ZAJĘCIA PLASTYCZNE
l 28.01, 12.00 „TARARYSIAPATY CZYLI JAK RYŻ 
WPADŁ W TARAPATY!” artyści O Teatr z Jaworzna
l 29.01, 11.00 WARSZTAT KULINARNE
l 30.01, 12.00 TURNIEJ TENISA STOŁOWEGO

kreMpachy
n Wiejski Dom Kultury, ul. Długa 136
l 26.01, 15.00 KONCERT FINAŁOWY WOŚP. Wystą-
pią: Orkiestra Dęta z Krempach, duet wokalno-tanecz-
ny z Rogoźnika, Zornica - zespół regionalny z Zakopane-
go, krempascy Skrępowani z bajką „Berebetka i 7 krasno-
ludków”, Dziewięćsił - zespół muzyczno-wokalny z Czar-
nej Góry, Kapela Jacka Śwista, New Market Jazz Band 
z Nowego Targu, wolontariusze WOŚP w spektaklu te-
atralnym „Jasełka inaczej” oraz w scence humorystycznej 
„Cemu Wieśka musiała być Wieśkiym”, Skalne Orły - ze-
spół muzyczno-wokalny z Gronkowa. W czasie koncer-
tu działać będzie kawiarenka, odbędą się licytacje i będzie 
wiele innych atrakcji

kacwin
n Kośció³ Wszystkich Świętych
l 25.01, 18.00 KOLĘDUJMY RAZEM - Zielony Jawor 
z Krempach, Śpisko Qmpanijo, Muzyka Spiska z Jurgowa

kluszkowce
n Stacja narciarska Czorsztyn-Ski
l 26.01 XVII ZAWODY NARCIARSKIE O PUCHAR 
GORCÓW: 9.00-11.00 rejestracja zawodników na stoku 
w Restauracji Koliba, 10.00 polowa Msza św. poprzedza-
jąca zawody, 11.30 rozpoczęcie zawodów, 13.30 wręcze-
nie pucharów, medali oraz dyplomów, 15.00 zakończenie 
zawodów. Uwaga: za strój góralski bonifikata czasowa

szczawnica
n Dworek Gościnny, Park Górny 7
l 25.01, 17.00 NOWOROCZNY KONCERT WIEDEŃ-
SKI. Wystąpią: yulia Ponomar - sopran, Tomasz Kuk - te-
nor, Orkiestra Straussowska Obligato
l 26.01, 18.00 WIECZORNY JAZZ. Koncert w tle/Jazz 
Bar
n Palenica 1
l 26.01, 10.00 PUCHAR SZCZAWNICY AMATORÓW 
W NARCIARSTWIE ALPEJSKIM zaliczany do punkta-
cji Pucharu Polski Masters Slalom Gigant. Zapisy: cksip.
szczawnica.pl

jaworki
n Muzyczna Owczarnia, ul. Biała Woda 13, 18 262 22 
66, 530 434 883
l 24.01, 19.00 KONCERT: TreBuNie TuTKi. Piosenki 
świąteczno-noworoczne
l 25.01, 19.00 KONCERT: PuDeLSi

MakÓw podhalaŃski
n Makowskie Centrum Kultury, ul. 3 Maja 51. FERIE 
ZIMOWE i inne wydarzenia:
l 23.01, 14.15 Warsztaty kulinarne - smakołyki zimowe; 
15.30 Zajęcia teatralne dla dzieci i młodzieży z elementa-
mi tańca; 15.00 KEGO robotyka/zapisy; 18.15 Spacery fo-
tograficzne „Bez plany”/zapisy
l 24.01, 15.00 Karnawałowa przygoda z Lady 
Famą - bal karnawałowy dla dzieci, 15.00 Zaplan(sz)uj 
z nami ferie. Gry planszowe i edukacyjne dla dzieci 9+; 
16.45 Kino dla najmłodszych; 17.00 Współczesne gry 
planszowe 16+
l 25.01, 10.00 i 11.30 lEGO robotyka/zapisy
l 25.01, 19.00 ALEJA GWIAZD - KONCERT. Najpięk-
niejsze polskie piosenki: Chłopcy z Placu Broni, Kult, Oby-
watel G.C., Bajm, lombard, Zbigniew Wodecki i inni. Wy-
stąpią: Angelika Kot-Mruczek, Daniel Cebula-Orynicz, 
agnieszka Sobas
l 27.01, 14.15 Zajęcia plastyczna dla młodszych i star-
szych dzieci; 15.00 Gimnastyka artystyczna; 15.00 Sza-
chy dla dzieci 6+; 15.30 „Wesołe nutki” dla najmłodszych; 
16.00 Zaplan(sz)uj z nami ferie. Gry planszowe i eduka-
cyjne dla dzieci 9+/zapisy
l 28.01, 14.15 Muzyczne zabawy z dziećmi; 15.45 Ma-
nualne warsztaty dla dzieci i rodziców; 15.00 Spacer fo-
tograficzny/zapisy
l 29.01, 14.15 Kulinarne zabawy dla najmłodszych; 
15.30 Zabawy plastyczne dla dzieci; 16.45 Kino dla naj-
młodszych
l 29.01, 18.00 KINO KULTURALNE: „Cruella”
l 30.01, 14.15 Warsztaty kulinarne - smakołyki zimowe; 
15.30 Zajęcia teatralne dla dzieci i młodzieży z elementa-
mi tańca; 15.00 lEGO robotyka/zapisy
n Miejska Biblioteka Publiczna. Galeria Paczosów-
ka, ul. Kościuszki 5. Wystawa czasowa: CHWIlE ZATRZy-
MANE W KADRZE. Fotografie Barbary Orędarz (do 9.02).
l 23-24.01 i l 27-30.01, 16.00-18.00 FERIE W BI-
BLIOTECE: Pająki ludowe. Warsztaty od lat 12, zapisy: 33 
877 13 41

n Rynek
l 26.01 FINAŁ WOŚP: 20.00 Światełko do nieba na 
makowskim rynku

raBka-zdrÓj
n Kośció³ek Muzeum im. W³adys³awa Orkana, ul. 
Sądecka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.pl. CZYNNE: 
9-16 (w poniedziałki zamknięte). Drewniany kościół pw. 
św. Marii Magdaleny to jeden z ciekawszych zabytków 
rabki. ekspozycja muzealna: garncarstwo, pasterstwo, 
strój i dawna rzeźba ludowa. FERIE W muZEum: warsz-
taty plastyczne dla dzieci i młodzieży - dawna zabawka 
ludowa, malarstwo na szkle, 10.00-12.00 (zapisy).
n Różne lokalizacje
l 26.01 33. FINAŁ WOŚP. Teatr lalek „Rabcio”: 13.00 
pokazy strażackie oraz ratownictwa z OSP Chabówka, 
16.00-17.00 występ Orkiestry Dętej OSP Skawa, 17.30-
20.00 licytacja z projektem „Słowiańska Dusza” w wy-
konaniu Karyny i Bobassa, 20.00 Światełko do nieba - fi-
reshow; Miejska Biblioteka Publiczna: 11.00 występ Te-
atru Chrząszcz w Trzcinie „Mi Sie”; Park Zdrojowy - Per-
gola: 11.00-14.00 spacer alejkami Parku Zdrojowego dla 
WOŚP ze Stowarzyszeniem Dawnej Rabki Czar; Dodat-
kowo w sztabie w „Rabciu”: 8.00-9.00 zbiórka ubrań, 
8.00-19.00 zbiórka karmy oraz najpotrzebniejszych rze-
czy dla schronisk
n Miejska Biblioteka Publiczna, dworzec PKP
l Do 31.01 „ZIMOWA PRZYGODA” - FERIE W BI-
BLIOTECE (zapisy 18 26 774 49): poniedziałki 10.00-12.00 
Teatrzyk Kamishibai. Podłoga interaktywna (4-7 lat); śro-
dy 14.00-16.00 Robotyka (8-12 lat); piątki 10.0-12.00 
malowanie na drewnie. Śnieżne kule (7-12 lat). Codzien-
nie dostępne gry planszowe, puzzle, okulary wirtualne
n Muzeum Górali i Zbójników - Muzeum Gorczań-
skie Jana Fudali, ul. Sądecka 4. CZYNNE (styczeń-luty): 
w ferie zimowe codziennie 10.00-16.00, grupy zorgani-
zowane - rezerwacje terminu wizyty, tel. 795 222 925, 
muzeum-zbojnikow.pl. Muzeum interaktywne w chału-
pie góralskiej wpisanej do rejestru zabytków, z unikalnymi 
kasetonami. Malarstwo na szkle Jana fudali, mini skan-
sen, szlak humoru góralskiego Zygmunta Pytlika.
l Do 2.03 FERIE ZIMOWE W MUZEUM GÓRALI 
I ZBÓJNIKÓW: - codziennie 10.00-16.00 warsztaty ze 
stałej oferty Chaty Artystycznych Przygód (w godzinach 
otwarcia, bez zapisów) i zwiedzanie indywidualne Domu 
pod Trzema Madonnami oraz Mini Skansenu (w godzi-
nach otwarcia, bez zapisów); poniedziałki 16.00-17.00 
NOCNE TROPIENIE ZBÓJNIKÓW z pochodniami - zwie-
dzanie dla rodzin z dziećmi (zapisy); wtorki 14.00-15.00 
ZWIEDZANIE Z PRZEWODNIKIEM (zapisy); środy 16.00-
17.00 HURRA ZIMA! - kreatywne warsztaty; czwartki 
14.00-15.00 ZWIEDZANIE Z PRZEWODNIKIEM (zapisy); 
piątki 16.00-17.00 WINSZUJEMy NA NOWy ROK - wie-
czór z humorem góralskim i muzyką na żywo śladami ma-
larstwa Jaśka Fudali (oferta dla dorosłych, zapisy); soboty 
14.00-15.00 ZWIEDZANIE Z PRZEWODNIKIEM (zapisy); 
niedziele 16.00-17.00 GÓRAlSKIE CyTANIE - baśnie spod 
Gorców i zbójnickie legendy, animacje dla dzieci (zapisy)

Mszana dolna
n Miejska Biblioteka
l 27.01 i l 29.01, 11.00-14.00 BAJKOPRZYGODY. 
FERIE Z WYOBRAŹNIĄ. Zajęcia profilaktyczne - warsz-
taty pełne bajkowych inspiracji i zabaw z wyobraźnią dla 
dzieci z klas 1-3/zapisy 18 353 27 58 wew. 12 lub bezpo-
średnio w bibliotece

lipnica wielka
n Gminne Centrum Kultury - Dom Ludowy
l 23.09, 9.00 ŁĄKA Z BIBUŁY. Warsztaty artystycz-
ne w ferie

zawoja
n Babiogórskie Centrum Kultury i Gminna Bibliote-
ka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 66
l 23.01, 11.00-13.00 FERIE W ZAWOI: Lego rozgrzew-
ka dla każdego/zapisy do 20.01
l 24.01 DZIEŃ Z LEGOTUBERAMI - MACIEK I KLOC-
KI - 10.00 warsztaty w grupach 16-osobowych/bilety; 
18.00 spotkanie - pogadanka z legotuberem Maciejem 
Kośmickim o trendach w klockach i social mediach
l 24.01, 13.15 ZAJĘCIA Z DOGOTERAPEUTĄ/ zapi-
sy, biblioteka
l 25.01, 10.10 KLUB SZACHOWY W BIBLIOTECE
l 25.01, 13.30 PLANSZÓWKI
l 25.01 KONCERT PAMIĘCI URSZULI JANICKIEJ-
KRZYWDY: 16.40 złożenie kwiatów na grobie Urszu-
li Janickiej-Krzywdy, 17.00 msza w kościele św. Klemensa 
w Zawoi Centrum, 18.00 koncert „Rozsypała się tęcza na 
hali”. Zaśpiewa Regina Wicher
l 27.01, 10.00 KINO FAMILIJNE: „Alvin i wiewiórki: 
wielka wyprawa”
l 27.01, 16.00 ZAPOMNIANA ZAWOJA. Międzynaro-
dowy Dzień Pamięci o Ofiarach Holokaustu
l 28.01, 8.30 KULTURALNY BUS. Centrum Bajki i Ani-
macji przy Studiu filmów rysunkowych oraz GOJump 
w Bielsku Białej/zapisy
l 29.01, 10.00 WARSZTATY Z PRACOWNIĄ CACANE 
PATCHWORKI/biblioteka, zapisy
l 29.01, 14.00 KINO FAMILIJNE: „Za niebieskimi 
drzwiami”
l 30.01, 10.00 WARSZTATY RYSOWANIA I TWO-
RZENIA KOMIKSÓW/zapisy
n Wyciąg Narciarskie „Wojtek”, Zawoja Czatoży
l 26.01, 10.00 ZAWODY NARCIARSKIE W SLALOMIE 
GIGANCIE O PUCHAR WÓJTA GMINY ZAWOJA

sucha Beskidzka
n Muzeum Miejskie - Zamek. CZYNNE: wtorek-so-
bota 9-16 (ostatnie wejście 40 min. przed zamknięciem), 
niedziela i poniedziałek - nieczynne. 33 874-26-05, mu-
zeum@sucha-beskidzka.pl. Galeria Sztuki - Zamek. 
l 23.01 XVI OTWARTY TURNIEJ SZACHOWY ZIEMI 
SUSKIEJ: do 9.30 potwierdzenie udziału, 9.45 kojarze-
nie pierwszej rundy, odprawa techniczna, 10.00 pierwsza 
runda, 15.00 planowane zakończenie
l 24.01, 17.00 WERNISAŻ: NAKŁADANIE SIĘ - PRZEJ-
ŚCIA. Wystawa artystów z miasta partnerskiego Jaszbe-
reny
l 25.01 FERIE ZIMOWE W ZAMKU SUSKIM: „W po-
szukiwaniu ukrytego skarbu” gra planszowa. Zapisy: 33 
874 26 05 wew. 21 lub muzeum@sucha-beskidzka.pl
n Centrum Kultury i Filmu im. Billy`ego Wildera. Ga-
leria „Pół żartem, pół serio”. Wystawa czasowa: PARKI 
USA. Fotografie Ryszarda Stawowego (do 16.02).
l 25.01, 17.00 KONCERT NOWOROCZNY MIEJSKIEJ 
ORKIESTRY DĘTEJ SUCHEJ BESKIDZKIEJ. Soliści: Mario-
la Siepak-Drobna i Kamil Kołodziejczyk
l 26.01 KONCERT 33. FINAŁU WOŚP: 19.00 Iron Head, 
20.00 Dethops. Między koncertami odbędą się licytacje.

eprasa.pl 297bf51e18
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V Kolędowanie w Sercu Podhala

Rozstrzygnięto VII Gminny Konkurs 
Jase³ek i Grup Kolędniczych!

Opowieść Wigilijna 
w wykonaniu uczniów z Szaflar

Podziękowanie 
dla ustępujących so³tysów

Uroczyste otwarcie części  
operacyjno-technicznej w budynku 
remizy Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Maruszynie

Uroczyście podziękowano 
dotychczasowym, kończącym 
kadencję sołtysom podczas  
ostatniej w 2024 roku sesji Rady 
Gminy Szaflary.

W
ójt rafał szkaradziński podzię-

kował im za ich pracę na rzecz 
wspólnoty, często w nielimi-

towanym czasie, a także za wysiłek i trud, któ-

ry często nie był odpowiednio doceniany. pod-

kreślił, że sołtysi zawsze, niezależnie od pory 
dnia byli otwarci i dyspozycyjni, gotowi, aby 
dbać o dobro swoich sołectw.

Ustępujący sołtysi: władysław Migiel, 
wojciech piszczór, andrzej Tylka i Marcin Tre-

bunia otrzymali kwiaty i okolicznościowe dy-

plomy z podziękowaniami. zostali też nagro-

dzeni gromkimi brawami na stojąco przez rad-

nych i zaproszonych gości.
Na poprzedniej, grudniowej sesji miesz-

kańcy bardzo dziękowali ustępującemu soł-
tysowi Maruszyny Józefowi stramie. do po-

dziękowań dołączyły się wówczas także wła-

dze gminy.
podczas sesji rady gminy w imieniu soł-

tysów głos zabrał andrzej Tylka, odchodzą-

cy sołtys sołectwa zaskale. podkreślił, że czę-

sto przychodził do urzędu gminy, gdzie za-

wsze mógł liczyć na pomoc, merytoryczne 
wsparcie i życzliwość, dlatego zawsze wycho-

dził z uśmiechem. - Wbrew obiegowym opi-
niom przez ten czas w Zaskalu dużo się zro-

biło - mówił wymieniając inwestycje w infra-

strukturę, jak choćby kanalizację, chodniki 
i drogi oraz w oświatę i pomoc socjalną. wy-

raził też nadzieję na dalszy harmonijny rozwój 
sołectwa zaskale.

z kolei najdłużej, bo ponad 20 lat urzę-

dujący sołtys wsi szaflary władysław Migiel 
podkreślił, jak wiele w czasie jego urzędowa-

nia, o co sam zawsze dbał, zmieniło się na ko-

rzyść w jego sołectwie, które ze wsi o charak-

terze rolniczym zmieniło się w ważny na pod-

halu ośrodek turystyczny i rekreacyjny. Jako 
główne atuty wymienił rozwój infrastruktury 
sportowej, rekreacyjnej, a także perspekty-

wy związane z rozwojem sieci geotermalnej. 
podziękował wójtowi i zastępcy za długolet-
nią współpracę, a także druhom Osp szaflary 
i wszystkim mieszkańcom.

Tekst: Beata Szkaradzińska, oprac. r/

Fot.: Natalia Romasz

Już po raz siódmy Oddział Związku Podhalan w Maruszynie wraz z Gminnym Centrum 
Kultury, Promocji i Turystyki w Szaflarach zorganizowało Gminny Konkurs Jasełek i 
Grup Kolędniczych. Przesłuchania uczestników odbyły się w niedzielę, 19 stycznia w sali 
widowiskowej GCKPiT w Szaflarach.

W niedzielę 5 i 12 stycznia w Gminnym Centrum Kultury, Promocji i Turystyki w Szaflarach 
odbyło się przedstawienie teatralne „Opowieść wigilijna” przygotowane przez Szkołę 
Podstawową w Szaflarach.

W dniu 3.01.2025 r. Wójt Gminy Szaflary Rafał Szkaradziński wraz z Radnym Gminy 
Szaflary Rafałem Wilkusem, naczelnikiem Ochotniczej Straży Pożarnej Mateuszem 
Kukulakiem, strażakami OSP i pracownikami Urzędu Gminy dokonali uroczystego otwarcia 
wyremontowanej części operacyjno-technicznej w budynku remizy Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Maruszynie.

Już po raz piąty w gminie Szaflary odbył się wyjątkowy koncert kolęd i pastorałek 
„Kolędowanie w Sercu Podhala”. Tegorocznym gospodarzem koncertu była parafia Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy w Skrzypnem.

Konkurs Bajkowa Choinka 
rozstrzygnięty!

Tradycyjnie przed Świętami Bożego Narodzenia w gminie Szaflary odbył się konkurs na 
najpiękniejszą choinkę, w którym udział biorą placówki oświatowe. Poziom tegorocznego 
konkursu zaskoczył i zachwycił wszystkich jurorów!

K
omisja konkursowa w składzie: 
Iwona Gal - dyrektor Gminnego 
Centrum Kultury, promocji i Tury-

styki w szaflarach, Maria piszczek - pracow-

nik Gminnej Biblioteki publicznej w szafla-

rach, Józef Cachro - artysta, rzeźbiarz z sza-

flar, oraz Natalia staszel - animator kultury 
w GCKpiT, w dniu 16 grudnia 2024 r. oceniła 
choinki przygotowane przez przedszkolaków 
i uczniów. łącznie w konkursie udział wzięło 
8 szkół, 3 przedszkola i 1 placówka wsparcia 
dziennego z terenu gminy.

Komisja pragnie zaznaczyć, że poziom 
tegorocznego konkursu był bardzo wyrów-

nany i wysoki. z każdym kolejnym miejscem, 
które odwiedzała komisja, nie brakowało za-

chwytu i zaskoczenia. dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za zaangażowanie, pomysłowość 
i innowacyjność, wkład pracy i serCe włożone 
w przygotowanie zarówno choinek jak i towa-

rzyszących im scenerii, a często nawet krót-
kich programów artystycznych.

po obejrzeniu i ocenieniu wszystkich 
przygotowanych choinek komisja miała trud-

ne zadanie przy przyznawaniu nagród. wobec 
bardzo wyrównanego poziomu, komisja po-

stanowiła przyznać nagrody wszystkim uczest-
nikom tegorocznej edycji:

I miejsce i bon o wartości 800 zł otrzy-

mują ex aequo: Gminne przedszkole w szafla-

rach, szkoła podstawowa w Bańskiej wyżnej
II miejsce i bon o wartości 600 zł otrzy-

mują ex aequo: przedszkole anielskie w sza-

flarach, szkoła podstawowa w Maruszynie 

dolnej
III miejsce i bon o wartości 400 zł otrzy-

mują ex aequo: szkoła podstawowa w Bań-

skiej Niżnej, szkoła podstawowa w szaflarach, 
szkoła podstawowa w zaskalu.

Dodatkowo komisja postanowiła przy-

znać wyróżnienia i bony o wartości 200 zł 
dla: szkoły podstawowej w Borze - za wykorzy-

stanie darów natury do przygotowania ozdób 
choinkowych, szkoły podstawowej w Maru-

szynie Górnej za świąteczną scenerię, sta-

ranne ozdoby i ogólne wrażenie artystycz-

ne, szkoły podstawowej w skrzypnem za ak-

cent regionalny i choinkę w otoczeniu górskie-

go krajobrazu, placówki wsparcia dziennego 
w szaflarach za oryginalne ozdoby choinkowe 
z włóczki, przedszkola z widokiem w zaskalu 
za przygotowanie żywej szopki.

Gratulujemy wszystkim uczestnikom!
pragniemy po raz kolejny podkreślić, że 

poziom tego konkursu był bardzo wyrówna-

ny i wysoki. zachęcamy do udziału w kolej-
nych edycjach konkursu.

My już nie możemy się doczekać!
pełna galeria zdjęć dostępna jest na Fa-

cebooku.

Zas³użony dla gminy Szaflary
Marek Szala, artysta plastyk, rzeźbiarz, konserwator zabytków, autor licznych scenografii 
teatralnych oraz plenerowych, od kilkudziesięciu lat związany z Podhalem, a od ponad 
25 lat z Szaflarami otrzymał jednogłośną decyzją Rady Gminy tytuł „Zasłużony dla Gminy 
Szaflary”. Wyróżnienie zostało mu wręczone przez wójta Rafała Szkaradzińskiego podczas 
uroczystej sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2024.

W 
uroczystości udział wzięło wie-

lu zaproszonych gości, a szcze-

gólnie osób, które współpra-

cowały z Markiem szalą przy jego licznych re-

alizacjach plastycznych. postać artysty przy-

bliżył osobiście wójt rafał szkaradziński. ar-
tysta związany jest z szaflarami od 1998 roku.

wójt przypomniał, że Marek szala jest 
autorem kilkuset dzieł sztuki w polsce, europie, 
ameryce północnej i południowej oraz afry-

ce. przełomowym momentem w jego karierze 
była realizacja w 1997 roku Ołtarza papieskie-

go pod wielką Krokwią. dzięki niemu powsta-

ło wiele dzieł w szaflarach. artysta w ostatnich 
latach w kościele w szaflarach przeprowadził 
gruntowne prace konserwatorskie: drewnia-

nych nastaw ołtarzowych, obrazów i wyposa-

żenia wnętrza świątyni. dziełem artysty jest 
też rzeźba św. Floriana przed remizą strażacką 
w szaflarach wykonana w 2005 r.

Marek szala jest też autorem i pomysło-

dawcą dwóch tablic: pierwszej upamiętniają-

cej pobyt w szaflarach bł. ks. Jerzego popie-

łuszki oraz drugiej granitowej tablicy epitafij-
nej znanego podhalańskiego snycerza wojcie-

cha Kułacha wawrzyńcoka, który spoczął po-

nad 125 lat temu na cmentarzu w szaflarach, 
a także autorem stacji drogi krzyżowej w sza-

flarzańskim kościele oraz konsultantem mery-

torycznym transgranicznego projektu pn. „Cy-

stersi pod Tatrami - wspólne korzenie i wspólna 
przyszłość szaflar i spiskiej Teplicy”. Jest także 
autorem scenografii świątecznej na placu św. 
piotra i w auli pawła VI w 1997 r. w watyka-

nie, czyli: choinki, polskiej szopki, rzeźb i sto-

łu wigilijnego.
dziełem Marka szali jest granitowy po-

mnik Jana pawła II w „Księżówce” domu reko-

lekcyjnym Konferencji episkopatu polski w za-

kopanem, a także Giewont, czyli granitowa i je-

dyna polska rzeźba w Ogrodach watykańskich 
upamiętniająca Jubileusz 100-lecia Krzyża na 
Giewoncie i pontyfikat Jana pawła II, poświę-

cona przez Jana pawła II w 2001 r.
Gratulacje artyście złożył również obecny 

na sesji rady gminy poseł edward siarka, a tak-

że wicestarosta powiatu tatrzańskiego, waw-

rzyniec Bystrzycki oraz ks. Lesław Mirek, dyrek-

tor „Księżówki” domu rekolekcyjnego Konfe-

rencji episkopatu polski. za renowację ołtarza 
w kościele w Borze podziękowała także pani 
sołtys Boru - stanisława Jarząbek.

Marek szala ma na swym koncie liczne 
nagrody i odznaczenia: w 2008 r. otrzymał na-

grodę specjalną „za zasługi dla Kultury pol-
skiej” od Ministra Kultury i dziedzictwa Na-

rodowego Bogdana zdrojewskiego, w 2015 
roku został uhonorowany specjalnym dyplo-

mem „za zasługi dla Gminy szaflary” przez wój-
ta rafała szkaradzińskiego, w 2017 r. otrzymał 
„Nagrodę specjalną” burmistrza zakopanego 
Leszka doruli, a 28 czerwca 2017 r. - brązowy 
Medal „zasłużony Kulturze Gloria artis”, decy-

zją wiceprezesa rady Ministrów Ministra Kultu-

ry i dziedzictwa Narodowego prof. piotra Gliń-

skiego. Natomiast 14 lutego 2024 r. otrzymał 
„złoty Krzyż zasługi”, postanowieniem prezy-

denta rp andrzeja dudy na wniosek wójta ra-

fała szkaradzińskiego.
Tekst: Beata Szkaradzińska, oprac. r/

zdjęcia: Natalia Romasz

n
a scenie zaprezen-

towało się dziewięć 
grup z gminy szafla-

ry. Uczestnicy występowali za-

równo w kategorii gwarowej jak 
i literackiej. Oceniała ich komisja 
w składzie: przewodnicząca komi-
sji paulina peciak – dyrektor Centrum Kultu-

ry Gminy Czorsztyn, Kierownik zespołu „Mło-

de podhale” przy aNs w Nowym Targu, Maria 
piszczek – pracownik Gminnej Biblioteki pu-

blicznej w szaflarach oraz Iwona Gal – dyrek-

tor w GCKpiT w szaflarach.
Komisja miała przed sobą trudne zada-

nie zwracając jednocześnie uwagę na wyso-

ki poziom konkursu, bardzo dobrą grę aktor-
ską oraz duże zaangażowanie dzieci, pedago-

gów i instruktorów.
Kategorie i wyniki:
KATEGORIA GWAROWA
I miejsce: zespół Góralski „Mali skrzyp-

nianie” ze skrzypnego
II miejsce: zespół Góralski „Mali zaska-

lanie” z zaskala
III miejsce: zespół Góralski „Niźnio-

bańscanie” z Bańskiej Niżnej, zespół Góral-
ski „Mali szaflarzanie” z szaflar

Wyróżnienia: zespół Góralski „watra 
z Bańskiej wyżnej” - za wykorzystanie orygi-
nalnych strojów i rekwizytów; zespół Góralski 
„zochylina” z Boru – za przygotowanie i cieka-

wą prezentację zwyczaju kolędowania; zespół 

G mina szaflary w ramach konkur-
su pn.: ,,Małopolskie Osp 2024″ 
otrzymała pomoc finansową ze 

środków budżetu województwa Małopol-
skiego w wysokości 48 000 zł na realizację za-

dania pn.: ,,remont części operacyjno-tech-

nicznej w budynku remizy Osp Maruszyna”. 
wykonano m.in: modernizację wjazdu, gara-

żu i zaplecza, w tym: kanalizację deszczową, 
posadzkę, tynki i okładziny ścienne i sufito-

we, roboty ślusarskie, instalację elektryczną, 
hydrauliczną, ocieplenie ścian wraz z monta-

żem płyt kartonowo-gipsowych i płytek ścien-

nych. wykonawcą robót był pan paweł wilkus, 
wILKUs sp. z.o.o.

Całkowita wartość zadania: 146 000,00 
zł. 

dofinansowanie w kwocie: 48 000 zł.
projekt współfinansowany ze środków 

województwa Małopolskiego.
Tekst i zdjęcia: UG Szaflary

W 
niedzielę 12 stycznia artyści 
oraz dzieci i młodzież z gmi-
ny szaflary spotkali się, by 

wspólnie kolędować. przed zgromadzony-

mi mieszkańcami i gośćmi wystąpili: Małgo-

rzata Babiarz MeGITza, Hania Malacina-Kar-
piel, piotr szewczyk, aleksandra Lichaj, ze-

spół skrzypnianki i Kapela warasy. wydarze-

nie poprowadzili Małgorzata Chodorowicz 
i andrzej strama.

Organizatorem Kolędowania w ser-
cu podhala byli Gmina szaflary oraz Gminne 
Centrum Kultury, promocji i Turystyki w sza-

flarach.
pełną galerię zdjęć z wydarzenia moż-

na znaleźć na Facebooku Gminnego Centrum 
Kultury, promocji i Turystyki w szaflarach.

Tekst i fot.: GCKPiT w Szaflarach

I nformacje o inscenizacji zostały rozpo-

wszechnione na tablicach ogłoszeń i w 
mediach lokalnych. Na spektakl przy-

był wójt Gminy szaflary rafał szkaradziński, 
ksiądz proboszcz Kazimierz duraj, przewod-

niczący rady Gminy szaflary stanisław wąsik 
oraz radni z szaflar, dyrektor gminnego przed-

szkola, sołtys, nauczyciele szkoły w szaflarach, 
przedstawiciele organizacji społecznych dzia-

łających w szaflarach - Koła Gospodyń wiej-
skich, związku podhalan, Ochotniczej straży 
pożarnej, siostry zakonne pełniące posługę 
w szaflarach, rodzice i dziadkowie uczniów 
oraz mieszkańcy szaflar, którzy licznie przy-

byli na spektakl.
Inspiracją do przygotowania przedsta-

wienia szkolnego było opowiadanie angiel-
skiego pisarza Charlesa dickensa nawiązujące 
do wigilii Świąt Bożego Narodzenia i ukazują-

ce przemianę głównego bohatera ebenezera 
scrooge’a. Inscenizacja wpisała się w tematy-

kę trwającego okresu świątecznego.
Inicjatorką przedstawienia była siostra 

renata Janeczko prowadząca szkolne Koło Te-

atralne, która przygotowała uczniów do wy-

stępów razem z nauczycielką anną Lenart. po 
wielu godzinach prób odbywających się tak-

że w przerwie świątecznej, przygotowaniu 

dekoracji scenicznej będącej wspólną pracą 
nauczycielek i rodziców oraz przygotowaniu 
strojów powstał widowiskowy spektakl cieszą-

cy się uznaniem zgromadzonej publiczności.
swoją wdzięczność za przygotowa-

nie przedstawienia wyraziła dyrektor szkoły 
w szaflarach, dziękując wszystkim zaangażo-

wanym w jego przygotowanie. przybyłym na 
wydarzenie podziękowała za obecność i życzy-

ła dobrej współpracy ze szkołą w nowym roku.
spektakl jest kolejną inicjatywą szkoły 

podstawowej w szaflarach skierowaną do spo-

łeczności lokalnej, która coraz chętniej uczest-
niczy w życiu szkoły.

w dniu 14 stycznia przedstawienie mo-

gli obejrzeć uczniowie szkoły w szaflarach 
i przedszkolaki z Gminnego przedszkola ze 
swoimi nauczycielkami.

 Tekst: SP Szaflary
Fot.: GCKPiT Szaflary

Przekazanie sprzętu specjalistycznego  
- pomp dla jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z Gminy Szaflary

W dniu 14.01.2025 roku w remizie OSP Bańska Niżna odbyło się uroczyste przekazanie 
sprzętu specjalistycznego - pomp zakupionych w ramach pomocy finansowej Województwa 
Małopolskiego pn. „Pomoc finansowa dla gmin z przeznaczeniem dla jednostek 
OSP - zapobieganie skutkom powodzi”.

K
oszt projektu wyniósł 58 270,70 zł i zo-

stał współfinansowany ze środków wo-

jewództwa Małopolskiego na realiza-

cję pomocy finansowej jednostkom Ochot-
niczych straży pożarnych z terenu wojewódz-

twa małopolskiego w kwocie 43 651,00 zł, po-

zostałe środki w kwocie 14 619,70 zł pocho-

dzą z Gminy szaflary. Uroczystego przekaza-

nia dokonał: rafał szkaradziński - wójt Gmi-
ny szaflary, stanisław wąsik - przewodniczący 
rady Gminny szaflary. Uroczystość zaszczycili 
swoją obecnością również: radny, a zarazem 
prezes Oddziału Gminnego zOsp rp w szafla-

rach - dh Krzysztof Gacek i Komendant Gmin-

ny Osp - dh wojciech Murzański oraz sołtys 
sołectwa Bańska Niżna, a zarazem radny gmi-
ny Jan stopka. pompy odbierali przedstawicie-

le - prezesi, naczelnicy poszczególnych Osp. 
pompę pływającą Niagara 2 otrzymały jed-

nostki Osp: Bańska Niżna, skrzypne, szafla-

ry i zaskale, pompę szlamową swT 80 Osp 

skrzypne, pompę szlamową pH 2400 Osp pi-
toniówka, pompę zatapialną ps-80.700M Osp 
Maruszyna i szaflary. Jednostki Osp składają 
podziękowanie za dotację na ręce Marszał-
ka województwa Małopolskiego oraz Gminie 
szaflary za pozostałą kwotę zakupu, na ręce 
pana wójta i pani skarbnik i przewodniczące-

go rady Gminy szaflary.

Góralski „zyngierki” z Maruszyny – za wyko-

rzystanie atutów rozbieżności wiekowej i za-

angażowanie wszystkich uczestników; zespół 
Góralski „Śtadra” – za prezentację tradycyjnej 
formy grupy kolędniczej.

KATEGORIA LITERACKA
specjalne wyróżnienie dla szkolnej 

Grupy Teatralnej z szaflar za przygotowanie 
przedstawienia z przesłaniem i dobrą grę ak-

torską.
podczas wydarzenia odbyła się również 

zbiórka na rzecz wiktorii, która urodziła się 
z rozszczepem kręgosłupa, pęcherzem neuro-

gennym i zespołem arnolda Chiarego typu 2. 
zebrane środki w kwocie 2344,00 złote zostały 
przekazane rodzicom dziewczynki.

Organizatorem Konkursu byli związek 
podhalan Oddział w Maruszynie oraz Gminne 
Centrum Kultury, promocji i Turystyki w sza-

flarach. patronat nad Konkursem objął wójt 
Gminy szaflary.

pełna galeria zdjęć dostępna jest na Fa-

cebooku.
Tekst i zdjęcia: Natalia Romasz

eprasa.pl 297bf51e18



To dobry moment, żebyś posta-
rał się o podwyżkę albo awans. 
Jeśli nie zrobisz tego teraz, szan-
sa może się szybko nie powtórzyć. 

Może ci się także zdarzyć w najbliższych dniach 
długa noc, spędzona z przyjaciółmi na zaba-
wie - możesz czuć się po niej mocno zmęczony.

Czujesz się dobrze, a twoja umie-
jętność życia wśród ludzi pozwala 
ci realizować własne cele. Zdarze-
nia społeczne i działanie w grupie 

będą ci przynosić nawet więcej satysfakcji, niż 
zwykle. Ludzie, których dobrze znasz, będą pod 
wrażeniem twojej energii.

Nie zdziw się, jeśli sprawy nie będą 
się toczyć po twojej myśli. Mogą 
się pojawić niespodziewane zda-
rzenia, które zaburzą zwykły bieg 

twojego życia. Niektóre będą pozytywne, inne 
negatywne. Korzystaj z pierwszych, a drugimi 
się nie przejmuj.

Twoja głowa pełna jest nowych 
pomysłów. Możesz doznawać na-
głych i głębokich wzruszeń w kon-
takcie ze sztuką lub z naturą. Kło-

pot w tym tylko, że nie za bardzo umiesz oka-
zywać swoje uczucia - popracuj nad tym - to 
nie takie trudne.

Twoje emocje będą raczej stabil-
ne, choć możesz odczuwać przy-
pływy nagłego entuzjazmu, spo-
wodowanego planami na przy-

szłość. Być może coraz dłuższy dzień powodu-
je, że zaczynasz już myśleć o wiośnie i związa-
nych z nią wzlotach. To jednak jeszcze nie te-
raz, zaczekaj trochę.

Twój umysł będzie stabilny i go-
tów do podejmowania decyzji. Bę-
dziesz w stanie określić, co będzie 
ci potrzebne w najbliższej przyszło-

ści. Dobrym pomysłem będzie np. zaplanowa-
nie wakacji, mimo że tak wiele jeszcze zosta-
ło do nich czasu.

Jeśli jesteś zakochany, najbliższe 
dni mogą się okazać jednym pa-
smem wzlotów ducha. Możesz za-
cząć planować ze swoim partne-

rem wszystko, począwszy od wycieczki po ku-
pienie domu. Nie wszystko to się spełni, ale miło 
jest mieć poczucie, że nasze życie jest na wła-
ściwym kursie.

Będziesz mieć w sobie dużo ener-
gii i witalności, jednak nie do koń-
ca będziesz wiedział, w co ją za-
angażować. Będziesz miał potrze-

bę uczestniczenia w spotkaniach towarzyskich, 
w trakcie których kontakt z innymi jest powierz-
chowny, lecz daje poczucie ruchu i mocy.

Jeśli szukasz nowej pracy, najbliż-
sze dni mogą się okazać idealne, 
aby wreszcie na nią trafić. Nie mu-
sisz grać w Lotto, żeby znaleźć się 

w mocy Fortuny. Wystarczy, byś miał po prostu 
oczy szeroko otwarte, a bez trudu napotkasz 
to, czego szukasz.

Twój plan samorozwoju powinien 
zacząć przynosić rezultaty. Nowa 
umiejętność, nabyta w ostatnich 
miesiącach, może zacząć przyno-

sić efekty. Nie ulegaj jednak zbyt łatwo wizji cał-
kowitej zmiany swojego życia w krótkim cza-
sie - to nie jest takie proste.

W najbliższym czasie mogą targać 
tobą sprzeczne, niewytłumaczalne 
uczucia wobec partnera. Z jednej 
strony jesteś pełen czułości i odda-

nia, z drugiej zaś masz już dosyć sytuacji pod-
ległości, w której się znalazłeś. Powoli jednak 
znajdziecie wyjście z impasu.

W najbliższych dniach pozbędziesz 
się pewnej długo skrywanej urazy 
do kogoś z twojej rodziny. Przy-
padkowe spotkanie doprowadzi 

wreszcie do długiej i szczerej rozmowy. Wyko-
rzystaj ten moment, żeby nawiązać z tą oso-
bą bliższy kontakt - jesteście sobie bardzo po-
trzebni.

234/2025HOROSKOP
na najbliższy tydzień
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książka
Od wydawnictwa SKARPA 

WARSZAWSKA mamy 
2 egzemplarze książki. 

Otrzymają je osoby, które 
jako pierwsze napiszą do nas 

w poniedzia³ek 27.01 o godz. 17 
na adres: konkurs@24tp.pl. 

W treści prosimy podać imię, 
nazwisko i adres, a w tytule maila 

wpisać: Siostry.  

Od wydawnictwa SKARPA 
WARSZAWSKA 

mamy 2 egzemplarze książki. 
Otrzymają je osoby, które 

jako pierwsze napiszą do nas 
w poniedzia³ek 27.01 o godz. 17 

na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 

nazwisko i adres, a w tytule maila 
wpisać: Wiedźmak. 

POZIOmO: 1. spodnia warstwa 6. iwa lub rokita 
10. napój mocno owocowy 11. minerał dla jubilera 
12. rysunek krzyżówki 13. model chevroleta 15. ro-
ślina na olej 19. parkan z chrustu 22. „Bema pamię-
ci żałobny...” 23. gatunek storczyka 24. nadrzecz-
na część warszawskiego Śródmieścia 25. model re-
naulta 26. jastrzębie pazury 29. z opatem na czele 
31. europejski system nawigacji satelitarnej 32. ro-
dzic dla malucha 33. niesprzyjające okoliczności.
PIONOWO: 1. kosmetyk w proszku 2. cukier-
ki jak groszki 3. „Carmen” G. Bizeta 4. europejska 
unia celna 5. handel na dużą skalę 6. nieprzemakal-
ność 7. oficer kozacki 8. nagły skręt 9. wojewódz-
two w Mongolii 14. w habicie bernardyńskim jako 
Ksiądz Robak 16. skóra na rękawiczki 17. małe jasne 
18. w oknie celi 20. dramat Witkacego 21. mitycz-
ny władca wiatrów 26. duży, żelazny garnek 27. za-
ciskane w pięść 28. cyrkiel do kreślenia bardzo ma-
łych kółek 29. rywal Bakomy 30. puszysty ogon.
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Rozwiązanie krzyżówki nr 1/2025
Hasło:   STYCZEŃ MROZI LIPEC 
SKWAREM GROZI 
Nagrodę niespodziankę wylosował 
pan mICHAł KNAP z Krakowa. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP,  
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

HASłO – PRZYSłOWIE CHIńSKIE - z ponumerowanych 
pól od 1 do 28 wraz z kuponem prosimy przesy³ać na adres: 
Tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub ma-
ilem na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w ter-
minie do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, któ-
re nadeślą prawid³owe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  

„giewont”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  

„sokÓŁ”
Zakopane, ul. Orkana 2

kino studyjne 

„Miejsce”
Zakopane, ul. Orkana 2

Bilety

25.01 (sobota), godz. 16.30

DOG MAN
preMierA!

25.01 (sobota), godz. 17.50

SONiC 3: SZYBKi  
JAK BŁYSKAWiCA

25.01 (sobota), godz. 17.45

DZieWCZYNA Z iGŁĄ

Do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 24.01, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

zwać się do rodziców, ale oni nie chcie-
li słyszeć o Adze. Może teraz coś się 
zmieni? Przekraczając próg domku nie 
wiedziała, że ta wyprawa zmieni bar-
dzo dużo. O dziwo, Ada była na miej-
scu, a incydent z łowcą duchów, któ-
rego aga spotkała po drodze i zapro-
siła na chwilę do środka, tylko wzbu-
dził w niej gniew. W ogóle siostra była 
tym razem inna niż zawsze. Emanował 
z niej gniew, a każde wypowiedziane do 
Agi słowo dźgało ją jak klinga. W trakcie 
rozmowy na dachu domu Ada wyśmia-
ła jej plany pomocy, aż wreszcie wykrzy-
czała: „Chcesz zmienić życie? To zmień! 
A nie żądaj, żebym to ja za ciebie je 
zmieniła! albo rodzice, których gówno 
obchodzisz!”. Agnieszka pchnęła bliź-
niaczkę. Czaszka Adrianny roztrzaska-
ła się na kamieniach na dole.

Aga nie mogła przyznać się przed 
światem, że zamordowała siostrę. Ada 
na zawsze miała zostać w górach, a ona 
weszła w jej rolę. Okazało się jednak, 
że rzeczywistość Ady wcale nie była 
tak idealna, jak wydawało się jej bliź-
niaczce. Kim naprawdę była jej siostra? 
Jak mroczne skrywała tajemnice? i czy 
ty, czytelniku, będziesz mieć odwagę 
wkroczyć w tą ciemność?

an

„Pęknięta kra” Magdaleny Zimniak 
to mroczny thriller o siostrzanej 
więzi i zbrodni, o namiętnościach 
i zazdrości, także o poczuciu 
tożsamości, które wymyka się 
spod kontroli.

B liźniaczki. Dwie połówki cało-
ści. Agnieszka dzika, Ada ła-
godna. agnieszka ekstrawa-

gancka, Ada ułożona. I choć nie mo-
gły bez siebie istnieć, ich drogi w koń-
cu się rozeszły. Obie poszły na poloni-
stykę, jednak agnieszka porzuciła studia 
jeszcze przed pierwszymi egzaminami. 
Odcięła się też od rodziców. Chciała żyć 
na własnych zasadach i jak na razie jej 
się to udawało. Miała mężczyznę, który 
kochał ją taką, jaką była i w pełni akcep-
tował codzienność na jej warunkach. Jej 
życie wyglądało zupełnie inaczej niż sio-
stry bliźniaczki. Świat Ady był poukłada-
ny aż do bólu. Idealny mąż, który zara-
biał krocie, dom w gdańskim Jelitkowie 
i praca pisarki. Może jej książki nie były 
najwyższych lotów, jednak sprzedawa-
ły się całkiem dobrze, doczekały się też 
kilku adaptacji filmowych. Była lubiana, 
zapraszana, no i ciągle miała rodziców. 
Brakowało jej jednak agnieszki, zatem 
w tajemnicy przed wszystkimi w końcu 
odnalazła siostrę.

Zaczęły się spotykać co jakiś czas. 
ada wynajęła dla nich domek w Ta-
trach, niedaleko Doliny Kościeliskiej. 
Był ich wspólnym azylem i tajemnicą. 
Opłacała całoroczny wynajem, by mo-
gły go odwiedzać kiedy chcą. „Właści-
cielka była zadowolona. Nie chciała się 
nigdzie ogłaszać, bo miejscowi twierdzi-
li, że dom jest nawiedzony, a ona sama 
też chyba w to wierzyła. (…) Agnieszka 
przyjęła ten tok rozumowania, ale za-
interesowała się, czemu duchy upodo-
bały sobie ten dom. Podobno był tu ja-
kiś wypadek, odpowiedziała lakonicz-
nie siostra. Więcej nie umiała albo nie 
chciała powiedzieć”. Zresztą, jakie to 
miało znaczenie.  

W dniu, w którym agnieszka po-
stanowiła zostawić Bartka, od razu za 
cel obrała domek w Tatrach. Zamie-
rzała prosić siostrę o pomoc w nowym 
starcie. Chciała już innego życia, miała 
wrażenie, że przez ostatnie dziesięć lat 
wypaliły się w niej bunt i nieokiełzna-
nie. Nieraz myślała też o tym, by ode-

mocno Tove doskwierała. W zasadzie 
nie miała już czasu dla swoich synków, 
a od kiedy pod jej dachem pojawiła się 
jeszcze mała znajda Miriam, zaczęło 
być coraz gorzej. Mimi bowiem potrze-
bowała szczególnej opieki.

Tove w tym okresie często roz-
myślała o tym, jak bardzo zmieniło 
się jej życie, odkąd rozstała się z bab-
cią i siostrami. Teraz była matką trójki 
dzieci, a patrzenie na ich twarze było 
dla niej drogocenniejsze niż wszystkie 
skarby. Chciałaby mieć więcej czasu dla 
nich. Dlatego, mimo iż lubiła to, co robi 
i praca przynosiła jej dobrobyt, mia-
ła już dosyć. Spakowała co potrzeb-
ne i cichaczem zabrała dzieci z domu, 
prosto do Gorhana. Ten zaś, jak obie-
cał, przyjął ich z otwartymi ramionami.

Tu zaczęła się dla nich pisać nowa 
historia. Ona – ani zwykła kobieta, ani 
pradawna czarownica, ktoś pomię-
dzy, a z tymi, jak mawiała, jest naj-
więcej kłopotów. On – przez miejsco-
wych zwany zaklinaczem ryb. rozu-
mieli się jak nikt inny i wreszcie połą-
czyli. Jednak życie to nie tylko miłość 
i sielanka, o czym niedługo przyszło im 
się przekonać.

an

Nied³ugo przysz³o nam czekać na 
drugi tom nowego cyklu Adrianny 
Trzepioty. W³aśnie odda³a ona 
w ręce czytelników tytu³ 
„Siostry z lasu. Wiedźmak”.

W ielu z pewnością spodo-
bała się opowieść o Ba-
chirze, Traszce i Tove, 

trzech siostrach żyjących na mazur-
skim odludziu, jak wszystkie kobie-
ty z ich rodu, czarownicach. Każda 
z nich inny miała talent. Bachira po-
trafiła przemieniać, a Traszka rozma-
wiać ze zwierzętami. Tylko Tove dłu-
go nie znała swego, aż wreszcie roz-
kwitł on w najbardziej bolesnych dla 
niej okolicznościach. Zawód miłosny 
potrafi zabić, ją nieomal przyprawił 
o szaleństwo. Przetrwała, choć tak na-
prawdę wcale tego nie chciała. i zosta-
ła piastunką kości. Wilczan, kochanek 
który nią wzgardził, zostawił jej też po 
sobie pamiątkę. Tove była brzemien-
na. Nie dane jej było jednak docze-
kać rozwiązania we własnym domu. 
Ci, którzy czytali „Siostry z lasu” wie-
dzą, że te musiały salwować się z nie-
go ucieczką, gdy do drzwi załomotała 
zbójecka szajka.

Bachira zdradziła siostry, Trasz-
ka zginęła, a i Tove ledwo uszła z ży-
ciem. Woda oddała ją nieprzytomną 
światu, wyrzuciła na brzeg jeziora. Za-
opiekowali się nią miejscowi, szczegól-
nie Gorhan, rybak. To on piastował ją 
w śpiączce i on przyjął jej trudny po-
ród ratując życie zarówno matce, jak 
i dziecku. I tak Tove, miejscowym zna-
na jako Rita, zamieszkała pośród nich 
z małym Gentarem, chłopcem o prze-
dziwnych oczach. Jedno miał czar-
ne jak kamień, drugie zaś miodowe 
jak bursztyn. Po śmierci Irmy, która ją 
przygarnęła, opieką otoczyła też jej 
synka Janka. Pokochała go jak wła-
sne dziecko.

Widząc poświęcenie dla dzie-
ci i ciężką pracę Gorhan wielokroć 
proponował Tove pomoc, ona jed-
nak konsekwentnie odmawiała. Mia-
ła swoje miejsce, dzięki wiedzy i umie-
jętnościom pomagała potrzebującym, 
źle więc całej trójce nie było. Po praw-
dzie jednak, coraz większa liczba ludzi 
tłoczących się od świtu przed domem 
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USG, RTG, EEG
Zakopane

u GABINET USG - LEK. MED. 
ANDRZEJ KLASIńSKI - specjali-
sta rentgenolog. BaDaNia uSG 
JAMy BRZUSZNEJ, TARCZyCy, 
SuTKóW, STaWóW, DOPPLer. UL. 
SIENKIEIWCZA 3B. Pon., wt., śr. 
i czw. 11-12. Tel. 504 108 602. (1/Z)
u GABINET uSG - lek. med. 
EWA GóRKA, specj. rentgeno-
log. uSG jamy brzusznej, tarczy-
cy, głowy przez ciemiączko u dzie-
ci, piersi. Pon., śr., czw. od godz. 
14 po uzgodnieniu telefonicznym: 
608 610 101. Ul. Sienkiewicza 4A. 
(2/Z)

krościenko
u Lek. med. Wojciech Gra-
nowski. USG: JAMY BRZUSZNEJ, 
TARCZYCY, JĄDER, DOPPLER: 
TĘTNIC SZYjNYCH, TĘTNIC I ŻYł 
KOńCZYN, OPISY ZDjĘĆ RTG. ul. 
Esperanto 2. Rejestracja: 604 567 
583. (133/NT)

INTERNA
Zakopane

u GASTROmED INTERNA i EN-
DOSKOPIA Specjalistyczna Po-
radnia Internistyczna, ul. Stolar-
czyka 12. Lek. med. henryk Cho-
durski przyjmuje pon.-pt. po wcze-
śniejszej rejestracji telefonicznej: 18 
20 646 64, 606 46 39 40. www. ga-
stromedzakopane. pl (10/Z)

Nowy Targ

u Specjalistyczny Gabinet Le-
karski - lek. med. Witold Kalata, 
specjalista chorób wewnętrz-
nych. N. Targ, ul. Krasińskiego 3, ga-
binet Cardim. Rej. 600 354 696, 516 
618 111. Porady internistyczne i kar-
diologiczne. Kwalifikacje do zabie-
gów operacyjnych. (167/NT)

OKULISTYKA
Zakopane

u Lek. med. LUCYNA GALI-
CA-JURECKA - OKULISTA, opto-
metrysta PWr, ul. Krupówki 52 
(obok Biura Ogłoszeń TP). ZAKłAD 
OPTYCZNY i rejestracja pacjentów 
w godz. 10-14 (pon., wt., śr., pt.), 
16-18 (czw.). LEKARZ PRZYJMU-
jE po wcześniejszej rejestracji: 18 20 
66 824. (23/Z)
u GABINET OKULISTYCZNY. 
Specjalista okulista lek. MAŁ GO-
RZA TA KWIAT KOW SKA. Ul. Cha-
łubińskiego 37B, tel. 18 20 62-907, 
601 177-405 przyjmuje pn. i czw. od 
16-17, Za ko pa ne, ul. Sien kie wi cza 
3B, przyjmuje wt. 16-17, pt. 17-18. 
W nagłych przypadkach co dzien-
nie. (27/Z)
u Lek. med. TOMASZ SZTEN-
CEL - OKULISTA. Dobór socze-
wek kontaktowych. Zakład optycz-
ny na miejscu. Zakopane, Na Wilcz-
nik 1 a. NAGŁE PRZYPADKI: 604 
42 65 92. rejestracja tel. czynna od 
9-18, w soboty 10-13, 18 20 153 73. 
(28/Z)
u Lek. med. ESTERA RóŻE-
WICZ - OKULISTA. Diagnosty-
ka i leczenie chorób oczu. Wtorek 
9-12, czwartek 16-18, piątek 10-12. 
Ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZEMIO-
SŁA). Tel. dom. 18 20 68 148, 606 
609 406. (29/Z)
u GABINET OPTOmETRYCZNY. 
Badanie wad wzroku i dobór oku-
larów. Inż. LUCYNA MARUChA 
Optometrysta uM Poznań. Zakład 
Optyki Okularowej, ul. Kasprusie 1 
B. Tel. 18 20 149 71, www. optyka-
optometria. pl (300/Z)

Rabka

u DR N. mED. mAłGORZATA 
WOŚ, SPECJALISTA OKULISTA, 
Szpital im. żeromskiego w Krako-
wie, konsultacje, zabiegi okulistycz-
ne, KRÓTKIE TERMINy OCZEKIWA-
NIA NA ZABIEG USUNIĘCIA ZA-
ĆMy. SPEC MED, ul. Prof. Jana 
Rudnika 3B, 602 222 084. (431/Z)

Nowy Targ

u Lek. med. Marta Kotylak
- specjalista chorób oczu. lecze-
nie schorzeń oczu, soczewki kon-
taktowe, orzecznictwo, badania 
profilaktyczne, okulistyka dziecięca, 
kwalifikacje do laserowego usuwa-
nia wad wzroku, komputerowe ba-
danie pola widzenia, badanie tomo-
grafii komputerowej oczu (OCT). 
Ul. Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, 
czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 26 
73 272. (5/NT)

GINEKOLOGIA,  

poŁoŻnictWo
Zakopane

u PORADNIA GINEKOLOGICZ-
NO-POŁOŻNICZA, lek. med. 
GRZEGORZ MARKOWSKI - spec. 
ginekolog-po³ożnik, Nowotar-
ska 79, 18 20 64 244. Przyjęcia: bez-
płatne (umowa z NFZ): pn., śr., czw. 
8-14.30, wt. 14-18; prywatne: wt. 
18-19, pt. 16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
Chorób Kobiecych i Po³ożnic-
twa, USG, USG piersi i cytolo-
gia - lek. med. DANUTA GRUSZ-
KA-WRóBEL, specjalista gineko-
log-po³ożnik. Droga do Samków 3 
A, poniedziałki i czwartki od 16. Tel. 
18 20 629-50, 604 118 380. (40/Z)
u GINEKOLOGIA POŁOŻNIC-
TWO Dr hab. n. med. hubert 
Wolski, lek. Magdalena Massal-
ska-Wolska, lek. Jan Wolski. Ba-
dania prenatalne. Monitorowa-
nie ciąży. Profilaktyka onkologicz-
na. Badania prenatalne: uSG, KTG. 
Profilaktyka onkologiczna: Cytolo-
gia, Kolposkopia, USG. Ul. Kościusz-
ki 1, Zakopane, rejestracja 660 615 
089. (316/NT)

Nowy Targ

u Dr hab. n. med. hubert Wol-
ski, specjalista ginekolog-po³oż-
nik USG 3D, 4D, cytologia, ul. Wak-
smundzka 67, Nowy Targ. Rejestra-
cja telefoniczna 660 615 089. (18/
NT)
u Gabinet Ginekologiczno-Cy-
tologiczny lek. med. MAREK GI-
ZIńSKI specjalista ginekolog-położ-
nik. Nowy Targ, Rynek 24. Przyjmuje 
poniedziałki, środy, czwartki i sobo-
ty. Rejestracja tel.-sms 602 520 972. 
(318/NT)

Czarny Dunajec

u AB CLINIC CENTRUM GINE-
KOLOGII I LECZENIA NIEPŁODNO-
ŚCI - dr n. med. A. Gąsiorowska, lek. 
B. Pflaum, lek. M. Tutaj. Prowadzenie 
ciąży, USG, cytologia, KTG, leczenie 
schorzeń ginekologicznych. ul. Kan-
tora 6 (budynek Tatra Medici), 698 
911 801  (433/Z)

PEDIATRIA
Zakopane

u Indywidualna Specjalistycz-
na Praktyka Lekarska - GRAŻY-
NA MAŁEK - pediatra. Codzien-
nie: Droga do Olczy 8 b. Tel. 18 20 
14-999, 603 610-605. (19/Z)
u Pediatra TERESA BuR-
NAT - specj. chorób dzieci.  Wi-
zyty do mo we, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Sło wac kie go 4A/3. (21/Z)

u PEDIATRYCZNE WIZYTY DO-
MOWE. Lek. Janina Kovacs. Tel. 
601860090 (245/NT)

specjaListyczne
GAB. LEKARSKIE 

Zakopane

u Lek. med. ALEKSANDRA 
SKUPIEń-DUDEK - MEDYCYNA 
PRACY - badania profilaktyczne, 
badania kierowców oraz dla celów 
sanepid. - ul. Sienkiewicza 3 b, po-
niedziałki 9-11, środy 15-17, tel. 603 
125-551 (38/Z)

LARYNGOLOGIA
Zakopane

u WOJCIECh MAŁEK - spec. 
audiolog laryngolog. Zakopane, 
Dr do Olczy 8 b (codziennie) i No-
wotarska 79 ZAK-MED (pn., czw.) 
i wizyty domowe. Nowy Targ, Ko-
pernika 7. DOBór aParaTóW 
SŁUCHOWyCH. BADANIA SŁU-
CHU: AUDIOMETRIA, TyMPANO-
METRIA, OTOEMISJA, ABR; ENDO-
SKOPia. Badania okresowe pra-
cowników. 18 20 14 999, 601 46 04 
50. (31/Z)
u GABINET LARYNGOLOGICZ-
NY. Specjalista la ryn go log lek. 
PA WEł KWIAT KOW SKI. Do bór 
apa ra tów słuchowych. ul. Sienkie-
wicza 3B: po n. i czw. od 16-17. Ul. 
Chału binńskie go 37B, wt. i pt. 17-18. 
W spra wach pil nych co dzien nie: 18 
20-62-907. Wi zy ty do mo we, 603 
125-510. (34/Z)
u Dr med. Emilian Kowal - spe-
cjalista otolaryngolog dzieci i do-
ros³ych. Konsultacje z zakresu chi-
rurgii i onkologii głowy i szyi. Przyj-
muje ALLMEDICA, Zakopane Chy-
ców Potok 26 (Centrum handlo-
we Szymonek), pon. i wt. 14-18. Rej. 
18 265 74 88. (9/NT)

Rabka

u Dr n. med. Mieczys³aw Kossek
- specjalista otolaryngolog. Cho-
roby uszu, nosa, gardła i krtani u do-
ros³ych i dzieci. Choroby alergiczne 
górnych dróg oddechowych. rabka-
Zdrój, ul. Władysława Orkana 19B 
(Centrum Handlowe „MaŁGOSia” 
II piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-
17. Tel. 603 055 491. (8/NT)
u DR N. MED. JAN WOŚ, SPE-
CJALISTA OTOLARYNGOLOG, 
Szpital im. żeromskiego w Kra-
kowie, badanie dorosłych i dzie-
ci (endoskopia w cenie), usunię-
cie migdałków, operacje przegrody 
nosa i endoskopowa zatok, lecze-
nie chrapania. SPEC MED, ul. Prof. 
Jana Rudnika 3B, 602 222 084. 
(360/Z)

DERMATOLOGIA
Zakopane

u SPECJALIŚCI DERMATOLO-
DZY - WENEROLODZY, asysten-
ci Kliniki CMUJ: dr med. Ma-
rek Brzewski i dr med. Pawe³ 
Brzewski. Przyjmują w piątki 17-19. 
Ul. Ma ku szyńskie go 1. Rejestracja: 
12 267 35 60, 608 472-034. (66/Z)
u Lek. med. KRZYSZTOF MA-
RASZEWSKI - DERMATOLOG, 
WENEROLOG - zamrażanie broda-
wek, diagnostyka znamion barw-
nikowych. Przyjmuje: pon. oraz pt. 
16-17; w pozostałe dni - 605 596 
710. Ul. Zamoyskiego 17 a. Wizyty 
domowe. (67/Z)
u Lek. ANNA IGRAS, SPE-
CJALISTA DERMATOLOG-
WENEROLOG. Choroby skóry, wło-
sów, paznokci i przenoszone drogą 
płciową. Badanie znamion derma-
toskopem, kriochirurgia, elektroko-
agulacja. Ul. Nowotarska 79 (po-
niedziałek-piątek). Wizyty domo-
we. Tel. 600 044 624. (422/Z)

ORTOPEDIA
Zakopane

u SPECJALISTYCZNY GABINET 
ORTOPEDYCZNO-URAZOWY, 
prof. dr hab. med. Daniel Zarzyc-
ki, ul. Jagiellońska 34, wtorki 17-19. 
Rejestracja telefoniczna: 668 690 
415. (268/Z)
u Lek. med. JANUSZ KALISKI, 
GABINET ORTOPEDYCZNY I mE-
DYCYNY PRACY (porady ortope-
dyczne, RTG, USG, badania profilak-
tyczne, badania kierowców, bada-
nia osób ubiegających się o pozwo-
lenie na broń). Ul. WOJDYŁY 18D, 
tel.: 509 961 365. (428/Z)
u PORADNIA ORTOPEDYCZ-
NA, lek. med. SZYMON BANAK 
przyjmuje w poniedziałki 17.00-
19.00, ul. Makuszyńskiego 1, Zako-
pane. Rejestracja telefoniczna: 694 
41 35 49. (405/Z)
u GABINET ORTOPEDYCZNY. 
Dr n. med. WOjCIECH KąCKI. 
Przyjmuje: piątki (17-19): Zakopa-
ne, Balzera 18, rejestracja: 606 509 
539; poniedziałki (18-20): AllME-
DICA, Nowy Targ, Kolejowa 31, reje-
stracja: 18 265 74 88 (196/Z)

cHiRURGia
Murzasichle

u Prywatny Gabinet Chi-
rurgiczny MAGDALENA DA-
NIEL - specjalista chirurgii dzie-
cięcej. Ul. Chycokówka 1, tel. 
602651002. Choroby chirurgiczne, 
choroby paznokci leczone meto-
dą podologiczną ARKADy, bezbo-
lesne usuwanie blizn i rozstępów 
nieinwazyjną metodą BlOOMEA.
(437/Z)

cHiRURGia Ręki, 
MikRocHiRURGia

Poronin

u Dr PAWEŁ ZEJLER - Euro-
pejski Specjalista Chirurgii Ręki 
FESSh - Specjalista chirurgii ogól-
nej. Leczenie zachowawcze i opera-
cyjne chorób ręki i kończyny górnej. 
Minimalnie inwazyjnie. TaTrZaŃ-
SKIE CENTRUM CHIRURGII RĘKI: 18 
2637077, www.galicamed.pl, www.
chirurgiareki.pl (439/Z)

ENDOSKOPIA
Zakopane

u GASTROmED INTERNA i EN-
DOSKOPIA Pracownia Endosko-
powa, ul. Stolarczyka 12. Dr Hen-
ryk Chodurski przyjmuje pon.-pt. 
po rejestracji telefonicznej: 18 20 
646 64, 606 46 39 40. Także w ra-
mach NfZ. Gastroskopia, kolono-
skopia. (68/Z) 

Nowy Targ

u LEK. MED. CEZARY WOJ-
SŁAWSKI - ChI RURG. Gastrosko-
pia, ko lo no sko pia, rek to sko pia. ul. 
Rynek 24. Wtorek: 15-17, sobota: 
9-11 oraz po te le fo nicz nym uzgod-
nieniu: 18 266-63-78, 606 262 796. 
(17/NT)

KARDIOLOGIA
Zakopane

u Lek. med. WŁODZIMIERZ 
RóŻEWICZ - kardiolog, specja-
lista chorób wewn. Przyjmuje: ul. 
Gimnazjalna 1 (DOM RZEMIOSŁA), 
pon. i śr. 17-19. EKG. Tel. 18 20 68-
148, 604 44-07-39. (59/Z)

Nowy Targ

u PAWEŁ ChRUŚCIEL, specjali-
sta kardiolog, specjalista chorób 
wewnętrznych. echokardiogra-
fia, EKG wysiłkowe, holter ciśnie-
nia. Ul. Wojska Polskiego 14, cały ty-
dzień od godziny 16, rej. 18 26 672 
56, 666 942 546. (4/NT)

ENDOKRYNOLOGIA
Nowy Targ

u Centrum Zdrowia „INTER-
MED„ lek. med. Irena Wójciak-
Majerczak, endokrynolog, spe-
cjalista chorób wewnętrznych. 
Konsultacje endokrynologiczne, 
usg tarczycy. Nowy Targ, ul. Pajer-
skiej 8a, tel. 18 549 16 66. www. in-
termed24. pl, Krościenko, przy-
chodnia Esperanto 1, tel. 609 468 
844. (71/NT)
u Lek. med. Elżbieta Pastu-
szak, specjalista internista - EN-
DOKRYNOLOG. uSG jamy brzusz-
nej i tarczycy. Rynek 24. Przyjmuje: 
1., 2. i 3. sobota miesiąca: 9-13. Tel. 
602 319 259. (42/NT)

psycHoLoGia, 
psycHiatRia

Zakopane

u PRACOWNIA PSYChOLO-
GICZNA - ANNA JANUSZEK, ul. 
Krupówki 3/5, 609 664 379. Ba-
dania psychologiczne kierowców 
i operatorów maszyn, pomoc psy-
chologiczna, doradztwo zawodo-
we. Jakość i przystępne ceny. Do-
rośli, młodzież, dzieci. pracownia@
psychologzakopane.pl (279/Z)
u Mgr JAN DYBA, Psycho-
log - psychoterapia zaburzeń psy-
chicznych (depresja, nerwice, lęk, 
uzależnienia), radzenie sobie z sy-
tuacjami trudnymi, terapia rodzin, 
terapia grupowa; ul. Na Wilcznik 1a, 
www. jandyba. pl. Tel. 602655100. 
(315/Z)

Nowy Targ

u MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. 
specjalista psychiatra. Nowy Targ, 
ul. Wojska Polskiego 24. Przyjmuje: 
pon. 14.30-17, czw. 14-17. Rejestra-
cja, wizyty domowe; tel. 608 480 
432. (19/NT)
u BADANIA PSYChOLOGICZ-
NE, PSYCHOTESTY: kierowców 
i operatorów, osób skierowanych 
za alkohol, punkty, wypadek. Bez-
stresowo, bez kolejek, Nowy Targ, 
Szaflarska 30. Tel. 606 515 717. Za-
praszamy. (306/NT)
u SPECjALISTA PSYChIA-
TRA, MEDYCYNY PRACY - dr n. 
med. mICHAł GAłECKI - wtorki, 
czwartki i piątki od godz. 15, Nowy 
Targ, ul. Szkolna 2, rejestracja tel. 
603 97-19-11. leczenie nerwic, de-
presji, psychozy, zaburzeń osobo-
wości, uzależnień. Wizyty domo-
we. (74/Z)

Klikuszowa

u Gabinet Psychologiczny dla 
Dzieci i M³odzieży. Diagnoza, te-
rapia, wsparcie dla rodziców, Kliku-
szowa 40a, rejestracja: 535 122 256, 
psycholog-podhale. pl (217/NT)

UROLOGIA
Zakopane

u GABINET UROLOGICZNY, lek. 
Janusz Szczepka - specjalista 
urolog - chirurg - uSG nerek, pę-
cherza, prostaty, uroflowmetria, cy-
stoskopia, laseroterapia. ul. Gimna-
zjalna 1, pt. 15-17, sob. 9-10.30. tel. 
502 733-153. (111/Z)

Nowy Targ

u Prywatna Poradnia urolo-
giczna UROVITA, ul. Szaflarska 
93d, specjaliści urolodzy pracujący 
w Pododdziale urologicznym Szpi-
tala Powiatowego w Zakopanem: 
lek. Piotr Trybek, lek. Leszek Michal-
ski, lek. Wojciech Lewandowski. Po-
radnia czynna po południu, po reje-
stracji telefonicznej: (32) 11 14 260 
po godz. 15.00, tel.: 606 201 080 
w godz. 8.00-15.00. (174/NT)

PODOLOGIA
Zakopane

u GABINET PODOLOGICZNY 
„STUDIO ORChIDEA” - specja-
lista podolog. Leczenie grzybicy 
paznokci, wrastające paznok-
cie - klamry, metoda arkady, rekon-
strukcja płytki. Pedicure specjali-
styczny, usuwanie modzeli i od-
cisków, wykonywanie odciążeń 
i ortoz indywidualnych. ul. Grun-
waldzka 11b, 600 801 792, studioor-
chidea.net (329/Z)
u PODOLOGIA Fancy You - Twój 
specjalista od STóP: w terapii wra-
stających i wkręcających paznokci, 
leczeniu grzybicy, kurzajek/broda-
wek, opracowaniu pękających pięt. 
INDYWIDUALNE WKŁADKI OR-
TOPEDYCZNE. ul. Makuszyńskie-
go 1, kontakt: 502 470 657. (467/Z)

NEFROLOGIA
Nowy Targ

u CHOROBY NEREK I uKłADu 
MOCZOWEGO - specjalista ne-
frolog Marek Truczka, przyjmuje: 
ul. Długa 44, we wtorki 16-18. Tel. 
600 314 922. (2/NT)

NEUROLOGIA
Zakopane

u GABINET NEUROLOGICZ-
NY, dr n. med. RYSZARD BIEL-
SKI - specjalista neurolog. Przyj-
muje ul. Kościuszki 11 (nr jedena-
ście), wt. i czw. 15-16.30. Rejestracja 
tel.: 602 624-020. Padaczka, cho-
roby kręgosłupa, profilaktyka uda-
rów mózgu, nerwice. (60/Z)

Nowy Targ

u STANISłAW SKRZY-
PEK - specjalista neurolog. ul. 
Gorczańska 29. Przyjmuje codzien-
nie pon.-pt., po wcześniejszym 
uzgodnieniu telefonicznym. Tel. 507 
060 345. (80/NT)

PULMONOLOGIA 
Nowy Targ

u PULMONOLOGIA I ALERGO-
LOGIA DZIECIĘCA lek. med. Ja-
dwiga Biela-Mazur - poniedział-
ki. Testy alergiczne, spirometria. Po-
radnia PUlS - Wojska Polskiego 14, 
Nowy Targ. Zapisy: 18 261 17 58. 
(319/NT)

STOMATOLOGIA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JASIE-
WICZ. Zakopane, Krupówki 50, 18 
20-156-97, 18 20 625 40, 512 157 
497. (79/Z)
u TATRZAńSKIE CENTRum 
STOMATOLOGII ESTETYCZNEJ 
I IMPLANTOLOGII TATRA MED. 
Ul. Chramcówki 9, Zakopane. Pon.
-pt.: 9-20; sob.: 10.30-15.30. Re-
cepcja: 530 433 433, 18 200 19 16. 
www. tatramed. pl (86/Z) 
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Zapraszam 
na 

słoneczne 
wakacje 

na Florydzie

Maria Lassak
St. Petersburg

+1 773-720-1403

u GABINET STOMATOLOGICZ-
NY - ul. Sienkiewicza 3 (Radowid). 
Rejestracja: 18 20 64 220,  601 45 
63 69. Pon.-pt. LIDIA ZAREM-
BA-SOŁTYS, MATEUSZ SOŁTYS 
i AGNIESZKA KOWALKIEWICZ-
SOŁTYS; ANNA NIEDZIELSKA-
STEFANIK (606 278 912); ORTO-
DONCJA: KAROLINA ChODAC-
KA-SOŁTYS. Pełny zakres usług, 
RTG, mikroskop. (80/Z)
u GIEWONT STOMATOLOGIA 
ANNA KRYNICKA-PĘKSA i MA-
CIEj RAjSKI. Pełen zakres usług 
stomatologicznych oraz pracow-
nia rentgenowska: zdjęcia pan-
tomograficzne, cefalometryczne, 
punktowe i tomografia kompute-
rowa 3D. Tel. 18 542 70 18, 698 966 
226. Ul. Kościuszki 1 (III p.) (202/Z)
u STOMATOLOGIA PRZY 
RÓWNI ANNA I BARTOSZ NIE-
ZGODZIńSCY. Nowoczesne lecze-
nie stomatologiczne. Stomatologia 
bez bólu. Pełen zakres usług, im-
plantologia, endodoncja, protety-
ka. Mikroskop, pantomograf, to-
mografia liniowa. Ul. Sienkiewicza 
4A/4, pn-sob. Tel. 530 602 603, 
www. przyrowni. eu (298/NT)

Biały Dunajec

u STOMATOLOGIA lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Biały 
Dunajec, ul. Miłośników Podhala 20 
(obok SP nr 2). leczenie dzieci i do-
rosłych. Rejestracja w godz.17-20. 
Tel. 537 816 603. (320/NT)

Bukowina Tatrzańska

u BuKOWiNa TaTrZaŃSKa 
WIERCH RUSIŃSKI 66. GABI-
NET STOMATOLOGICZNY lekarz 
dentysta: MIChAŁ PASICh, GaBi-
NET CZyNNy: piątek, sobota, nie-
dziela - kontakt tel. 784-151-943 
(259/Z)

Nowy Targ

u ANNA STOKŁOSA-PIELA lek. 
stom., dyżur całodobowy - 606 
463 125, 18 266 32 89, N. Targ, Ko-
lejowa 127. leczenie i usuwanie zę-
bów w znieczuleniu komputero-
wym „the Wand”, leczenie para-
dontozy, laseroterapia, ozonotera-
pia, rentgen - panorama cyfrowa. 
Od pon.- sob. do godz. 21. Rejestra-
cja wyłącznie telefoniczna. (27/NT) 
u GABINET STOMATOLOGICZ-
NY LEK. DENT. PAULINA SA-
MOLEJ-UJWARY. Leczenie dzie-
ci i dorosłych. EKSPRESOWE WY-
KONYWANIE PROTEZ ZĘBO-
WYCH - pon. i czw. godz.12. Ga-
binet czynny pon.-pt. Tel. 609 209 
290. (105/NT)

Czarny Dunajec

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDALENA 
FIT-RUTKOWSKA. usługi sto-
matologiczne. ul. Kamieniec Dol-
ny 18. Gabinet jest otwarty w środy 
w godz. 13-18. Rejestracja tel. 609 
952 778. (438/Z)

Jabłonka

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDALENA 
FIT-RUTKOWSKA. usługi stoma-
tologiczne. ul. Sobieskiego 7. Ga-
binet otwarty we wtorki, czwartki 
i piątki. Rejestracja tel. 18 26 525 04, 
609 952 778. (207/Z)
u CENTRUM STOMATOLOGII 
RODZINNEJ „IMPLADENT” lek. 
stom. MARZENA BOGACZ-KlUCZ, 
lek. stom. WOJCIECH KlUCZ. Ja-
błonka, ul. Wąska 2 (Juta). KOM-
PlEKSOWE lECZENIE STOMATO-
lOGICZNE I PROTETyCZNE, IM-
PLaNTy, WyBieLaNie. Poniedzia-
łek-sobota. 660 459 439, 606 621 
014, 18 26 528 83.(221/Z)

Zubrzyca Górna

u Gabinet w Zubrzycy Górnej 
48B oferuje: stomatologia za-
chowawcza i dziecięca, prote-
tyka, chirurgia, rentgen. Czynne: 
pon.-pt. 10-20, sob. 12-16. Tel.: 604 
519 887, 735 989 347, (12) 272 63 
55. (294/NT)

STOMATOLOGIA 

Dziecięca
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. jASIE-
WICZ. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 
18 20 156-97, 512 157-497, 18 20 
625 40. (172/Z) 

Rabka

u CENTRUM STOMATOLOGII 
DOmINIK, ul. Zakopiańska 6a, Rab-
ka. Tel.: 696025147. Lek. dent. spe-
cjalista pedodonta ANNA PRZE-
KLASA-BIEROWIEC. Bezstresowe 
leczenie w sedacji wziewnej, bez-
bolesne znieczulenie komputero-
we. (468/Z)

STOMATOLOGIA 

estetyczna
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. Jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

cHiRURGia  
stoMatoLoGiczna

Zakopane

u TATRA mED ul. Chramcówki 9, 
Zakopane. Chirurgia stomatologicz-
na, implantologia, tomografia 3D. 
Recepcja: 530 433 433, 18 200 19 16. 
www. tatramed. pl (291/Z)

Poronin

u IMPLANTY, S3 Stomatologia, 
ul. Za Torem 28d, tel. 18 201 29 29. 
Lek. dent. ANDRZEJ ŻEGLEń - spe-
cjalista periodontolog, lek. dent. 
ANNA JAKUBIK - specjalista pe-
riodontolog. Chirurgia stomatolo-
giczna, zabiegi periodontologiczne, 
implanty. 504 104 963 (312/Z)

Nowy Targ

u LEK. STOM. PIOTR BUńDA, 
SPECJALISTA ChIRURGII STO-
MATOLOGICZNEj, N. Targ, Jana iii 
Sobieskiego 15. Czynne pon.-pt., po 
wcześniejszej rejestracji telefonicz-
nej. LASEROWE WYBIELANIE ZĘ-
BÓW. Tel. 504 620 074. (285/NT)

Rabka

u CENTRUM STOMATOLO-
GII DOmINIK, ul. Zakopiańska 6a, 
Rabka. Tel.: 696025147. Dr n. med. 
MARCIN KOTOWSKI, lek. dent. 
spec. chirurgii MARCIN WI-
ŚNIEWSKI - chirurgiczne usuwa-
nie zębów zatrzymanych, resekcje 
korzeni, usuwanie torbieli, implan-
ty. (464/Z)

IMPLANTO- 

PROTETYKA
Zakopane

u AVO-DENTAL, A. W. JASIE-
WICZ. Ul. Krupówki 50, Zakopane. 
Tel. 18 20 156 97, 18 20 625 40, 512 
157 497. (230/Z)
u IMPLANTY - lek. stom. PA-
WEł SłOWIK, ul. Sabały 2, Zako-
pane. Poniedziałek-piątek 10-19. 
Tel. 18 20 14 931, 602 49 09 24. 
(249/Z)

Rabka

u CENTRUM STOMATOLOGII 
DOmINIK, ul. Zakopiańska 6a, Rab-
ka. Tel.: 696025147. Dr ALEKSAN-
DER GUT. Implanty z odbudową 
w 24h, odbudowa pełnych łuków 
zębowych oraz kości. (463/Z)

Jabłonka

u IMPLADENT S. C. CENTRUM 
STOMATOLOGIi RODZINNEJ - ul. 
Wąska 2, Jabłonka. KOMPUTERO-
We PLaNOWaNie W PrOGra-
MIE SIMPlANT IMPlANTACJA NA-
TyCHMIASTOWA, ODBUDOWy 
TyMCZASOWE NA IMPlANTACH 
DO 48 GODZIN. Tel. 606 621 014, 
660 459 439, 18 26 528 83.(219/Z) 

oRtoDoncja
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JASIE-
WICZ. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 
18 20-156-97, 18 20-625-40, 512 
157 497. (90/Z)
u Giewont Stomatologia - lek. 
stom. KATARZYNA MATUSIAK-
HEłmECKA. Tel. 18 542 70 18, 698 
966 226. Ul. Kościuszki 1 (III p.) 
(451/Z)

LOGOPEDIA
Witów

u PRYWATNA PRAKTYKA LO-
GOPEDYCZNA - mgr Elżbie-
ta Watycha - logopeda, pedagog 
specjalny. usługi w zakresie wcze-
snej interwencji, diagnozy i tera-
pii zaburzeń i wad wymowy dzieci 
i dorosłych. Witów 245c. Rejestracja 
tel. 604215061 (252/Z)

PERIODONTO- 

LOGIA
Poronin

u S3 STOMATOLOGIA, Za To-
rem 28 d, 18 201 29 29, lek. dent. 
ANDRZEJ ŻEGLEń - specjalista 
periodontolog, lek. dent. ANNA 
JAKUBIK - specjalista periodon-
tolog. Kompleksowe leczenie cho-
rób przyzębia (paradontozy), usu-
wanie kamienia poddziąsłowego, 
chirurgiczne wydłużanie koron kli-
nicznych. Zabiegi periodontologicz-
ne. Przeszczepy dziąseł, pokrywa-
nie recesji. (266/Z)

Rabka

u CENTRUM STOMATOLO-
GII DOmINIK, ul. Zakopiańska 6a, 
Rabka. Tel.: 696025147. Lek. dent. 
specjalista periodontolog ANNA 
jAKuBIK - skuteczne leczenie pa-
radontozy, odsłoniętych szyjek zę-
bowych, przeszczep dziąseł, korekta 
uśmiechu dziąsłowego, skaling głę-
boki, korekta wędzidełka. (465/Z)

MeDycyna 
ESTETYczna

Zakopane

u AVO-DENTAL. Krupów-
ki 50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)

ANALITYKA
Zakopane

u LABORATORIUM  „hOR-
MON-DIA” - o/Zakopane, ul. Ma-
kuszyńskiego 1, 18 20 174 22. Po-
niedziałek-piątek 7.30-12.00. Peł-
ny zakres badań laboratoryjnych. 
Wynik możesz sprawdzić w in-
ternecie, poproś o kod dostępu. 
Aktualne informacje zawsze na 
www. hormondia. pl (98/Z)

UzaLeŻnienia
Zakopane

u ODTRUCIE POALKOhOLO-
WE, ODWODNIENIA, NIEDOŻY-
WIENIA - WIZYTY W DOMU PA-
CjENTA. Lekarz MACIEJ WóJCIK. 
Kroplówki, zastrzyki, tabletki. Te-
RAPIA. Tel. 601 525 588, 696 213 
825. (148/Z)

Koninki

u WYjąTKOWO SKuTECZNY 
PROGRAM TERAPII - Prywatne 
Centrum Terapii Uzależnień „KO-
NINKI”. DySKRECJA - POMOC. 
DETOKS - ODTRUCIA - BADA-
NIA. Bezpiecznie w szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. te-
rapie. net. pl, www. pomoc. tera-
pie. net. pl (92/NT)

Rabka

u OŚRODEK TERAPII UZALEŻ-
NIEń „DEZYDERATA” - terapia 
stacjonarna, konsultacje indywi-
dualne z zakresu uzależnień od al-
koholu, narkotyków, leków, ha-
zardu i innych zachowań kompul-
sywnych. rabka-Zdrój, ul. Zaryte 
25, www. dezyderata. com, +48 
530940354, +48 18 5447247, biu-
ro@dezyderata. com. pl (450/Z)

ReHabiLitacja
Zakopane

u CENTRUM REhABILITACJI 
SPORTOWEJ mgr Micha³ Zarzyc-
ki, ul. Jagiellońska 34. Rejestracja 
telefoniczna 604 504 966. (269/Z)

Nowy Targ

u GABINET REhABILITACJI 
LECZNICZEJ - rehabilitacja wszyst-
kich schorzeń kręgosłupa, po ura-
zach układu kostnego, po urazach 
układu nerwowego - NieDOWŁa-
Dy, po udarach mózgu. Korekcja 
wad postawy. Możliwość wyko-
nania zabiegów w domu pacjenta. 
Nowy Targ, ul. Gorczańska 29, 605 
079 054. (97/NT)
u FIZJOTERAPIA NEUROLO-
GICZNA i ORTOPEDYCZNA oraz 
mASAŻ Z DOjAZDEm DO DOmu 
PACjENTA, na NfZ lub prywatnie. 
Fizjoterapia Szymon Molek, nu-
mer kontaktowy 880-035-470. Za-
praszam (472/Z)

OPIEKA
Skrzypne

u DOm SENIORA TATRZAń-
SKA jESIEń - opieka długotermi-
nowa, krótkoterminowa i dzienna. 
Skrzypne, ul. Wierchowa 20. Tel. 601 
364 265, www. tatrzanskajesien. pl 
(169/NT)

Maniowy

u DOm SENIORA EDEN - kom-
fortowe warunki. Opieka długoter-
minowa, krótkoterminowa, dzien-
na, pobyty rehabilitacyjne. Manio-
wy, ul. Jana Pawła II 12. Tel. 692 999 
103, www. pensjonateden. com 
(315/NT)

WETERYNARYJNE

Zakopane

u PRZYCHODNIA WETERYNA-
RYJNA „TATRAVET”, ul. Staszica 
5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-15, niedz. 
i święta 10-13. Prosimy o telefo-
niczne umawianie wizyt: 18 54 
277 04, 669 897 438. www.tatara-
vet.pl (320/Z)
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u VEGA  -  NIERUCHOMOŚCI  ZAKOPA-
NE, UL. DROGA NA BYSTRE 5 600223020, 
609999989 www.vega.biz.pl 
u CHATA  POD  TATRAMI  -  nieruchomości, 
Kościelisko,  ul.  Mocarni  26,  606  701  770,  660 
503 770, www.nieruchomoscizakopane.com.pl 
u DOMATOR - BIURO NIERUCHOMO-
ŚCI  - Zakopane. 665105040, www.domator-nie-
ruchomosci.pl 
u PERFECT NIERUCHOMOŚCI ul. Kościuszki 
8 Zakopane,  tel. 600820576, 886896759 www.
perfect-nieruchomosci.pl 
u BESTATE  Nieruchomości  Zakopane  Wielka 
Krokiew-Czecha  1.  www.bestate.com.pl/zakopa-
ne + 48 506131463
u Biuro Nieruchomości TRZY KORONY - Mo-
nika Mastalska,  licencja  nr6224,  SZCZAWNICA, 
Główna  28,  Galeria  Centrum  II  p.  182622708, 
607282401,  www.nieruchomości.018.pl,  e-mail: 
biuro@nieruchomości.018.pl 

wynajem

u Wynajmę  działkę  w  Ludźmierzu  przy  trasie 
Nowy Targ-Czarny Dunajec  lub przyjmę reklamę 
na działkę. 608729122
u Szukam lokalu około 80m2 do wynajmu -par-
ter  główna  ulica  najlepiej  Krupówki  660797241 
b12.
u DO WYNAJĘCIA  POKÓJ  DLA  PRACUJĄ-
CYCH - PORONIN - 880 390 028.
u Do  wynajęcia  dwa  POKOJE  2-osobowe  w 
Kościelisku Sobiczkowej. Wynajem długotermino-
wy. 602 66 30 74.

kupno

u SKUPUJEMY NIERUCHOMOŚCI NA POD-
HALU  DOMU,  DZIAŁKI,  APARTAMENTY, 
MIESZKANIA.  GOTÓWKA!!!  600404554  grz.
wicik@gmail.com
u SKUP DZIAŁEK. Kupię DZIAŁKI ROLNE lub 
BUDOWLANE na terenie Podhala. Adres: Nowy 
Targ, Waksmundzka 93b. Tel. 667 907 986.
u KUPIĘ  działkę,  dom,  mieszkanie  -  513  835 
301
u Kupię MAŁE MIESZKANIE DO REMONTU 
lub DZIAŁKĘ. Zakopane, okolice. 501 28 00 33.
u Kupię działkę, dom w Zakopanym  lub Białce 
Tatrzańskiej tel. 660797241 b12.pl.

sprzedaż

u Nowy  Targ-sprzedam  mieszkanie  3-poko-
jowe  -  60m2,  ulica  Podhalańska. Tel  660797241 
b12.pl.
u Sprzedam bardzo dobrze prosperujący TAR-
TAK (województwo opolskie),  tel. 600 832 298 
tartakwygoda@gmail.com.
u Białka Tatrzańska-sprzedam działkę  1396m2 
z pozwoleniem na budowę 2 domków 660797241 
b12.pl.
u Sprzedam bez pośredników atrakcyjną dział-
kę budowlaną o powierzchni 30 ar, położoną w ma-
lowniczej okolicy w Skawie Górnej. Działka dobrze 
nasłoneczniona, z dogodnym dojazdem. Idealna lo-
kalizacja na dom jednorodzinny. 320.000 zł. Cena 
do negocjacji. 787828328
u ZAKOPANE,  DZIAŁKA  BUDOWLA-
NA  1200  m2,  cena  670000  zł.  DOMATOR. 
665105040
u Zakopane  -  CENTRUM  NOWE  APARTA-
MENTY Z GARAŻEM PODZIEMNYM. DOMA-
TOR 665105040 
u Sprzedam  PÓŁ  DZIAŁKI  NAD  MORZEM 
LUB ZAMIENIĘ NA SAMOCHÓD TERENOWY 
DO 40 TYS. ALBO NA DZIAŁKĘ W GÓRACH. 
530 456 280 
u Sprzedam 2 HEKTARY POLA i DZIAŁKĘ 20 
AR. 505 429 375.
u Zakopane  -  sprzedam  stylowy  dom  góralski 
powierzchnia użytkowa 76m2 do zamieszkania lub 
wynajmu 660797241.
u DZIAŁKA  BUDOWLANA  -  ŁOPUSZNA, 
uzbrojona, z widokiem na góry. 506 525 884.
u ZAKOPANE  -  PENSJONAT  blisko  centrum. 
DOMATOR 665 105 040 

spRzeDaŻ
budowlane

u TARTAK  OFERUJE:  DESKI  2.5/  3.2/  5/  7, 
WIĘŹBY, ŁATY. 506 543 968. 

u SUCHE DESKI - DĄB, JESION. 507 416 243.
u TARTAK  OFERUJE  WIĘŹBY  DACHOWE, 
TARCICĘ 32, 25. Tel. 604 341 346.
u STEMPLE, drewno opałowe. 784 137 761

tv,agd,komputery

u SMARTFON MOTOROLA G20 (nowy). 692 
180 309.
u TELEWIZJA:  SATELITARNA/NAZIEMNA, 
TELEWIZORY,  INTERNET,  KAMERY,  PRĄD. 
SPRZEDAŻ,  MONTAŻ,  SERWIS  INSTALACJE 
INDYWIDUALNE  i  ZBIORCZE.  Tel.  603  055 
556, 18 207 42 27 

maszyny, narzędzia

u C-330, 1984r. 604 401 542.
u CIĄGNIK C-360. 510 96 47 80.
u KOMBAJN  MASSEY  FERGUSON.  PRZY-
CZEPA NA BALE. 880 442 535.

u SILNIKI  ELEKTRYCZNE  7.5  i  11  KW.  501 
673 728.

różne

u Sprzedam  GOBELIN  -  pejzaż  zimo-
wy  -  (145/80). TORBY  JUHASKIE. Tel. 793 887 
893
u DREWNO KOMINKOWE. 501 577 105. 
u KORYTO kopane do golenia świń. KRĄZAKI 
do kapusty drewniane, zabytkowe. 692 180 309.
u BALE suche i mokre. 699 910 429.
u Sprzedam Bale Siana. 888824086
u DREWNO KOMINKOWE. 786 928 194 
u Kiełbasa  Swojska.  Wędzonki  swojskie.. 
888341556
u Sprzedam opał suchy 609 053 978
u BALE suche i mokre. 692 180 309.
u NOWE KILIMY RĘCZNIE TKANE (z owczej 
wełny). Wzór: jarzębina (60/80). Tel. 793 887 893
u ZIEMNIAKI  JADALNE,  ZIEMNIAKI  OD-
PADOWE,  PSZENICA  I  ZBOŻE  ŚRUTOWA-
NE - OD ROLNIKA. 517 752 815.

zwierzęta

u Prosięta  świnie  z własnego chowu. 577 751 
534 
u JAŁÓWKĘ. 791 635 747 
u Sprzedam  krowę  cielną  i  jałówkę  cielną. 
182659966
u  Gęsi  własnego  chowu.  Kaczki  Króliki.  Gęsi 
smalec. 888341556
u SHIH TZU.730 519 594.

KUPNO
u SKUP STARYCH SPAWAREK. 536269912.
u Kupię:  STARE  SPÓDNICE  TYBETOWE 
mogą być uszkodzone przez mole,  ubrania  góral-
skie koszule i gorsety. 883 457 673 

u KUPIĘ  STARE  GÓRALSKIE  SPÓDNICE, 
CHUSTKI,  DALINKI,  SZTOFKI,  ODZIEWACZ-
KI. 573 321 730. 

ANTYKI
u ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ - Zakopane, Ko-
ściuszki 3 (Granit, III p.). Tel. 601 464 133 

MotoRyzacja
kupno

u SKUP SAMOCHODÓW, PŁACĘ LEPIEJ OD 
INNYCH. GOTÓWKĄ. 600225631.

sprzedaż

u HYUNDAI  TUCSON  2004,  5000  zł.  505 
429 375.

u CANDY,  1.9D,  2006r.  JIMNY  2010,  4x4. 
PANDA  2006,  4x4.  AUDI  A1,  1.6,  2012r.  604 
401 542.

u MITSHUBISHI OUTLANDER 2,2 DI-D, 4X4, 
r.p.2014, przebieg 224 tys. km, I właściciel, bogata 
wersja Intense Plus, dodatkowo kpl. kół zimowych 
z felgami, zdejmowany hak,oryginalny bagażnik da-
chowy. 605 564 270. 

RÓŻne
u OBWOŹNY  SKUP  ZŁOMU  -  dojazd  do 
klienta. 536269912. 

MATRYMONIALNE
u PANI POZNA PANA 55-60  lat. 725 58 44 
41.

UsŁUGi
budowlane

u ELEKTRYK - Tel. 662 140 933.
u SZPACHLOWANIE,  MALOWANIE,  REGIP-
SY. 508 950 884 
u Malowanie,  gładzie  gipsowe,  ścianki  karton 
gips, szybko i solidnie. 508441711

u WYKOŃCZENIA  WNĘTRZ,  REMONTY. 
660 079 941.
u FASADY  -  DOCIEPLENIA  -  NA MATERIA-
ŁACH  WYSOKIEJ  JAKOŚCI.  ATRAKCYJNE 
CENY. 507581818 
u FLIZOWANIE,  REMONTY,  WYKOŃCZE-
NIA. 882080371.
u ROBOTY ZIEMNE. 577 751 534 
u MALOWANIE DACHÓW, ELEWACJI. Wie-
loletnia praktyka, dobór materiałów. 338730601, 
602882325 www.maluty.com.pl
u REMONTY, WYKOŃCZENIA, PŁYTKI, PA-
NELE, MALOWANIE  itp. OBRÓBKI  BLACHAR-
SKIE (balkony, tarasy, podbitki). 796 544 016.

u REMONTY  ŁAZIENEK,  ZABUDOWY  GK. 
660 079 941.
u OGRODZENIA,  www.hajdukowie.pl.  692 
069 284. 
u KAMIENIARSTWO. 882080371.
u USŁUGI  BLACHARSKO-DEKARSKIE,  KRY-
CIE  I  PRZEKRYCIA DACHÓW, KOMINY, BAL-
KONY,  RYNNY,  GZYMSY,  FASADY.  889  388 
484.
u Prace ogólnobudowlane  , Wykończena  , Re-
monty  ,  Kostki  brukowe  ,  Roboty  ziemne  ,.  723 
888 084 wolskilukasz4@gmail.com
u TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJNE NA 
PIASKU  KWARCOWYM,  WYLEWKI  MASZY-
NOWE, 507581818.
u ŁAZIENKI  –  KOMPLEKSOWO  I  FACHO-
WO  WYKONANA  USŁUGA.  Wieloletnie  do-
świadczenie. 609 382 931. 

u BUDOWY DOMÓW OD PODSTAW, DA-
CHY, ELEWACJE. 608 729 122.
u TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO KWAR-
CU, POD MALOWANIE - ATRAKCYJNA CENA, 
WYLEWKI MASZYNOWE. 665719051. 
u Wykończenia  Wnętrz/Remonty/Zakopane. 
794 964 176 Kacper.piczura@gmail.com
u SCHODY, DRZWI DREWNIANE. 507 416 
243.

inne

u Specjalistyczny  ZAKŁAD  ZWALCZANIA 
OWADÓW  I  GRYZONI.  18  20  63  868  w.21, 
602 229658 
u Odsniezanie Dachów. 668266881
u Zakładanie ogrodów. Pielęgnacje wiosenne w 
ogrodzie w przystępnych cenach. 886683342 se-
bastiansmietana@wp.pl
u CZYSZCZENIE  DYWANÓW,  WYKŁA-
DZINY,  TAPICERKI.  ZAKOPANE  i  okolice.  536 
212 505.
u WYCINKA,  PRZYCINKA  DRZEW  W 
TRUDNYCH WARUNKACH - 691 317 098.
u PRZERÓBKI  - kożuchów,  futer, odzieży skó-
rzanej na kurtki krótkie pilotki - niedrogo i profe-
sjonalnie. 606989935.
u ZABEZPIECZANIE  OBIEKTÓW  PRZED 
SZKODNIKAMI zgodnie z założeniami GMP, GHP, 
HACCP. 18 20 63 868 w.21, 602 229 658

tŁUMaczenia
u TŁUMACZ  PRZYSIĘGŁY  -  JĘZYKA  NIE-
MIECKIEGO  - mgr Magdalena Rysula.  Zakopane, 
Pod Lipkami 10. Tel. 18 20 17 239, 602 632 368.
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OGŁOSZeNia DrOBNe

pRaca
dam

u Sprzątanie  i  obsługa  wynajmu  domków  Gli-
czarów G. Praca przez cały rok bez zakwaterowa-
nia. 790303500
u KURS  KWALIFIKOWANEGO  PARACOW-
NIKA OCHRONY KPOF, 1400 zł/Raty. SZKOLE-
NIA Z ZABEZPIECZEŃ  IMPREZ MASOWYCH/
Steward.  Tel.  667  980  221,  morion.szkolenia@
gmail.com

u Kierowcę kat. D zatrudnię. Praca na linii regu-
larnej Nowy Targ  i okolice. Więcej  informacji tel. 
602  272  013.  602272013  agorecki.transport@
wp.pl podhalańska 48 c
u Firma  EFER  zatrudni  projektantów oraz  asy-
stentów  projektanta  w  branży  elektrycznej  (nie 
wymagane  doświadczenie,  możliwość  rozwo-
ju,  kandydat może  być w  trakcie  nauki). Kontakt 
602291850 . 
u INSTRUKTORZY  NARCIARSTWA  I 
SNOWBOARDU.  Wysokie  wynagrodzenie. 
Nowa stacja SKI STASINDA w Bukowinie Tatrzań-
skiej. 698033455 bukowina@funschool.pl
u Aparthotel Renesans w Zakopanem poszuku-
je  kandydatów  na  stanowisko RECEPCJI.  Stabilna 
praca w nowo otwartym Obiekcie. Zgłoszenia pro-
simy kierować na adres: praca@renesans.pl
u SPRZĄTANIE  APARTAMENTÓW,  prawo 
jazdy, 791 353 569 

u Sklep Spożywczy „U Mietka” Zakopane, Jasz-
czurówka  zatrudni  SPRZEDAWCĘ. Mile widziane 
doświadczenie. 570 644 318 
u Niemcy  -  MURARZ,  CIEŚLA,  MALARZ 
KONSTRUKCJI  STALOWYCH,  ELEKTRYK, 
STOLARZ,  HYDRAULIK,  SPAWACZ,  DEKARZ, 
MALARZ, OCIEPLENIA. 601-218-955 
u ZATRUDNIMY W KARCZMIE oraz W BA-

RZE  MLECZNYM:  KUCHARZA,  POMOC  KU-

CHENNĄ, OBSŁUGĘ BARU MLECZNEGO, KEL-

NERA/-KĘ. Zakopane, bez zakwaterowania - 600 
035 080, 600 035 355.

u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZATRUDNI: 
PIEKARZA  PIECOWEGO  I  PANIĄ DO KROJE-

NIA I PAKOWANIA PIECZYWA. 602 759 709 

u EURO  LABORA  RACIBÓRZ  –  AUSTRIA, 
NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCARIA - JUŻ OD 
12  LAT  POMAGAMY  ZNALEŹĆ  NAJLEPSZĄ 
PRACĘ! ZADZWOŃ: 32/417 20 56; PRACA@
EURO-LABORA.COM; WWW.EURO-LABORA.
COM (cert nr 14601).

u Przyjmę pracowników na budowę: docieple-
nia,  budowy  od  podstaw,  stolarka,  wykończenia. 
Zakopane i okolice. 500160574
u Hotel Skalny *** w Zakopanem zatrudni RE-
CEPCJONISTKĘ/ RECEPCJONISTĘ.  Poszukiwana 
osoba na cały etat. Mile widziane doświadczenie w 
pracy przy obsłudze klienta. Oferta bez zakwatero-
wania.praca@wo-ma.com. 573165453

u Willa  Bór,  Zakopane,  szukam  Pani  do  pracy 
od  6:30,  przygotowanie  i  obsługa  śniadania  oraz 
sprzątanie  pokoi.  Trzy  razy  w  tygodniu  łącznie  z 
weekendami  czy  świętami,  praca  stała,  atrakcyjne 
wynagrodzenie, umowa. 600915362

szukam

u Firma  Remontowa  poszukuje  zleceń.  Gipsy, 
malowanie, podłogi, poddasza, meble, płytki, biały 
montaż itp. 795801738

kanceLaRie pRaWne
u Kancelaria  Prawna  TatraLEX  świadczy  usłu-
gi  doradztwa  prawnego;  mediacji;  reprezentacji 
przed  urzędami  i  sądami;  wsparcia  w  uzyskaniu 
dotacji  i  kredytów  na  inwestycje  termomoderni-
zacyjne (m.in.”CzystePowietrze”). Rzetelność  i  fa-
chowość  gwarantowane.  Deutsch,  русский, 
english. Kontakt: kancelaria@tatralex.pl, +48 500-
372-428. 

BIZNES
u Sprzedam  tanio  -  z  wypożyczalni  NARTY, 
BUTY I KIJKI. 662 370 510.

biURa RacHUnkoWe
u BIURO RACHUNKOWE - DORADZTWO 
PRAWNE - PEŁNY ZAKRES ORAZ SZKOLENIA 
BHP I PPOŻ - PROFESJONALNIE - PRZYSTĘPNE 
CENY - UL. STOLARCZYKA blok 8, mieszkania 
29 (parter) -182000678, 501515342. 

nieRUcHoMoŚci
pośrednictwo

u RE/MAX  DUO  –  MIĘDZYNARODO-
WE  BIURO  NIERUCHOMOŚCI.  ZAKOPANE 
182073773, NOWY TARG, 182755541, KRA-
KÓW. www.remax-polska.pl/duo
u PANORAMA  Nieruchomości  Zakopane,  ul. 
Zamoyskiego  20a.  Tel.  504  331  188.  Zaprasza-
my do współpracy. 
u VisitZakopane - NIERUCHOMOŚCI, SPRZE-
DAŻ, WYNAJEM. 600494949. 
u PROFESJONALNE  ADMINISTROWANIE/
ZARZĄDZANIE NIERUCHOMOŚCIAMI -  licen-
cja  TATRA-DOMUS  Hubicki  Oskar.  Kilkunasto-
letnie  doświadczenie.  oskarhubicki@tatra-domus.
com, tel. 889189154 

Zatrudnię:

u KELNERA

u BARMANA

u POMOC 
  KUCHENNĄ 

w Restauracji  
w Zakopanem

Tel. kont.  

+48 512351742
Praca na stałe

skUP 
aUT

SPrzeDaż CzęśCi

najlePsze Ceny

nowy Targ, 
ul. Ceramiczna 7a 
Tel. 696 774 738 skUP złOmU

Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

SPrzeDaż CzęśCi 
UżyWanyCH
Tel. 18 26 637 50

zŁomowanie 
POjazdóW

Własny TransPOrT 

sTUdnie  
głębinOWe
system szwedzki, w 1 dzień

możLiwość ProJekTów

PomPy CiePŁa

oDwierTy  
dO 150 m

Tel. 607 980 682
          605 632 978

l gaz grzewczy propan
l olej opałowy
l paliwa - hurt

      Tel.  601 500 321
  609 456 201

Stacja Paliw MOYA
Szaflary, ul. Zakopiańska 2k

l Odbiór odpadów:
 - kOmUnalnyCH
 - W kOszaCH O POj.
   od 120 do 1100 l
 - bUdOWlanyCH
 - POremOnTOWyCH
 - innyCH

l Wynajem kOnTeneróW
 od 7 m3 do 40 m3

l wywóz nieczystości
 płynnych

l Oferujemy również usługi 
    maszynami budowlanymi

      Tel.  607 500 231
  601 500 321

Olej OPałOWy
ekoterm plus

PaliWa Orlen
nOWy Targ
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296

zakOPane
ul. Żeromskiego (COS)

tel. 18 20 614 71

Obiekt  
restauracyjno-hotelowy 

w zakopanem 
poszukuje do pracy na stanowiska: 

l kUCHarz
l kUCHarz 
  śniaDaniowy
l Barman
Praca stała na dobrych warunkach

kontakt: 

604 189 889

Poszukujemy 

malarza 
bUdOWlanegO 

do pracy  
w zakopanem 

Warunki pracy  
do uzgodnienia. 

kont. tel.  
+48 693692100

Rekrutacja 2025

PraCa W aUsTrii
Poszukujemy:

MuRARzY
CiEśLi SZALuNkoWyCh

MALARZy
kAfELkARZy
StoLARZy

opERAtoRÓW  
żuRAWi oBRotoWyCh
JeSTeśmy w PoLSCe!

kiedy?
Piątek 17.01.2025

Gdzie?
 nowy TarG

urząd Gminy, ul. Bulwarowa 9
w godz. 9.00-12.00

nowy SĄCz
Miasteczko Galicyjskie,  

ul. Lwowska 226
w godz. 15.00-19.00

zaPraSzamy
Zainteresowany?

kontakt:
 +43 660 134 7182
olborski@jobtop.at

www.jobtop.at

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

Tynki 
maszynOWe 
cementowo-wapienne, 

gipsowe, tradycyjne

OCiePlanie 
sTyrOPianem

fasady

606 433 864

eprasa.pl 297bf51e18
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Zakopane

ul. Tetmajera 2a

tel: 18 | 2014669

Bukowina TaTrzańska
ul. Długa obok 164

tel: 18 | 2077008 

oDŚniEŻarka 
w PakiECiE „sTarT&Go”

l złożona zgodnie z instrukcją 
l zalana olejem i paliwem
l odpalona i precyzyjnie 

wyregulowana
l szkolenie użytkownika z obsługi 

i eksploatacji urządzenia

* usługa realizowana do 60 km od zakopanego

autoryzowany Diler marki sTiGa

eLMaL

 wyPrzEDaŻ 
sPrzęTu zimowEGo

OGŁOSZENIE
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu, I Wydział Cywilny pod sygn. akt I Ns 294/24 toczy się po-

stępowanie z wniosku Bogdana Bachuli o zasiedzenie nieruchomości położonej w Spytkowicach, sta-

nowi¹cej dz. ewid. nr 5348/8 o pow. 0,1604 ha (odpowiada cz.p.gr.i.kat. 5337, 5338, 5339, 5340 
z Lwh 392 u.m.p. oraz p.gr.i.kat. 5314/2 z kw nr nS1T/00113218/0) oraz dz. ewid. nr 5093/2 
o pow. 0,1411 ha (odpowiada p.gr.i.kat. 5093/6 z kw nr nS1T/00113077/9).

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a zwłaszcza następców prawnych Wojciecha Brandys, 
Genowefy Brandys, Ludwiki Wilczek, Marii Wilczek, Daniela Brandys, Anny Brandys, Wendelina Brandys, 
Marianny Brandysowej, Józefa Dziura, Agnieszki Dziurowej, Rozalii Kudzia, Jana Kudzia, Antoniego Jaro-
mina, Józefa Jaromina, Jana Niedźwiedzia, Rozalii Niedźwiedziowej, Marianny Jarominowej, Antoniego 
Jaromina, Władysława Jagódki, Jana Kudzia, Władysława Jaromina, Anny Jarominowej, Marianny Stop-
kowej, Anny Stopki, Zofii Stopki, Ludwika Wilczek, Marii Wilczek, Barbary Jagódkowej, Ludwika Jagód-
ki, Franciszka Jagódki, Władysława Jagódki, Jędrzeja Bachorczyka, Stanisława Bachorczyka, Benedyk-
ta Gal, aby w ciągu trzech miesięcy od dnia ogłoszenia zgłosili się i udowodnili swoje prawa do wska-
zanych nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie zostaną oni pominięci w toczącym się postępowaniu.

OgłOszenie
Przed Sądem Rejonowym w Zakopanem pod sygn, akt. I Ns 86/24 

z wniosku Gminy Poronin toczy się postępowanie o zasiedzenie pra-
wa własności nieruchomości położonej w zębie stanowi¹cej dział-
kę ewid. nr 8071/1 obręb 0503 odpowiadaj¹cej parceli gruntowej 
nr 8071/1 ujawnionej w Lwh 687, który utracił moc prawn¹. w wy-
kazie hipotecznym ujawnione zostały następuj¹ce osoby jako wła-
ściciele: Stanisław Bobak, marjanna z Bobaków naglakowa, karo-
lina z Bobaków Sikoniowa.

Sąd wzywa wyżej wymienione osoby, ich następców prawnych 
oraz wszystkich zainteresowanych w sprawie, aby w terminie trzech 
miesięcy od ukazania się ogłoszenia zgłosili swój udział w postępowa-
niu, wykazując swoje prawa do opisanej wyżej nieruchomości, gdyż 
w przeciwnym wypadku zostaną oni pominięci w toczącym się postę-
powaniu i Sąd stwierdzi zasiedzenie, jeżeli zostanie ono udowodnione.

OgłOszenie
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod sygn. 

akt I Ns 984/24 toczy się postępowanie z wniosku Haliny Ceklarz i Piotra 
Ceklarz o stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości położonej w Poni-
cach, gmina rabka-zdrój, powiat nowotarski, województwo małopol-
skie oznaczonej jako dz. ew. nr 3211/6 o pow. 0,0437 powstała z dz. 
ew. nr 3211/2 o pow. 0,0752 ha obj. kw nr nS2L/00048071/0 oraz 
dz. ew. nr 3215/3 o pow. 0,0078 ha powstała z dz. ew. nr 3215/1 
o pow. 0,0135 ha, która z kolei powstała z parceli budowlanej nr 
80/2 z kw nr nS2L/00009878/2.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczególności ujaw-
nionych w księdze wieczystej NS2L/0009878/2 oraz NS2L/00048071/0 
właścicieli albo ich następców prawnych, aby w terminie trzech miesię-
cy od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia zgłosili się do tut. Sądu 
i udowodnili swoje prawa do tej nieruchomości, gdyż w przeciwnym ra-
zie Sąd może stwierdzić nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

OgłOszenie
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod 

sygn. akt I Ns 609/24 toczy się postępowanie z wniosku Krysty-
ny Sproch i Kazimierza Sproch o zasiedzenie działki zmod. nr 
1077 o pow. 0,0500 ha odpowiadającej działce ewid. nr 
2310/2 o pow. 0,0636 ha obj. kW nr ns1T/00041528/0 po-
łożonej w miejscowości Dział, gmina Czarny Dunajec.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczegól-
ności następców prawnych Andrzeja Landowskiego s. Jana 
i Eleonory oraz Marii Landowskiej c. Antoniego i Bronisławy, 
aby w ciągu trzech miesięcy od dnia ogłoszenia zgłosili się 
i udowodnili swoje prawa do wskazanej nieruchomości, gdyż 
w przeciwnym razie Sąd może stwierdzić nabycie własności 
zgodnie z wnioskiem.

OgłOszenie
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu, I Wydział Cywilny pod 

sygn. akt I Ns 266/24 toczy się postępowanie z wniosku Ireny Wojtoń, 
Wiesława Wojtonia przy uczestnictwie Elżbiety Buły, Marii Szkaradek, Anny 
Maciasz o zasiedzenie nieruchomości położonej w Łopusznej, ozna-
czonej jako działka ewid. nr: 1810/2 o pow. 0,0356 ha powst. z p.
gr.i.kat 1810/2, iwh 562 ump oraz działki ewid. nr 2017/1 o pow. 
0,1398 ha powst. z p.gr.i.kat. 2017, kw nr nS1T/00032384 i p.gr.i-
.kat. 2018, iwh 120 cd. nS1T/00024667/1.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczególności następ-
ców prawnych Ignacego Galarowicza, Wiktorii Greczek, Jana Greczka, 
Jana Greczka s. Jakuba, aby w ciągu trzech miesięcy od dnia ogłoszenia 
zgłosili się i udowodnili swoje prawa do wskazanych nieruchomości, gdyż 
w przeciwnym razie zostaną oni pominięci w toczącym się postępowaniu.

asTrUm
nowy Targ, ul. długa 21a

Tel. 18 266 66 29,  
661 621 937

Terminale  
PłaTniCze

kasy fiskalne
Oprogramowania dla:
sklepów, gastronomii,

hotelarstwa, medycyny, aptek.
Podpis elektroniczny  
SERWIS LAPTOPóW 

UsłUgi  
infOrmaTyCzne

OgłOszenie
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu, I Wydział Cy-

wilny pod sygn. akt I Ns 1038/23 toczy się postępowanie 
z wniosku Miasta i Gminy Czarny Dunajec o zasiedzenie nie-
ruchomości położonej w obrębie Stare Bystre, gmina Czar-
ny Dunajec, powiat nowotarski, stanowi¹cej dz. ewid. nr 
11895/1 o pow. 0,0152 ha, która powstała z parceli grun-
towej i.kat 11895 (brak części skorowidza parcelowego).

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, aby w ciągu 
trzech miesięcy od dnia ogłoszenia zgłosili się i udowodni-
li swoje prawa do wskazanej nieruchomości, gdyż w prze-
ciwnym razie zostaną oni pominięci w toczącym się postę-
powaniu.

INFORMACJA
Wójt gminy Poronin 

informuje, 

że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Gminy Poronin do publicznej 

wiadomości ukazało się w dniach: 
od 09.01.2025 r. do 31.01.2025 r. 

Zarządzenie Nr 2/2025 

w sprawie 

wykazu nieruChomośCi 
przeznaczonych do dzierżawy 

- dotyczy nieruchomości:  
działka ewidencyjna nr 517/2  

obr. 0505 Poronin

Co tydzień przywieziemy Państwu na miejsce specjalnie zapakowany 
najnowszy numer Tygodnika Podhalańskiego.  

Co tydzieñ Twoi goście znajd¹ w Tygodniku Podhalañskim 
bogaty informator dla turystów, aktualny program imprez kulturalnych i sportowych, 

darmowe bilety na spektakle teatralne, seanse kinowe, koncerty.  

do kawy na śniadanie
HoteLaRzU! zaMÓW U nas 

cotyGoDnioWy pRezent DLa sWoicH GoŚci!

teraz czekamy jeszcze na twój hotel 

zadzwoń: 18 20 00 000 w. 22

eprasa.pl 297bf51e18
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REKLAMA

HALOWE MISTRZOSTWA PODHALApiŁka noŻna

SNOWBOARD

piŁka Ręczna

W miniony weekend odby³y się 
Fina³y halowych Mistrzostw Podhala 
w kategoriach trampkarz i junior m³odszy. 
Zawody organizowane przez Podhalański 
Podokręg Pi³ki Nożnej przynios³y wiele 
emocji i zaciętej rywalizacji. Ostatecznie 
najlepsze drużyny zapewni³y sobie awans 
do turnieju regionalnego.

W kategorii trampkarzy zwycię-
żyła drużyna AP Master Kids I, 
pokonując w klasyfikacji końco-

wej Lubań Tylmanowa oraz aP Master Kids ii. 
awans do turnieju regionalnego wywalczyły aP 
Master Kids i oraz Lubań Tylmanowa.

Wyniki: NKP Podhale i - NKP Podhale ii 
2-2, AP Master Kids I - AP Master Kids II 5-2, lu-
bań Tylmanowa - NKP Podhale I 1-1, NKP Pod-
hale II - AP Master Kids II 1-1, AP Master Kids 
I - lubań Tylmanowa 1-0, NKP Podhale I - AP 
Master Kids II 1-2, NKP Podhale II - lubań Tyl-
manowa 0-1, AP Master Kids I - NKP Podhale II 
3-0, lubań Tylmanowa - AP Master Kids II 0-0, 
NKP Podhale I - AP Master Kids I 2-2.

Klasyfikacja końcowa: 1. AP Master Kids 
I, 2. lubań Tylmanowa, 3. AP Master Kids II, 4. 
NKP Podhale i, 5. NKP Podhale ii.

Najlepsi zawodnicy w drużynach: NKP 
Podhale i - Wojciech Jędrol, NKP Podhale 
ii - igor Gołdyn, Lubań Tylmanowa - Mikołaj 
Zabrzewski, aP Master Kids i - filip Potoczny, 
AP Master Kids II - Kuba Pluś.

Nagrody indywidualne: najlepszy bram-
karz: Bartłomiej Kozieński (lubań Tylmanowa), 
król strzelców: Patryk Miraj (AP Master Kids I), 
najlepszy zawodnik: Maksymilian Wróbel (NKP 
Podhale i).

W kategorii juniorów młodszych triumfo-
wała lepietnica Klikuszowa, wyprzedzając Gorc 
Ochotnica i Orkan Raba Wyżna. Awans do tur-
nieju regionalnego uzyskały Lepietnica Kliku-
szowa oraz Gorc Ochotnica.

Wyniki spotkań: Lepietnica Klikuszo-
wa - Orkan Raba Wyżna 1-1, Gorc Ochotni-
ca - Przełęcz Łopuszna 1-0, Huragan Wak-
smund - lepietnica Klikuszowa 0-2, Orkan 
Raba Wyżna - Gorc Ochotnica 1-1, Przełęcz Ło-
puszna - Huragan Waksmund 1-0, lepietnica 
Klikuszowa - Gorc Ochotnica 1-1, Orkan Raba 
Wyżna - Przełęcz Łopuszna 1-0, Gorc Ochotni-
ca - Huragan Waksmund 1-1, Przełęcz Łopusz-
na - lepietnica Klikuszowa 1-4, Orkan Raba Wy-
żna - Huragan Waksmund 0-0.

Klasyfikacja końcowa: 1. lepietnica Kli-
kuszowa, 2. Gorc Ochotnica, 3. Orkan Raba Wy-
żna, 4. Przełęcz Łopuszna, 5. Huragan Wak-
smund.

Najlepsi zawodnicy w drużynach: lepiet-
nica Klikuszowa - Jakub Huzior, Gorc Ochotni-
ca - Antonii Tarchała, Orkan Raba Wyżna - Ju-
lian Fiedor, Przełęcz Łopuszna - Daniel Świrski, 
Huragan Waksmund - Paweł Cerwas.

Nagrody indywidualne: najlepszy bram-
karz: Alan Błachut (Gorc Ochotnica), król strzel-
ców: Kamil Huzior (lepietnica Klikuszowa), naj-
lepszy zawodnik: Mateusz Chudoba (lepietni-
ca Klikuszowa).

W eliminacjach uczestniczyły też drużyny: 
Gronik Gronków, Górale Nowy Targ i i ii, Spisz 
Krempachy, lKS Szaflary, Biali Biały Dunajec, 
Watra Białka Tatrzańska oraz Wiatr ludźmierz.

Puchary i wyróżnienia wręczył Prezes Pod-
halańskiego Podokręgu Piłki Nożnej Jan Kowal-
czyk.

Maciej Zubek

AP Master Kids i Lepietnica 
Klikuszowa najlepsi

W kategorii juniorów m³odszych triumfowa³a Lepietnica Klikuszowa.

W kategorii trampkarzy zwycięży³a drużyna AP Master Kids I.

Świetny początek  
przygotowań

Drugiej drużynie Cracovii pi³karze Podhala strzelili aż sześć bramek.

Kolejne zawody snowboardowego Pucharu Świata zosta³y przeprowadzone w miejscowości Bansko w Bu³garii. W pierwszym 
slalomie gigancie równoleg³ym nasza najlepsza snowboardzistka alpejka Aleksandra Król-Walas odnios³a sukces, bo zaję³a 3. miejsce. 
W drugim zanotowa³a s³absze osiągnięcie, bo uplasowa³a się na 9. pozycji.

Sukces i porażka Aleksandry Król

Runda rewanżowa rozgrywek grupy 
IV 2. ligi pi³karzy ręcznych rozpoczę³a 
się pechowo dla UKS Świt Szaflary. 
Drużyna zanotowa³a dwie dotkliwe 
porażki - najpierw uleg³a Pa³acowi 
M³odzieży Tarnów 27:36, a następnie 
przegra³a z Wybickim Kielce 23:34. 

W obu spotkaniach szaflarzanie tyl-
ko w początkowych fragmen-
tach meczu nawiązywali wy-

równaną walkę z rywalami. Z czasem jednak 
przeciwnicy budowali przewagę, kontrolując 
wydarzenia na boisku.

Przerwa zimowa okazała się wyjątkowo 
pechowa dla UKS Świt Szaflary. Urazów na-
bawili się kluczowi zawodnicy, w tym Michał 

Skwara, Bartek Kalata i Jacek Paniak, co moc-
no ograniczyło potencjał drużyny. Co więcej, 
powrót Sebastiana Gacy, który doznał kontuzji 
w pierwszej rundzie, również zakończył się nie-
powodzeniem - uraz szybko się odnowił, a za-
wodnik nie mógł wystąpić w meczu przeciw-
ko Wybickiemu Kielce. Na domiar złego w Kiel-
cach meczu nie dokończył grający trener zespo-
łu adrian Najuch. Jego absencja na boisku była 
dodatkowym ciosem dla osłabionego UKS Świt.

Pomimo trudnej sytuacji kadrowej, za-
wodnicy UKS Świt Szaflary starają się walczyć 
z pełnym zaangażowaniem. Jednak brak wio-
dących postaci i ograniczone możliwości rota-
cji sprawiają, że trudno jest im rywalizować na 
równi z lepiej dysponowanymi przeciwnikami.

Kolejne mecze będą dla szaflarzan (naj-
bliższy w sobotę we własnej hali) ogromnym 

wyzwaniem. Drużyna będzie musiała szu-
kać punktów, jednocześnie mając nadzieję 
na powrót kluczowych zawodników do peł-
nej sprawności.

Emes Security MKS PM Tarnów - UKS 
Świt Szaflary 36:27 (17:9)

Świt: Kość, B. Długosz, Peroński - Najuch 
7, adamczyk 5, W. Paniak, Szczerba, Gałdyn 3, 
Gaca 2, Gorczyca 3, Prusak, Pawlikowski, J. Ka-
lata, Maraszkiewicz 4, Dziedzina.

Wybicki Kielce - UKS Świt Szaflary 
34:23 (18:10)

Świt: Peroński, B. Długosz, Wehonig - Naj-
uch 2, Adamczyk 8, Szczerba 2, Gałdyn 2, Gor-
czyca 1, Prusak 2, Pawlikowski 1, Maraszkiewicz 
1, Dziedzina 4.           mz

Nieudany początek rundy rewanżowej 

Pi³karze Podhala Nowy Targ w swoim 
pierwszym meczu sparingowym 
w ramach przygotowań do rundy 
rewanżowej rozgrywek grupy IV 3. 
ligi pokonali na w³asnym stadionie 
czwartoligowe rezerwy Cracovii aż 6:2.

T rener Podhala Tomasz Kuźma skorzy-
stał w tym meczu z 21 zawodników. 
Brakowało m.in. Rastislava Vaclavi-

ka, romana Mirosznika, arkadiusza Nowaka, 

Bartosza Kurzei, Łukasza Seweryna i Marcin-
ho, którzy z różnych powodów dostali na ten 
mecz wolne.

Nowotarżanie rozpoczęli spotkanie z im-
petem, już po kwadransie prowadząc 3:0. Wy-
nik otworzył jeden z pięciu zawodników testo-
wanych w tym meczu przez sztab szkolenio-
wy Podhala, wykorzystując zamieszanie w polu 
karnym rywali. Na 2:0 w 11. minucie podwyż-
szył Mateusz Niedziałkowski, oddając płaski 
strzał z dystansu, a chwilę później - po rzucie 

rożnym - na listę strzelców wpisał się Krzysz-
tof Salak.

W 30. minucie goście skorzystali z serii błę-
dów nowotarskiej defensywy i zdobyli swoje-
go pierwszego gola. Odpowiedź gospodarzy 
była jednak natychmiastowa - już w 33. mi-
nucie, po dograniu z bocznego sektora boiska 
przez Piotra Giela, na 4:1 trafił kolejny z testo-
wanych zawodników. W 43. minucie, po indy-
widualnej akcji, swoje drugie trafienie w meczu 
zaliczył Niedziałkowski.

W przerwie obaj trenerzy dokonali wielu 
zmian w składach. Jeden z nowych zawodni-
ków, którzy pojawili się na murawie - Wojciech 
ustupski - w 53. minucie przeprowadził dyna-
miczny rajd, zakończony precyzyjnym strza-
łem w górny róg bramki Cracovii. W 65. minu-
cie goście wykorzystali rzut karny, zmniejszając 
rozmiary porażki. Kilka chwil później rzut karny 
mieli także nowotarżanie, ale intencje Patryka 
Dudy wyczuł bramkarz „Pasów”.

Podhale Nowy Targ - Cracovia II 
Kraków 6:2 (5:1)

Gole dla Podhala: testowany 3, Niedział-
kowski 11, 43, Salak 15, testowany II 33, Ustup-
ski 53.

Podhale: Styrczula (80 Dzioboń) - Salak 
(46 testowany), Michota (46 testowany), Ko-
zarzewski (60 Zemanek) - testowany, testowa-
ny (60 Kluś), testowany (60 Marek), Rubiś (46 
Ustupski) - testowany (46 Duda), Giel (46 Zę-
bala), Niedziałkowski (46 Plewa).

Tekst i fot.: Maciek Zubek

P olka po zwycięstwie w Scoul w Szwaj-
carii trochę obawiała się startów na 
innych stokach. Rzeczywiście w Bad 

Gastein w slalomie równoległym nie ukończy-
ła konkurencji, ale to nie jej specjalność. W buł-
garskim Bansko w slalomie gigancie równole-
głym uplasowała się na trzecim miejscu.

Nowotarżanka już po raz piąty w tym se-
zonie stanęła na podium w zawodach pucha-
rowych. aleksandra Król-Walas, zawodniczka 
F-2 Dawidek Team Zakopane, we wcześniej-
szych startach wygrała w szwajcarskim Scoul, 
była trzykrotnie druga: w chińskim Mylin, we 
włoskich Carezzie i Cortina d’Ampezzo.

Polka w Bansko w eliminacjach była czwar-
ta. W fazie pucharowej aleksandra Król-Walas 
najpierw wyeliminowała Koreankę Haerim Je-

ong, następnie Słowenkę Glorię Kotlik. W pół-
finale nasza zawodniczka przegrała z Niemką 
Ramony Hofmeister, późniejszą triumfatorką 
zawodów w Bansko. W tzw. małym finale na-
sza snowboardzistka pokonała Holenderkę Mi-
chaelle Dekker.

Trzeba bardzo docenić trzecie miejsce na-
szej zawodniczki, bowiem uważa się, że stok 
w Bułgarii, na którym rozgrywany był slalom 
gigant równoległy, nie za bardzo jej odpowia-
da. ale jak się jest w formie, to i z pozoru nie-
korzystne warunki nie są istotną przeszkodą.

W drugim slalomie gigancie równoległym 
rozegranym w Bansko naszej zawodniczce nie-
stety się nie powiodło. W eliminacjach była 9. 
W fazie pucharowej niestety przegrała o 0,03 
sekundy ze Szwajcarką ledine Caviezel i odpa-
dła z dalszej rywalizacji. Skutkowało to nieste-

ty też utratą pierwszego miejsca w klasyfikacji 
PŚ slalomu giganta równoległego.

aleksandra Król-Walas aktualnie zajmuje 
2. miejsce i ma stratę 20 punktów do Japonki 
Miki Tsubaki, którą zresztą zdecydowanie po-
konała w Scoul. Drugi slalom gigant równole-
gły w Bansko ponownie wygrała ramony Hof-
meister. Może w kolejnych zawodach Aleksan-
dra Król-Walas powetuje sobie pewne niepo-
wodzenie w Bułgarii.

W Bansko startowali także inni polscy 
snowboardziści. Najwyżej sklasyfikowany 
w pierwszym slalomie gigancie równoległym 
był Oskar Kwiatkowski, który zajął 12. miejsce. 
Drugiego slalomu giganta nie ukończył, miał 
upadek w eliminacjach. Nasz mistrz świata po 
zdrowotnych perypetiach jakoś nie może wró-
cić do mistrzowskiej formy.      zk
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bieGi naRciaRskie SKOKI. puchar Świata

HOKEJ

UNIWERSJADA

BIATHLON

Puchar Świata w skokach narciarskich w Zakopanem to nie tylko wydarzenie sportowe, 
to w Polsce zjawisko kulturowe, swoisty fenomen socjologiczny. 

Sza³u nie by³o

Tak ze zwycięstw w Zakopanem cieszyli się Austriacy. 

Fo
t.:

 Ba
rt³

om
iej

 Ju
re

ck
i

Po świąteczno-noworocznej przerwie 
najlepsi biathloniści świata spotkali 
się najpierw w niemieckim Oberhofie, 
a następnie w Rupholding. Dla naszych 
reprezentantek te zawody by³y nieudane. 
Przede wszystkim na strzelnicy. 

P ierwszą konkurencją zawodów w Ru-
pholding były biegi długodystansowe 
z czterokrotnym strzelaniem, w któ-

rych za każdy niecelny strzał zawodnikowi 
czy zawodniczce do czasu biegu doliczana 
jest jedna minuta kary. I to właśnie mało pre-
cyzyjne strzelanie było przyczyną słabych wy-
ników naszych biathlonistek.

Najwyżej sklasyfikowana z naszych Na-
talia Sidorowicz popełniła na strzelnicy dwa 
błędy i zajęła 38. miejsce. Przypomnijmy, że 
w podobnym biegu w fińskim Kontiolahti Si-
dorowicz była bezbłędna i to zaowocowało 
4. miejscem.

Szansę na wysoką lokatę do ostatniego 
strzelania miała Anna Mąka. Po trzech strzela-
niach zakopianka była bezbłędna, niestety dwa 
ostatnie strzały nie były celne i Anna Mąka zo-
stała sklasyfikowana dopiero na 41. miejscu.

Jeszcze gorzej poszło innym naszym re-
prezentantkom. Kamila Żuk z sześcioma mi-
nutami kary uplasowała się na 87. miejscu, Da-
ria Gębicka mając też 6 karnych minut była 
95., a Joanna Jakieła podczas ostatniej strze-
leckiej próby celowała do niewłaściwej tarczy 
i zgodnie z regulaminem zostało jej doliczone 
do dotychczasowych wyników kolejne 5 kar-

nych minut. Bieg ukończyła, ale niestety na 
ostatnim miejscu. To jednak może być poży-
teczna lekcja na przyszłe starty.

Bieg indywidualny wygrała bezbłędna na 
strzelnicy francuzka Lou Jeanmonnot.

W rywalizacji mężczyzn nieźle, acz nie 
rewelacyjnie spisał się zawodnik BKS WP Ko-
ścielisko Jan Guńka. Chochołowianin po trzech 
strzeleckich próbach miał czyste konto. Pod-
czas ostatniego strzelania w pozycji stojącej 
pierwsze cztery strzały były celne, niestety 
ostatni nietrafiony i Jan Guńka zamiast miej-
sca w drugiej dziesiątce, uplasował się pod ko-
niec trzeciej - na 29. miejscu.

Jego koledzy z drużyny spisali się słabiutko. 
Konrad Badacz mając 2 karne minuty zajął 54. 
miejsce, Fabian Suchodolski był 88. (3), a Mar-
cin Zawół dopiero 93. z 2 niecelnymi strzałami. 
Wygrał bezbłędny na strzelnicy Norweg Vebjo-
ern Soerum. 

Kolejną konkurencją zawodów w Ruphol-
ding były klasyczne sztafety mężczyzn i kobiet. 
Nasi panowie może nie strzelali źle, ale biegli 
bardzo wolno, może poza Janem Guńką, któ-
ry na swojej zmianie uzyskał 10. czas. Mimo to 
nasza sztafeta mając tylko 9 doładowań zaję-
ła odległe 19. miejsce. Wygrali Francuzi z tylko 
6 doładowaniami.

W sztafetach zawodnicy, poza regulami-
nowymi pięcioma pociskami, mają do dyspozy-
cji na każdym strzelaniu dodatkowe trzy nabo-
je. Nasze panie wykorzystały 12 tych pocisków, 
a mimo to musiały biegać aż trzy karne rundy. 
Zaczęło się jednak dla naszej ekipy zgoła sen-
sacyjnie. Po pierwszej zmianie, na której biegła 

Pud³a biathlonistek 

Amelia Liszka z Ratu³owa wraca 
z uniwersjady w Turynie aż z trzema 
srebrnymi medalami. 

D ziesiąty medal dla Polski na trwają-
cej w Turynie uniwersjadzie jest wy-
jątkowy, bo to dwusetny krążek wy-

walczony przez polskich sportowców na zimo-
wych uniwersjadach. W sobotę 18 stycznia wy-
walczyła go amelia Liszka, która zajęła drugie 
miejsce w biathlonowym sprincie. To drugi me-
dal Amelii na tej uniwersjadzie, bo ma też sre-
bro z biegu na 12,5 km.

- Za mną pierwszy start na Uniwersjadzie 
Zimowej w Turynie, a zarazem pierwszy zdo-
byty medal. Bardzo się cieszę tym występem, 
w szczególności z mojej dyspozycji na strzelni-
cy, gdzie strzeliłam swój rekord życiowy 20/20. 

Takie chwile wynagradzają mi cały rok przygo-
towań i ciężkich treningów. Dziękuję wszystkim 
za wsparcie i proszę o dalsze trzymanie kciuków 
dla całej naszej reprezentacji - komentowała 
zawodniczka tuż po starcie i zdobyciu pierw-
szego srebrnego medalu. - Deja vu medalowe 
chyba mam - mówiła z wielkim wzruszeniem 
zawodniczka mając już drugi srebrny krążek. 

W poniedziałek 20 stycznia Amelia liszka 
zdobyła swój trzeci srebrny medal w biegu po-
ścigowym na dystansie 10 kilometrów. 

amelia Liszka to mieszkanka ratułowa, 
uczennica Szkoły Podstawowej nr 1 im. Boha-
terów Westerplatte w Cichem, gdzie zaczynała 
swoją karierę narciarską, potem przeniosła się 
do Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Zakopa-
nem, a obecnie studiuje na i roku w akademii 
Wychowania fizycznego w Krakowie.
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Medalowe deja vu

Góralka z Ratu³owa i jeden wielki sukces. Z Tury-
nu wraca z trzema srebrnymi medalami. 

Mistrzostwa świata studentów, 
uniwersjada w sportach zimowych w tym 
roku rozgrywana jest w Turynie, mieście 
przysz³orocznych igrzysk olimpijskich.

D la organizatorów tej imprezy to za-
pewne generalny sprawdzian przed 
olimpiadą w sensie zabezpieczenia 

logistycznego. Dla sportowców studentów to 
ważne wydarzenie w ich sportowych karierach, 
ewentualna przymiarka do sukcesów w przy-
szłych ważniejszych wydarzeniach sportowych. 
Przypomnijmy, że w latach 1993 i 2001 gospoda-
rzem zimowej uniwersjady było Zakopane i były 
to przymiarki do ewentualnych igrzysk olimpij-
skich czy mistrzostw świata w narciarstwie kla-
sycznym od Tatrami. Do obu tych imprez Zako-
pane aplikowało i nic z tego nie wyszło.

W uniwersjadzie w Turynie uczestniczą 

oczywiście także reprezentanci Polski. i uczest-
niczą z niemałymi sukcesami. Zaczęło się od 
srebrnego medalu biathlonistki Amelii liszki (o 
jej sukcesach szerzej piszemy obok). Zawod-
niczka BKS WP Kościelisko w biegu indywidual-
nym zajęła po bezbłędnym strzelaniu 2. miejsce.

Jeszcze lepiej, bo na klasycznej trasie bie-
gowej zaprezentowała się biegaczka izabe-
la Marcisz. absolwentka zakopiańskiej Szkoły 
Mistrzostwa Sportowego wygrała bieg na 10 
km stylem dowolnym, po czym dołożyła drugie 
złoto w sprincie stylem klasycznym.

Później do głosu doszli ponownie biathlo-
niści. Nasza sztafeta mieszana w składzie Anna 
Nędza-Kubiniec, zawodniczka BKS WP Kościeli-
sko, wywodząca się z wielce usportowionej ro-
dziny Nędzów-Kubińców z Kościeliska, wspól-
nie z Jakubem Potońcem wywalczyli brązowy 
medal. Warto dodać, że Anna Nędza-Kubiniec 
w Turynie była chorążym polskiej reprezentacji. 

Na grudniowych mistrzostwach Polski w Jaku-
szycach kościeliszczanka wywalczyła złoty me-
dal wśród seniorek w konkurencji sprintu. Tu, 
w Turynie jakoś indywidualnie jej się nie wie-
dzie. Godnie zastępują ją młodsze koleżanki.

W sprincie pań złoty medal wywalczy-
ła studentka katowickiej aWf Barbara Skrobi-
szewska, a tuż za nią była Amelia liszka, stu-
denta krakowskiej aWf. Zdobyła jubileuszowy, 
dwusetny medal w dotychczasowych startach 
polskich sportowców studentów na rozegra-
nych uniwersjadach.

O kolejne dwa krążki naszą ekipę wzboga-
cili biegacze. Najpierw brązowy medal w szta-
fecie mieszanej wywalczyła para izabela Mar-
cisz - Łukasz Gazurek, a w innej sztafecie mie-
szanej para aleksandra Kołodziej i Przemysław 
legierski też zdobyli brązowy krążek.
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Polscy medaliści uniwersjady w Turynie

W 39. kolejce spotkań Tauron hokej Ligi 
hokeiści Kh Podhale Nowy Targ przegrali 
0:7 wyjazdowe spotkanie w Jastrzębiu.

P ierwsze 20. minut jeszcze dawało na-
dzieję, że „Szarotki” powalczą o sty-
kowy wynik w tym meczu. Niezła gra 

w defensywie i skuteczne interwencje Pawła Bi-
zuba sprawiły, że gospodarze w tej odsłonie tyl-
ko raz - w 3. minucie - cieszyli się z gola.

W drugiej tercji już jednak jastrzębianie 
swoją dominację przełożyli na wynik. W tej 
części gry gospodarze potrzebowali ledwie 12 
minut, by cieszyć się aż z 5 goli (dwa w okre-
sach liczebnej przewagi). Szóstego mógł zdo-
być - równo z syreną - Kasperlik, ale ostemplo-
wał poprzeczkę.

W tercji 3. jastrzębianie już tempa nie for-
sowali, dorzucając tylko jedno trafienie.
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Porażka „Szarotek” 

Natalia Sidorowicz, po jej bezbłędnym strzela-
niu zajmowaliśmy 3. miejsce, biegnąc wspólnie 
z Niemkami i Norweżkami.

Na drugiej zmianie biegła Kamila żuk i do 
strzelnicy nie ustępowała rywalkom. Niestety 
mimo trzech doładowań żuk nie zdołała do-
mknąć jednej tarczy i musiała biegać karną run-
dę. Zepchnęło to nasz zespół na odległą 17. lo-
katę. Nieco poprawiła ją startująca na trzeciej 
zmianie Anna Mąka, która mimo dwu dołado-
wań wyprowadziła nasz zespół na 10. miejsce. 
Startująca na czwartej zmianie Joanna Jakie-
ła utrzymała tę pozycję po bezbłędnym strze-
laniu w pozycji leżącej, jednak już na ostatnim 
strzelaniu w pozycji stojącej kościeliszczanka 
popełniła masę błędów i musiała biegać aż dwie 
karne rundy. Ostatecznie nasza sztafeta zaję-
ła 12., miejsce najgorsze w tym sezonie. W po-
przednich biegach sztafetowych nasze panie 
były 6. i 9.

Sztafetę pań wygrały Niemki, co wywoła-
ło istną euforię na wypełnionych do ostatniego 
miejsca trybunach.

Ostatniego dnia rozegrano biegi ze star-
tu wspólnego, tzw. mass starty. Do tego wy-
ścigu kwalifikuje się po 25 zawodniczek i za-
wodników z aktualnej klasyfikacji PŚ i pięcio-
ro z najlepszymi wynikami z danych zawodów. 
Niestety po raz pierwszy w tym sezonie niko-
mu z naszych reprezentantek i reprezentan-
tów nie było dane uczestniczyć w tym wyścigu. 
Biegi ze startu wspólnego wygrali bezbłędni na 
strzelnicy Włoch Tommaso Giacomel i Szwed-
ka Elvira Oeberg.

Kolejne zawody biathlonowego PŚ odbę-
dą się we włoskiej Antholz-Anterselvie w dniach 
23-26 stycznia.  
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jKH Jastrzębie - Kh Podhale Nowy 
Targ 7:0 (1:0, 5:0, 1:0)

1:0 Kunst (Ł. Nalewajka, Urbanowicz) 3, 2:0 
Kasperlik (Bagin) 25, 3:0 Góry (Urbanowicz) 30, 
4:0 Bagin (Kiełbicki, Kasperlik) 33, 5:0 Urbano-
wicz (Bagin, Kiełbicki) 35, 6:0 Kalenikovas (Ma-
kela) 37, 7:0 Pulkkinen (Kaleinikovas, Kuru) 41.

Podhale: Bizub - Mrugała, Załamaj, Wor-
wa, Bryniarski, Bochnak - Michalski, Sitnik, Sier-
giejenko, Kamiński, Czyrkin - Wikar, Bury, Żółtek, 
Saroka, Jarczyk oraz Nykaza.

Sędziowali: Paweł Kosidło, Bartosz Suski.

Na te dni do stolicy polskich Tatr zjeżdżają 
się ludzie z całej Polski, ale też fani sko-
ków narciarskich z innych krajów. Oczy-

wiście najwięcej jest naszych rodaków wypo-
sażonych w akcesoria symbolizujące nasz kraj, 
z transparentami nazw miejscowości, z których 
przyjechali, oraz w specyficzne trąbki zwane 
inaczej wuwuzele.

W tym roku było podobnie, ale jakby nie-
co inaczej. Frekwencja pod Wielką Krokwią  
była przyzwoita, ale gdzie jej tam do frekwen-
cji z lat dekady triumfów adama Małysza, kon-
tynuowanych przez Kamila Stocha. Oczywiście 
wpływ na to mają aktualnie przeciętne wyni-
ki naszych skoczków. W latach ich dominacji 
o bilet było bardzo trudno, chociaż ich liczba 
w sprzedaży była prawie dwukrotnie większa. 
Zawiedzeni kibice, którym nie udało się dostać 
na teren Wielkiej Krokwi, gromadzili się tłumnie 
wokół niej. Od momentu gdy nasi skoczkowie 
nie odnoszą już tak spektakularnych sukcesów, 
tego już nie ma. Tu działa sprzężenie zwrotne. 
Są sukcesy, jest frekwencja, tworzy się atmos-
fera specyficzna chyba tylko dla Zakopanego.

Tegoroczne zawody w Zakopanem toczyły 
się przez trzy dni, przy bardzo ładnej pogodzie 
i w stabilnych warunkach wietrznych. Wpraw-
dzie skoczkom wiało dość mocno w plecy, ale 
prawie wszystkim równo. Decydowały zatem 
odległości i styl wykonywanych skoków. W pią-
tek 17 stycznia rozegrano kwalifikacje do nie-
dzielnego konkursu indywidualnego. Wygrał je 
Austriak Daniel Tschofenig, lider PŚ. Z Polaków 
najwyżej sklasyfikowany został Paweł Wąsek. 
Zawodnik WSS Wisły w Wiśle zajął 7. miejsce. 
Pozostali Polacy uplasowali się w trzeciej dzie-
siątce, a Jakub Wolny był 31.

Drugiego dnia przeprowadzono konkurs 
drużynowy. Przystąpiło do niego 10 czterooso-
bowych ekip. Polacy wystąpili w składzie: Alek-
sander Zniszczoł, Kamil Stoch, Dawid Kubacki 
oraz Paweł Wąsek i skakali w tej kolejności. Już 
pierwszy skok Zniszczoła właściwie pozbawił 
nas szansy walki o miejsce na podium. Pozo-
stała zatem walka o jak najwyższą lokatę. Dzię-
ki dobrym skokom Pawła Wąska udało się zająć 
5. miejsce, ale w dużej mierze było ono efektem 
także słabości naszych rywali z dalszych lokat.

Konkurs drużynowy wygrali bezkonkuren-
cyjni w tym sezonie austriacy. Drugie miejsce 
zajęli Słoweńcy, a kapitalny skok w drugiej serii 
oddał ich lider Anze lanisek - 144 metry.

Miejsce Polaków może nie jest najgorsze, 
ale strata punktowa do zwycięskich austriaków 
olbrzymia. Właściwie to przepaść.

Skok laniska w konkursie drużynowym był 
sygnałem, że Słoweniec w konkursie indywidu-
alnym będzie walczył nie tylko o podium, ale 
nawet o wygraną. Tymczasem w serii próbnej 
przed konkursem indywidualnym brylowali au-
striacy. My już, zgodnie z wynikami poprzed-
nich konkursów PŚ, liczyliśmy na Pawła Wąska.

Z naszych pierwszy w pierwszej serii za-
prezentował się Kamil Stoch. Uzyskał 133 me-
try i był zadowolony ze swojej próby. Oczywi-
ście był to dobry skok, ale tylko w stosunku do 
poprzednio skaczących zawodników. Skok Da-
wida Kubackiego o dwa metry krótszy sprawił, 
że w tym momencie na czele byli dwaj Pola-
cy. Na krótko, bo kapitalny skok wykonał Buł-
gar Władimir Zografski, podopieczny polskie-
go trenera Grzegorza Sobczyka. Zografskiego 
na czele zluzował dopiero Wąsek. Po nim kapi-
talnym skokiem na odległość 145 metrów po-
pisał się anze Lanisek.

Po jego skoku jury, w skład którego wcho-

dził delegat techniczny Słoweniec Gros, obniży-
ło najazd o jeden stopień. Decyzja wprawdzie 
zgodna z regulaminem, ale trochę dziwna. Ska-
czący wyżej klasyfikowani w PŚ zawodnicy nie 
mieli zatem już takich prędkości, a także moż-
liwości, aby osiągnąć długości skoków podob-
nych jak Słoweniec. Wygrał on zatem pierwszą 
serię z dużą przewagą nad Norwegiem Forfan-
giem i koalicją Austriaków.

Z Polaków najwyżej sklasyfikowanym był 
Paweł Wąsek na 7. miejscu. Mimo niezłych sko-
ków Kamila Stocha i Dawida Kubackigo, zajmo-
wali oni dalekie lokaty - odpowiednio 20. i 23. 
miejsca. Aleksander Zniszczoł był dopiero 34. 
i do drugiej serii nie awansował. Po swoim nie-
udanym skoku za nieprawidłowy kombinezon 
zdyskwalifikowany został Jakub Wolny. Zresztą 
nie tyko on, ale dziwne jest, że za nieregulami-
nowy sprzęt z reguły dyskwalifikowani są sła-
bi skoczkowie. Czołówka jest bezkarna, a może 
ich ubiór jest bez zrzutu?

W drugiej serii nasi reprezentanci Dawid 
Kubacki i Kamil Stoch oddali słabe skoki i w kon-
sekwencji obniżyli swoje lokaty na zakończenie 
konkursu. Paweł Wąsek w drugiej próbie poszy-
bował na odległość 137 metrów i objął prowa-
dzenie. Nie zdołali wyprzedzić go wyżej sklasy-
fikowani Zografwski i Austriak Hayboeck. Zro-
bił to dopiero inny z austriaków Jan Hoerl. Lep-
szy od niego okazał się Daniel Tschofenig. Z ko-
lei Norweg Forfang okazał się lepszy o 0,1 punk-
tu od Hoerla i w obozie Norwegów zapanowa-
ła euforia, bo było pewne, że Forfang stanie na 
podium. Na belce pozostał tylko Lanisek. Wyda-
wało się, że nie może przegrać konkursu. Sta-
ło się inaczej. Słoweniec uzyskał tylko 130 me-
trów i nie dość że nie wygrał, to nawet nie zna-
lazł się na podium. Można przytoczyć przysło-
wie, że „sprawiedliwa oliwa na wierzch wypły-
wa”. Wygrał zatem lider klasyfikacji PŚ i tylko 
powiększył przewagę w walce o Kryształową 
Kulę nad Hoerlem.

Paweł Wąsek zajmuje w tej klasyfikacji 13. 
miejsce. Niewątpliwie jest w tym sezonie lide-
rem naszej reprezentacji, ale czy zostanie wy-
bitnym skoczkiem, trudno powiedzieć, wszak 
przed rokiem taką nadzieję wiązaliśmy z Alek-
sandrem Zniszczołem, który w tym sezonie jest 
cieniem samego siebie.

Zawody o Puchar Świata przenoszą się te-
raz ponownie do Niemiec, do Oberstdorfu na 
skocznię Heni-Klopfer-Skiflugschanze HS-235, 
gdzie po raz pierwszy w tym sezonie zostaną 
rozegrane zawody w lotach narciarskich.

Zakopane. Wielka Krokiew.  
hS 134

KONKuRS DRuŻYNOWY: 
1. Austria 1170,4, 2. Słowenia 1129,6, 3. 

Norwegia 1122,9, 4. Niemcy 1110,0, 5. Polska 
1037,0 (Aleksander Zniszczoł 228,9, Kamil 
Stoch 248,2, Dawid Kubacki 268,7, Paweł Wą-
sek 291,2), 6. Szwajcaria 1-9,2, 7. USA 985,8, 
8. Japonia 967,9, 9. Kazachstan 383,5, 10. Fin-
landia 322,3. 

KONKURS INDYWIDUALNY: 
1. Daniel Tschofenig (Austria) 316,7 (136, 

139,5), 2. Johan Andre Forfang (Norwegia) 
309,4 (137, 136), Jan Hoerl (Austria) 309,3 
(136, 140), 4. Anze lanisek (Słowenia) 305,2 
(145, 130), 5. Paweł Wąsek 300,3 (136, 137), 6. 
Michael Hayboeck (Austria)  298,5 (136, 133,5), 
24. Kamil Stoch 269,2 (133, 125,5), 26. Dawid 
Kubacki 257,2 (132, 120), 34. Aleksander Znisz-
czoł 128,1 (127), Jakub Wolny - dyskwalifikacja.  
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Z  początkiem  roku  głośno 
było  o  Parku  Miejskim,  który 
zamienił się w baśniową krainę. 
Po  zmroku  ożywa  zamieniając 
się w scenerię z Alicji w Krainie 
Czarów, a to za sprawą iluminacji 
i tysięcy wielobarwnych lampek 
i światełek. Wejście do tej bajki 
pod nazwą Park Miliona Świateł 
kosztuje 47 złotych za dorosłego, 
40 złotych bilet ulgowy, a za bi-
let rodzinny zapłacimy 155 zło-
tych - wchodzą dwie osoby doro-
słe i dwoje dzieci.

Za  darmo  podziwiać  moż-
na dwa miliony ledowych świa-
tełek zamontowanych w Krainie 
Światła na Gubałówce. Pod wa-
runkiem, że szczyt zdobędziemy 
pieszo.  Za  wyjazd  wagonikiem 
PKL góra-dół zapłacimy od 35 
do 45 złotych od osoby. 

Wstęp gratis
W tym samym jednak Par-

ku Miejskim jest ogólnie dostęp-
ne  zaczarowane miejsce,  jakim 
jest Tatrzańskie Centrum Kultu-
ry „Jutrzenka”. Działa w zabytko-
wej, drewnianej willi w stylu za-
kopiańskim. Gdy przekroczymy 
jego  progi, warto  zaglądnąć  do 
poszczególnych pracowni, gdzie 
pod okiem znakomitych instruk-
torów  dzieci  i młodzież  rzeźbi 
w drewnie, maluje na szkle, ry-
suje, lepi w glinie. W sali wysta-
wienniczej  Galerii  ARTPARK 
podziwiać możemy wystawę Za-
kopiańska  Szopka  Betlejemska 
2024. To plon konkursu, a pra-
ce ceramiczne, na szkle malowa-
ne  zachwycają  swym  urokiem. 
Wstęp nic nie kosztuje. A świet-
nych  ekspozycji w Zakopanem 
jest więcej.

W  gmachu  głównym Mu-
zeum Tatrzańskiego  przy Kru-
pówkach warto obejrzeć wystawę 
o kobietach, które odegrały waż-
ną rolę w historii, kulturze i sztu-
ce Polski, zatytułowaną „Odważ-
ne. Artystki XX-lecia międzywo-
jennego w Paryżu i Zakopanem”. 
Wstęp  jest  biletowany. Miejska 
Galeria Sztuki (ul. Krupówki 41) 
zaprasza na wystawę pokonkur-
sową „Moje Zakopane”, na której 
prezentowane są prace malarskie 
artystów z całej Polski, a przed-
stawiają ich twórcze spojrzenie na 
stolicę polskich Tatr.

Centrum Kultury Rodzimej 
w willi Czerwony Dwór (ul. Ka-
sprusie 27) zaprasza na wystawę 
prac znakomitej artystki, malarki 
na szkle Eweliny Pęksowej. War-
to tu zaglądnąć także dla samej 
willi oraz prezentowanego w jej 
wnętrzach góralskiego rękodzie-
ła i sztuki podhalańskiej. Wstęp 
wolny.  Podobnie  w  przypadku 

Muzeum  Palace,  filii Muzeum 
Tatrzańskiego (ul. Chałubińskie-
go 7), która prezentuje wystawę 
„Echa Niewidzialnych”.

Miejska Biblioteka Publiczna 
zaprasza na Łukaszówki na „Ba-
śniowy karnawał”, czyli warszta-
ty dla dzieci. A także do Media-
teki w Stacji Kultura Zakopane 
(budynek przy dworcu kolejowym 
PKP). Tu przez całe ferie prezen-
towane będą spektakle i przedsta-
wienia. Szczegółowy program za-
jęć publikujemy w naszym Infor-
matorze dla turystów (str. 20-21).

Na sportowo
Już  w  najbliższą  sobotę  na 

Górnej  Równi  Krupowej  zor-
ganizowany  będzie  Zakopiań-
ski Dzień Śniegu. Impreza z za-
wodami sportowymi dla dzieci, 
młodzieży i całych rodzin. Wstęp 
wolny. Natomiast 15 lutego na Ka-
sprowym Wierchu rozegrane zo-
staną kolejne zawody narciarskie 
w ramach XI Pucharu Zakopa-
nego Amatorów w Narciarstwie 
Alpejskim. Tu obowiązują zapi-
sy przez stronę internetową sport-
timing.pl.

Wielkim powodzeniem każ-
dego roku podczas ferii cieszą się 
darmowe dla publiczności kon-
certy  zespołów  regionalnych, 
grup muzycznych, chórów i soli-
stów, którzy startują w Festiwalu 
Kolęd, Pastorałek i Pieśni Bożo-
narodzeniowych „Dobrze ześ się 
Jezu pod Giewontem zrodziył”. 
Już po raz szesnasty publiczność 
festiwalowa może kolędować ra-
zem z artystami, którzy występu-
ją w zakopiańskich kościołach i w 
Miejskiej Galerii Sztuki. Program 
festiwalu publikujemy na bieżą-
co w naszym Informatorze Kul-
turalnym.

Muzeum Tatrzańskie oprócz 
swych stałych ekspozycji w kil-
kunastu filiach przygotowało bo-
gaty program dodatkowy właśnie 
z myślą o gościach wypoczywają-
cych zimą pod Tatrami. W cyklu 
„Ferie w Muzeum Tatrzańskim: 
marzenie (nie) tylko dla odważ-
nych” zaprasza dzieci, młodzież 
oraz dorosłych do udziału w za-
jęciach  przygotowanych  przez 
dział edukacji. Pierwsze wystar-
towały warsztaty animacji poklat-
kowej. Zajęcia odbywają się w wi-
lii Opolanka (ul. Tetmajera 15), 
w Muzeum Kornela Makuszyń-
skiego. Koszt udziału w warszta-
tach to 30 zł od osoby. To łącz-
na cena za cztery spotkania. Za-
pisy przez pocztę elektroniczną: 
rezerwacja@muzeumtatrzanskie.
pl. Pod tym samym adresem za-
pisać się można na kolejne warsz-
taty „Wymarzona zima na szkle”, 

„Dom z moich marzeń”, a także 
„Raz, dwa, trzy - dziś z Kozioł-
kiem zagraj Ty”. Będzie to spe-
cjalna edycja gry o Kornelu Ma-
kuszyńskim  i  bohaterach  jego 
książek. 

Bia³e szaleństwo
W  gmachu  głównym Mu-

zeum Tatrzańskiego będzie moż-
na wziąć udział w grze eduka-
cyjnej  „24  odważne  -  o  artyst-
kach, które nie bały się spełniać 
marzeń”. Terminy rozgrywek do 
ustalenia  z  organizatorami  pod 
adresem rezerwacja@muzeumta-
trzanskie.pl lub telefonicznie 533 
925 111. Koszt udziału w zabawie 
to 10 złotych za pakiet zagadek 
plus koszt biletu. Dla mieszkań-
ców powiatu tatrzańskiego oraz 

gmin: Szaflary, Nowy Targ, Czar-
ny Dunajec koszt o połowę niższy. 

Wojciech Szatkowski popro-
wadzi  cykl  spotkań  w  gmachu 
głównym przy Krupówkach i w 
Muzeum Palace. Pierwszy wy-
kład „Białe Szaleństwo” będzie 
opowieścią  z  perspektywy ma-
rzeń dawnego narciarza. Kolej-
ny - „Te wspaniałe kobiety i nie-
mniej wspaniali mężczyźni” - to-
warzyszył będzie wystawie „Od-
ważne”. Następne „Zakopiański 
Kolorowy Ptak” poświęcony zo-
stanie Wandzie Gentil-Tippen-
hauer, a cykl zamknie opowieść 
„FIS w Zakopanem, czyli o nar-
ciarskich mistrzostwach  świata 
w 1939 roku”. O terminach  in-
formować będziemy na stronach 
informatora dla turystów.

Bez konieczności wcześniej-
szych zapisów i bezpłatnie w go-
dzinach otwarcia filii skorzystać 
można z sensoryczno-edukacyj-
nych  zajęć w Muzeum Korne-

la Makuszyńskiego w willi Opo-
lanka. Także przy ul. Tetmajera 
15 w środy  i soboty prowadzo-
ne  będą  „Rodzinne  Spotkania 
w Opolance”.

Zimowe ABC
Tatrzański  Park  Narodowy 

organizować  będzie  przez  całe 
ferie  wycieczki  przyrodnicze 
oraz prelekcje  i zimowe zajęcia 
warsztatowe w Centrum Eduka-
cji Przyrodniczej TPN (ul. Cha-
łubińskiego 42a) oraz w Tatrzań-
skim Archiwum Planety Ziemia 
u  wylotu Doliny Kościeliskiej. 
Zajęcia z decoupage poświęcone 
będą ptakom, które zimują w Ta-
trach, a wykłady wyjaśnią dlacze-
go niedźwiedź to nie miś, a kozi-
ca jest symbolem Tatr i prawdzi-

wym skarbem natury. Zorganizo-
wane  zostaną  warsztaty  malar-
stwa na szkle połączone z tema-
tem jak zwierzęta przygotowują 
się do zimy. Będzie też można za-
znajomić się z ABC turystyki zi-
mowej i poznać tatrzańskie, zimo-
we śpiochy.

Wycieczki z przewodnikami 
poprowadzą nas z Kuźnic na No-
salową Przełęcz do Jaszczurówki, 
Doliną Kościeliską na Halę Sto-
ły, z Kuźnic do Doliny Kondrato-
wej, z Kir na Przysłop Kominiar-
ski i do Doliny Lejowej, z Małej 
Łąki  na  Przysłop Miętusi  i  do 
Doliny Kościeliskiej.

Termy Zakopiańskie na okres 
zimowych ferii zapraszają na Ani-
macyjne Środy dla Dzieci. W każ-
dą środę w styczniu i lutym od go-
dziny 15 do godziny 19 na hali ba-
senowej Term Zakopiańskich na 
uczestników czekają gry  i kon-
kursy, kreatywne warsztaty oraz 
animacje w wodzie.

Muzeum Karola Szymanow-
skiego w willi  „Atma”,  oddział 
Muzeum Narodowego w Krako-
wie (ul. Kasprusie 19) zaprasza 
w czwartki na zajęcia „Muzyka 
łagodzi obyczaje”, które popro-
wadzi Katarzyna Wójcik, prze-
wodniczka  po  „Atmie”. Warsz-
taty przeznaczone są dla dzieci 
i młodzieży w wieku 6-14 lat, bi-
lety w cenie 10 złotych. Koniecz-
na rezerwacja: agiewont@mnk.pl, 
tel. 18 20 20 040.

Nienasycenie
Dzieci, młodzież i dorosłych 

podczas ferii do odwiedzenia Sce-
ny Atelier przy ul. Chramcówki 
15 zaprasza Teatr Witkacy. „Nie-
nasycenie - sztuka na scenie” to 
warsztaty  rysunkowe,  ale  będą 
też trzydniowe warsztaty filmo-
we, podczas których uczestnicy 
poznają  plany  filmowe,  nauczą 
się montażu  filmu  i  udźwięko-
wienia. Na koniec zrealizują wła-
sny kilkuminutowy film, który sa-
modzielnie zmontują i zaprezen-
tują grupie. Będą zajęcia z tańca 
współczesnego, breakdance i stre-
et dance, zajęcia umuzykalniające 
dla najmłodszych, warsztaty te-
atru cieni „Łąka jest dla wszyst-
kich” i spektakl „Robaczki” w wy-
konaniu Teatru Lalek RABCIO 
z Rabki-Zdroju. A do tego warsz-
taty dziennikarskie, przeznaczo-
ne dla osób, które interesują się 
światem mediów, marzą o pracy 
w dziennikarstwie lub chcą roz-
winąć swoje umiejętności pisar-
skie i kreatywne. Do tego spotka-
nie dla młodzieży zainteresowa-
nej współtworzeniem Kulturalne-
go Magazynu Młodych. Będzie to 
wydawana co miesiąc gazeta pa-
pierowa i online tworzona przez 
młodzież przy Scenie Atelier.

Koszt udziału w poszczegól-
nych warsztatach i zajęciach od 10 
do 100 złotych od osoby. Więcej 
informacji i formularze zgłosze-
niowe na zajęcia: https://witkacy.
pl/pl/scena-atelier/scena-atelier/

Z kopyta kulig rwie
Kto zapragnie wizyty w ba-

cówce,  by  zobaczyć  jak  się 
pucy  -  czyli  wyciska,  wyrabia 
prawdziwego  oscypka  -  ma  to 
w Zakopanem na miejscu. A do-
kładnie przy ulicy Jagiellońskiej 
28,  gdzie  od  2018  roku  działa 
Muzeum Oscypka. Poznać moż-
na etapy produkcji tego najpopu-
larniejszego z góralskich serów. 
W  trakcie  krótkich warsztatów 
można  samemu,  jak  baca, wła-
snoręcznie zrobić swój serek. To 
najlepsza pamiątka z Zakopanego. 
Można też posłuchać ciekawostek 
o życiu górali, pasterskich zwy-

czajach i tradycjach. Za bilet za-
płacimy 45 złotych, za ulgowy 40 
złotych. W sklepiku możemy też 
kupić oryginalne owcze sery. Mu-
zeum jest nieczynne w niedzielę. 

Tuż pod bokiem, bo na Kru-
pówkach  urosła  mu  pod  ko-
niec  zeszłego  roku  konkuren-
cja - Dom Oscypka. Oferuje bliź-
niacze atrakcje w podobnych ce-
nach. Dzieci wchodzą za 39, do-
rośli za 59 zł. 

A  jakby  tego  wszystkiego 
było mało, to w Zakopanem mo-
żecie podglądać ryby w ich natu-
ralnym środowisku. A to za spra-
wą Podwodnego Świata przy ulicy 
Ubocz 3b. Można posłuchać jak 
huczy górski potok rwący z siłą 
100 tys. litrów wody na godzinę, 
zaglądnąć do meksykańskich ja-
skiń, trafić do Amazonii, na żół-
wią wyspę. Są tu też żabki, któ-
rymi  Indianie  zatruwają  swo-
je strzały, i największe Formika-
rium, czyli duże mrowisko w pio-
nowym przekroju z widocznymi 
wszystkimi podziemnymi koryta-
rzami. W mrowisku tysiące mró-
wek pracuje dla swojej królowej. 

Gdy z Uboczy wrócimy na 
Krupówki,  z  pewnością  dosta-
niemy do ręki ulotkę organiza-
torów kuligów. Komu marzy się 
prawdziwie zimowa sanna, choć 
raz powinien z  tej atrakcji  sko-
rzystać. Góralskie sanie zabiorą 
nas prosto z kwatery, hotelu czy 
umówionego miejsca. Przykłado-
wo, Szalony Kulig na Budzowym 
Wierchu. Wyjazd saniami do lasu, 
kulig z pochodniami i poczęstun-
kiem. Menu bez limitu. Palenie 
ogniska, pieczenie kiełbasek, her-
bata góralska z prądem lub ma-
linowa. Trunki  góralskie,  pajda 
chleba ze smalcem. Godzina jaz-
dy saniami, godzina biesiady. Od 
osoby dorosłej inkasują 110 zł, za 
dzieci płacimy 90.

Podobnie kosztować nas bę-
dzie  Kulig  Szlakiem  Janosika. 
Przejażdżka  trwa dwie godziny 
i odbywać się ma w pięknej sce-
nerii lasu i rzeki. Biesiada w ba-
cówce Hulaj Dusza. Poczęstunek 
to kiełbaska z ognia, którą dosta-
niecie do upieczenia i przysmaża-
cie na ogniu sami według gustu. 
Do tego herbata góralska - pijecie 

kielo kcecie. Dodatkowe menu moż-
na sobie ustalić indywidualnie.

Pamiętajmy też, że Zakopa-
ne ma trzy kina: największe Kino 
Sokół przy ul. Orkana, działające 
w tym samym budynku studyjne 

Kino Miejsce, a przy ulicy Ko-
ściuszki Kino Giewont. Repertu-
ar jest zróżnicowany i każdy mi-
łośnik X Muzy znajdzie tu coś 
dla siebie. 

Rafał Gratkowski

jak nie nudzić się w ferie

Jak przyjedziecie do Zakopanego, pamiętajcie, aby na Krupówkach zrobić sobie zdję-
cie z panem Markiem, jedynym prawdziwym bia³ym misiem.   

szybko
tanio

bezpiecznie
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pożegnania

KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80

Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl

eprasa.pl 297bf51e18



REKLAMA

eprasa.pl 297bf51e18


